O&pa 2°
2.1.

A) Na ypAyeTe TOUC OUVTAKTIKOUC TUMOUG TWV TPIOV MPOTWV HEAWV TNG OMOAOYNC
OEIPAC TWV KOPEOHEVWY HOVOKAPBOEUAIKWV OEEWV KABWGE Kal TO YEVIKO HOPIAKO TUMO TNG
OMOAOYNG OEIpAC. (Hovadecg 4)

B) Na ypAyeTe TOUC OUVTAKTIKOUC TUMOUC Ol Ornoiol avTioTolXoUv OTo Ovopud KABe piac ano
TIC NAPAKATW EVWONG Kal JETA va YPAWETE TA OWOTA OVOUATA AUTWV TWV EVWOEWV.

a. 3-BouTEvio B. 1-BouTév-4-OAn Y. 4,4-01ugbulonevtavio

(Hovadec 9)

2.2 Na OUPNANPWOETE TIG ENOPEVEG XNMIKES EEIOWOEIC:

a) CH;-CH,-OH + Na —_—>

B) CH;-CH=CH, + HBr ——» (kUpIo NPoI6Y)
y) HC=CH + Cl s (TEAIKO MPOidV)
8) HCOOH + Ca0 >
(Hovadec 12)
Otpa 4°

MoodtnTa udpoyovavbpaka Me yevikd popiakd TUno CH,., €xel pala 13,5 g kai
kataAauBavel oyko 5,6 L perpnueva os STP.

a) Na Bpeite To pJopiako TUNO Tou udpoyovavepaka. (Hovadeg 9)

B) Na unoloyioeTe Tov Oyko o€ L agpiou udpoyovou (H,), HETpnUEva o€ STP, o onoiog
anaiTeital yia Tnv nAfpn avtidpaon pe 0,25 mol autou Tou udpoyovavepaka.

(povadeg 6)

y) Tivetar nAfpng kauon 0,2 mol autoU Tou udpoyovavlpaka WE TNV anarroUpevn
noodTnTa o&uyovou (0,). Na unoloyioeTte Tn pala os g Tou napayopevou H,O kal Tov
oyko Tou CO, oe STP. (novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG HaleG: A (C)=12, A (H)=1, A (0)=16



- o
Ogya 2
2.1. Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOMA TWV NAPAKATW OPYAVIKWY

EVWOEWV:

a) Evoc alkaviou (A) nou €xel 4 atoua avepaka oTo POpIo Tou Kal dlakAadIoUEVN
avOpakikn aAuaida.

B) Miac kopeopEvNG povooBevouc kal deuTepoTayoUs aAkooAng (B) pe Tpia aTtopa
avbpaka oTo PopIO TNC.

y) Evoc kopeopévou povokapBoEuAikou o&goc (M) pe €va aTtopo avepaka oTo POpId
TOu.

(MOVAdEG 4+4+5)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) N Aaveaopéveg (A):
CH,
a) H évwon CH3_é_CH Oev pnopei va o&eldwoei .
3

OH

B) H évwon CHs-CH,-COOH avTidpa pe Na.
y) Yndapxer opyavikn évwon nou ovouadleTal aibavovn.

(Movadeg 3)
Na aImioAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0ac. (Hovadec 9)

Otpa 4°

lMa TIG opyavikeg evwaoelg A kai B divovtal o1 €€ng nAnpogopieg: H Evwon A eival éva
KOPEOUEVO OVOKAPBOEUAIKO OEU pe 3 aTtopa avBpaka oTo HOPIO TOU, EVM N EVRON
B cival €vag kopeopevog udpoyovavepakac, yia Tov onoio IoxUel 0TI NocOTNTA TOU
udpoyovavBpaka ion pe 0,5 mol fuyiter 29 g.

a) 14,8 g Tng évwong A avTidpouv nAnpwg pe Na,COs. Na unoAoyioeTte Tov Oyko Tou
napayouevVou agpiou e S7P GUVONKEC,. (Hovadecg 10)

B) Na npoodiopioeTe Tov Popiakd TUMO TNG Evwong B. (Hovadec 8)

y) 11,6 g Tng évwong B kaiyovral nAnpw¢ pe Tnv anairoupevn noootnta O,. Na
npoadlopiceTe Tov Oyko (oe L oe STP ouvBnkeg), Tou oEuydvou nou anaiTeital yia
Tnv kavon. (povadeg 7)

Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



- o
Ogya 2
2.1 Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOMA TWV MNAPAKATW OPYyaviKwV

EVWOEWV:

a) Evoc alkeviou (A) To onoio éxel 4 artoua avbpaka OTO MOPIO TOU Kal
OlakAadiopevn avbpakikn aiuaida.

B) Miac kopeopevnG povoaBevouc kapBovUANKNG évwong (B) pe Tpia atopa avepaka
0TO HOPIO TNG, MOU WMNOpPEi Va OEEIdWPEI.

y) Tou 1°° pélouc TnG opOAOYNG OEIPAG TWV KOPETUEVWV HovoaBevwv KeTovwv ().

(HOVAdEC 4+4+5)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WG OWOTEG (Z) 1 AavBacpeveg (A):
a) KaBe xnuIkn &vwaon nou nepiExel avOpaka oTo YopIO TNG BewpEiTal opyaviki.
B) H 1-nponavoAn divel avTidpAcelc Npoadnknc.
y) H 2-nponavoAn avTidpa pe vartpio.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig 0dg. (povadeg 9)

O&pa 4°
AiveTal nocdTNTa aiBavikou 0&EoG .

a) 2 12 g and To napandvw o&U emdpoUpE HE NeEPIcOEIa avlpakikou vaTpiou
(Na,C0Os). Na unoAoyioeTe Tov Oyko (0€ L kal o€ S7P) Tou agpiou nou napayerai.

(Movadeg 10)

B) Opiopévn nocoTNTa and To napanadvw o&U avTidpd HE KOPEOWUEVN HOVOOBEevN
aAkooAn (A), onoTe npokUNTeEl opyavikr evwon (B) nou &xel OXETIKN Hopiakn pada,
M=102. Av n aAkooAn (A) pnopei va oEeidwBei o€ KeETOVN va ypAWETE TOUG
OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV evaaswv (A) kai (B). (povadeg 15)

AivovTar: A(H)=1, A(0)=16 , A(C)=12



O&pa 2°
2.1. Na ouPnNANPWOETE TIC NAPAKATW XNHIKESG EEIOWOEIC, YPAPOVTAG TA NPOIOVTA Kal

TOUG OUVTEAEDTEC:

a. CeH1506 M» (Arkoohkn| Zopwmwon)

CH=CH + 2H, >
CH;-C=CH, + HCl— (kUpio npoiov)
b
8. CH;3-CH,-OH + Na—

(Hovadec 12)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIC NAPAkaTw NPOTACEIC WG OWOTEC () ) AavBaouéveg (A):
a) H evwon CH;—CH—CH;  gival piIa NpWTOTAYNG AAKOOAN.
OH
B) H évwon CHs-CH,-CH,-OH avTidpa pe vartpio.
y) H évwon H-COOH avTidpa pe Na,COs.
(Hovadeg 3)

Na aiTioAoynoETE TIG aNavTRoEI§ 0dc. (Hovadec 3+3+4)

O&pa 4°
la TIG opyavikég evawaoelg A kal B divovTal ol €€rg nAnpogopieg: H evwon A eival To 2°

MENOG TNG OHOAOYNG OEIPAC TWV KOPECHEVWV HOVOKAPBOEUAIKWY OEEWV, EVW N EVWON
B eival kopeopEvn HOVOGBEVAG Kal NPWTOTAYNG AAKOOAN.

a) Mada 12 g Tng evwong A avTidpolv NANpw¢ Pe Mg. Na unoAoyioeTe Ta mol Tou
napayopevou aiatog, kabwg kal Tov Oyko (o L kai og S7P) Tou napayouevou
aspiou. (povadeg 12)
B) Mala 12 g Tng évwong B avmidpolv pe Tnv anaitoUpevn yia nAnpn avtidpaon
noodTnTa PetalikoU vatpiou, onoTe napdayovtal 2,24 L aepiou peTpnueva os STP.
Na npoodiopioETE TOV HOPIAKO KAl TOV OUVTAKTIKO TUNO TNG évwong B.  (povadeg 13)

Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 2°

2.1.

A. Na ypAyeTe TO CUVTAKTIKO TUMO TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVOCEWV:
a) 2-nponavoln
B) BoutavaAn
y) 2,3-01ygbuloBouTavio

0) pebulonponavikd o&u

(novadecg 8)
B. Na ypa@ei 0 YeVIKOG HOPIakog TUMOG TWV OMOAOYWV CEIPWV GTIG OMOIEG aVAKOUV
KaBepid ano TIG Napanavw eVWoElg Y) kai &) (Hovadec 2+3)
2.2,

A. & noia opdoyn o€Ipd avikel kABe pia and TIC NApakaTw EVWOEIC;

a)CHs-OH B)CH;-COOH  y)CHs-CH=CH,  &)CH3-CH=0 (HOVadEC 8)

B. Moia and TIC napandavw evwoelc avTidpd PE Jayvholo; (Hovada 1)

Na aimioAoynoeTe TNV anavTnon oag,. (povadeg 3)
O&pa 4°

la TIG opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€i¢ NAnpopopieG:
H evwon A cival éva aAkevio e 4 atopa avbpaka oTo HopId Tou.
H évwon B ival éva akkavio. 29 g Tou aAkaviou B kaTtéxouv oyko 11,2 L oe STP.

a) 11,2 g Tou akkeviou A kaiyeTal NANPwG YE TNV anairoUdevn NogoTNTA 0EUyovou.
Na unoAoyioeTe Ta mol Tou o&uydvou nou anarrouvTal yia Tnv kauaon.

(povadeg 8)
B) Na Bpeite Tov popiakod TUNO Tou aAkaviou B. (povadeg 9)

y) Na unoloyioeTe Tnv pala o g Tou vepoU nou Ba napaxdei av n napanavw
noodTnTa Tou aAkaviou B (29 g) kasi NARpwC e nepioosia oEuyovou.  (Hovadec 8)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg: A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16



O&pa 2°

2.1. Na GuPNANPWOETE TIC NAPAKATW XNMIKES EI0WOEIC, YPAPOVTaAg Ta NPOoiovTa Kai
TOUG OUVTEAEDTEC:

a) CHs;-CH=CH, + H,0—

B) CH;COOH + NaOH—

y) CH=CH + H-CN—
6) CH3'CH2'CH2'OH + Na —

(bovadeg 12)
2.2. Na XapakTnpioeTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WG OWOTEG (2) 1 AavBaopévecg (A):

a. H xapaktnpioTikn opada « kapBo&UAio»  eivai n —G—H
0

B. O1 evwoelg aiBevio kal nponévio gival dladoxika PJEAN Tng idiag opdAoyng o<Ipac.
Y- O1 npwToTayeic aAkoOAeC oEeiIdwvovTal Kal Jivouv w¢ TEAIKO NPoiOV KETOVN.
(Hovadeg 3)

Na aimloAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0aC. (Hovadec 3+3+4)

O&pa 4°
AivovTal 21 g evog alkeviou (X) kal opiopEvn noodTNTA AIBeviou.

a) ‘'OAn n napanavw nocdTNTa ToUu aAkeviou anaitei 11,2 L udpoyovou, PETpnUEVA
o€ STP, yia va avTidpaoel nAnpwc. Na npoodIlopiosTe Tov HopIakd TUMO TOU aAKeEviou
X. (povadeg 13)

B) H noootnTa Tou aiBeviou noAupepileTal NARPWG. TO MOAUPEPEG MOU NPOKUMTEI
EXEl OXETIKN Mopiakn pala M= 56.000. Na unoloyioeTe Tov apiBud Hopiwv  TOu
HOVOMEPOUC MOU OUVBETOUV £va HOPIO TOU NOAUMEPOUC, (povadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG PopIakeG Paleg: A(C)=12, A(H)=1



O&pa 2°

2.1. AivovTal oI GUVTAKTIKOI TUMOI TWV OPYAVIKWV EVOOEWV:

1) CH3—?H—CH3 2)  CH3—CH,—CH,—Cl  3) CH;—C—CH,
OH y,
4) CH3—?H—CECH 5) HCOOH
CH,
a) Na ypayeTe Ta oOVOUATA TwV NApanave EVOOEWV. (Hovadeg 5)

B) Na xapakTnpioeTe TIG ENOPEVEC NPOTACEIC, MOU AVAPEPOVTAl OTIC NApPaAnavw
EVWOEIC WG ZWOTEG I AavOaoUEVEC.

i) H e&vwon 3) o&eidwvetal xwpig diaonaon Tng avbpakikng Tng aAuacidac,.
ii) H &vwon 5) avTidpa pe aiBavoAn.
(povadeg 2)

Na aimioAoynoEeTe TIG ANAvTHOEIG 0dG, (povadeg 2+3)

2.2. AivovTal Ta ovOuaTa TWV NAPAKATw OPYAVIKWDV EVDOEWV:
1) 2-pyebuloBouTavio  2) 2-ueburo-1-nponavoAn  3) peBulonponavaAn
a) Na ypayeTe TOUG GUVTAKTIKOUC TUNOUG TWV NApandavw EVWOEWV. (Hovadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIG ENOUEVEG NPOTACEIG, NMOU AvAPEPOVTAI OTIG NAPAnavw
EVWOEIG WG ZwOTeG (Z) N AavBaopeveg (A).

i) H opgodAoyn ogipa oTnv onoia avnkel n Evwon 2) €xel Yeviko Jopiako Tuno C,Hyy.-0.
ii) H évwon2) epgavitel 6&ivo xapakTnpa.
(Hovadec 2)

Na aiTioAoynoETE TIG ANavToeI§ 0dc. (Hovadec 2+3)

O&pa 4°
'Eva opoyeveég peiypa anoTeleiTal anod 4,6 g aibavoAng kai 6 g 1-nponavoAng.

a) XT0 peiyda autod NPOCOETOUNE ApKET NoodTNTA WETAAIKOU vaTpiou, HEXP! va
oTapaTtnoel n ékAuon agpiou. Na unoAoyioeTe Tov Oyko (o€ L kal og STP) Tou agpiou
nou napdayerat. (povadeg 12)

B) 'Ton noooTnTa anNd TO NAPANAVW MEIYMA KaiyeETal NANPWG WE TNV anaitoUMeEVN
noodTnTa ofuyovou. Na unoAoyioeTe Tn pada, o€ g, TOU NAPAYOHEVOU VEPOU.

(povadeg 13)
AivovTar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 2°
2.1. Na ypdyeTe TOUC GUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVWOEWV:

a) O akukhoc udpoyovavBpakac (A) £xel 3 aToua avbpaka oTo POPIO Tou Kal dev
avTidpd pe diaAupa Br, og CCl,.

B) H évwaon CHgO (B) dev pnopei va o&eidwbei, Xwpic diaonaaon Tng avepakikng Tng
aAuoidag .

y) H aAkooAn C3HgO () pnopei va o&eidwbei divovTag we TEAIKO Npoiov kapBoEUAIKO
0&U.

(novadecg 3)

Na aImloAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0aC. (Hovadec 3+3+4)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIG NAPAKATw NPOTACEIC WG OWOTEC (Z) 1 AavBaoueveg (A) :
a) H XapaktnpioTikr opada Twv KETOVWV €ivai n —ﬁ—O—H
0}
B) To TpiTo HENOG TNG OHOAOYNC OEIPAC TWV KOPESHEVWY HOVOKAPBOEUAIKWY OEEWV
EX€El Moplakod Tuno C3H,COOH.
y) H évwon  CH,—CH, &ival pia kopeopevn d100evC aAKOOAN.
OH OH
(Movadeg 3)

Na aImioAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0ac. (Hovadec 9)

Otpa 4°

AivovTal ol NapakaTw NOgOTNTEG XNHIKWY OUCIWV:
A. 4,48 L aAkaviou PeTpnuéva o STP OUVOIKeC,.
B. 10,4 g akeTuAeviou (CH=CH)

a) Kata tnv nAnpn kavon 6Ang Tng noodTnTag Tou akkaviou napayovrai 18 g H,0.
Na npoodIopiCETE TOV POPIAKO TUMO TOU AAKAVIOu. (povadeg 13)
B) Katd Tnv kaTtepyacia PE vepd OANG TNG NOCOTNTAC TOU AKETUAEVIOU, mapouaia
KaTaAMnAwv kataAutwv, napayerar npoiov X. Na unoAoyioete Ta mol Tou TeAIkoU
npoiovTog X. (povadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HalecA(C)=12 , A(H)=1, A(O)=16



O&pa 2°
2.1 Na oUPNANPWOETE TIC NAPAKATW XNMIKEC EEIOWOEIC:
a) CH=CH + 2Na —

CH;—CH—CHs + Na
B ,
OH

(o]
Y CHy—CH,—CHyoH 2200 1702
6) CH3-CH,-COOH + CaO —
(Hovadeg 12)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIC NApAkATw NPOTACEIC WG OWOTEC () ) AavBaoueveg (A) :
a) O1 evwoelg CH3-CH=CH, kai CHs-CH,-CH=CH, €ival icopepeic.
B) H aiBavoAn pnopei va napaokeuaoTei anod To AiBEvio.
y) Otav o&eidwveTal n 2-nponavoAn NPokUNTEl N nponavain
(Movadeg 3)

Na aiTioAoynoEeTE TIG anavTnoei§ odc. (Hovadec 3+3+4)

O&pa 4°

lMa TIg opyavikeg evawoelg A kal B divovtal ol €€ nAnpogopieg: H opyavikr évwon A
€xel popiakod Tuno C4Hg, eV N opyavikn évwon B gival éva aAkivio, yia Tnv nAnpn
kauon Tou onoiou anarteital 0ykog O, TETPAnNAACIoc and Tov OyKO Tou.

a) Na unoAoyioete Tov Oyko o€ L, Tou O, nou anaiteital yia Tnv nAnpn kavon 10 L
NG evwong A. (povadeg 7)

B) 20 L TG évwong A avTmidpolv e TNV anarroUupevn nocotnta H,, napoucia
KaTaAuTn, onoTe OAN n noocoTnNTa TNG A HETATPENETAI OE KOPEOMEVN €vwaon. Na
UNoAOYIoETE TOV OYKO TOU anaiToUupevou Hs. (Movadeg 8)

y) Na npoodiopiosTe Tov popiakd TUNo TnG Evwong B. (novadec 10)

AiveTar 0TI o1 OyKoI HETPRONKav oTIC idIEC GUVONKEC Nieonc kal Beppokpaaiac.



O&pa 2°
2.1.

a. Na ypayeTe Toug GUVTAKTIKOUC TUMOUC KAl Ta OVOUATA TWV KOPECTHEVHV
HOVOOGBevVWY AAKOOAWV NMOU avTioTolxoUV aTov poplako Tuno C4HyOH.  (Hovadeg 8)

B. Na XapakTnpioeTe TIC nNapanavw AAKOOAEC WG MPWTOTAYEIC, DEUTEPOTAYEIC N
TPITOTAYEIC. (Hovadec 4)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKAT®W NPOTACEIC WG OWOTEC (2) N Aaveaopévecg (A) :
a) H kopeopévn evwon CH4O pnopei va gival aAdelidn fy KETovN.

B) Katd tn 6£ppavon Tng CHs-CH,-OH oToug 130-140°C, napouacia nukvou H,S0.,
napayerai n évwon CH;-0-CHs

y) To nponaviko o&U pnopei va avtidpacel Je NaOH.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeIg 0dG. (povadeg 3+4+3)

Otpa 4°

la TIG opyavikeg evwaoelg A kal B divovTal o1 €€\g nAnpogopieg: H opyavikn evwon A
€ival To Npomnévio, evw N opyavikn &vwon B eival €va aAkivio nou 1o HOPIO Tou
nepiExel 4 atopa udpoyovou.

a) Mada 8,4 g TnG évwong A katepyaletal Pe vepo o€ O&Ivo nepIBArAov, ondTe OAN N
noooTNTa TnG A WETATPENETAI OE opyavikn évwaon I, nou €ival To KUPIoO NPOIdV TNG
napanavw avtidpaong. Na unoAoyioeTe Tn pala o€ g TNG Evwaong I kal va ypayeTe To
ovoua TnG évwong I. (Movadeg 12)

B) i) Na npoodIopioETE TOV GUVTAKTIKO TUMO TNG OpYavikng évwong B.  (Movadeg 7)

ii) Mala 8 g Tng &vwong B avmidpd peE TNV akpiBwG anaiToupevn nocoTnTa
udpoyovou, napouaia kataAuTn, onoTe OAN n NocOTNTA TNG Evwong B peraTtpéneTal
0€ KOpPEOHEVO udpoyovavepaka. Na unoAoyioeTe Tov OYKO TOU anaitoUPEVOU Yia TNV
avTidpacon udpoyodvou o STP. (Hovadec 6)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16



O&pa 2°
2.1 Na ypdeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV NAPAKATW OPYAVIKWY EVWOEWV:
a) H évwon pe popiakod Tuno C4Hg (A) pe npoaBnkn HCI divel £va povadikd npoiov.

B) H évwon pe popiakd TUno CHeO (B) avTidpd pe vaTplio kal EAeubepwvel H,.
y) H évwon pe popiakd Tuno CsHgO, (M) avTidpd pe Na,COs kar eheubepwvel CO,.
(Hovadec 3)

Na aImloAoynoETE TIC ANAvVTHOEIG 0aC. (Movadeg 3+3+4)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) 1 AavBaopéveg (A) :

a) H évwon CHs—ﬁ—CHg gival akopeoTn.
0

B) H dkukAn évwon CsHg pnopei va anoxpwpatiosl didAupa Bre.
y) H aibavoAn pnopei va xpnoiponoindei we kauoiyo.
(Movadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig odg. (povadeg 9)

O&pa 4°

la TIG opyavikeg evwaoelg A kal B divovTal ol €€fg nAnpogopiec: H opyavikn évwon A
gival To 1-BouTivio, evw N opyavikn &vwaon B €ival aAkavio Tou 0noiou n OXETIKN
Hopiakn pada (M) sivai 44.

a) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Tou CO, Nou Napayeral kKaTa TV NANpPn kauon
10,8 g TnG Evwong A. (povadeg 8)

B) Na npoodiopioeTe TOV OUVTAKTIKO TUMNO TNG Evwaonc B. (novadeg 8)

y) Na unoloyioeTe Tov OyKO TOU a€pa, o€ S7P, nou anaiTeital yia Tnv nAnpn kauon
0,2 mol Tn¢ évwong B. (ZUoTtaon agpa: 20% v/v 0,) . (Hovadec 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG pales:  A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16



O&pa 2°
2.1 AivovTail ol NapakaTw CUVTAKTIKOI TUMOI OPYAVIKWV EVWOEWV:
CH;COOH, CH,=CH-COOH, CHj;-CH,-CH=0, CH,=CH-CH,-OH
a) Na ypayeTe Ta ovopaTa yia TG napandavw EVWOEIC.
B) Na ava@EpeTe Nolec and auTEC €ival KOPETUEVES Kal MOIEC AKOPEDTEC.
y) Na aimioAoynosTe Tnv andvrnon oac.
(Hovadec 12)

2.2 Na OUMNANPWOETE TIC ENOPEVEG XNUIKEC £EI0WOEIC (NPOIOVTA-OUVTENEOTEC):

a) CH;-CH-OH+ Na ——

B) CH;COOH + NaOH — »

y) CH;-C=CH + Br; _— (TENIKO NpoidV)

3) CH;-CH,-OH __Hso e

(Hovadeg 3+3+3+4)

Otpa 4°

H pada Tou o€uyovou (0) eival oktanAacia Tng palag Tou udpoyovou (H) oTo popio
€VOC KOPETHUEVOU HoVOKapBoEUAIKOU 0EEOC.

a) Na BpeiTe TO CUVTAKTIKO TUMO TOU OEEOC. (Hovadeg 5)

B) iverar nAnpng avtidpaon 0,5 mol NaOH pe Tnv anarroUpevn NogoTNTA AUTOU TOU
o&¢oc. Na unohoyioeTe Tn pala o€ g Tou NApayopeEvou aAaTog ToU OEEOC.

(povadeg 8)

y) Tivetar nAnpng avtidpaon 0,4 mol Na,CO; pe Tnv anaitoUpevn NocOTNTA AUTOU
Tou o&€oc. Na unoloyioeTe Tn pala o€ g Tou NApayouevou AAAToG Tou OEEOC Kal
Tov Oyko Tou CO, og STP.

(povadeg 12)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A (C)=12, A (H)=1, A (0)=16, A (Na)=23



O&pa 2°

2.1 Na ypAyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV AAKOOAWV HE poplakd Tuno CsH;OH,
Va OVOUAOETE TIC EVWOEIC AUTEC KAl vad TIC XAPAKTNPIOETE WG NPWTOTAYEIC N
OEUTEPOTAYEIC,

(Hovadec 12)
2.2 Na OUMNANPWOETE TIC ENOPEVEG XNMIKEC E10WOEIC (NPOIOVTA-OUVTENEOTEC):
a) HCOOH + NaOH —

B) CH;-CH=CH, + H,0  —" (kUpio NpoidV)
Y) CH,=CH, + Br, .
8) CH5-C=CH + HCI > (TeAIkO KUpIO NPOIOV)
(Hovadeg 3+3+3+4)
Otpa 4°

MoodtnTa 3 mol Kopeouevng HovoaBevoUs aAkodANnG €xel pada 222 g.
a) Na Bpeite To JopIako TUNO TNG aAKOOANC. (Movadecg 10)

B) livetar nAnpng kauon 0,5 mol auTng TNG aAkoOANG pE TNV anairoUpevn NogoTNTa
o&uyovou (0,). Na unoloyioste Tn pada o€ g Tou napayopevou H,O kal Tov OyKo
Tou CO, oe STP.

(povadeg 15)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A (C)=12, A (H)=1, A (0)=16



Ofpa 2°

2.1
A) Na ypayeTe TOUG GUVTAKTIKOUG TUMOUG Kal Td OVOUATa:

a) evog alkeviou We Tpia aTopa avepaka

B) HIag KOpETHEVNG HovooBevoUg KETOVNG HE TEooEpa dTopa avbpaka

Y) €voc aAkiviou pe dUo aToua avepaka.

(povadeg 9)
B) Mia onuavTikn XNMIKA 1010TNTA TwV AAKEVIWV €ival 0 NOAUMEPIONOC. Na ypayeTe
TN XNMIKNA €€I0w0N NOAUPEPIGHOU TOU aIBEViOU.
(novadec 4)

2.2
A) Na XapakTnpioeTe TIC NPOTACEIG NOU AKOAOUBOUV WG OWOTEC 1] WG AaVOAOUEVEC:
a) H Bevlivn AauBaveral povo anod Tnv KAaopaTikn andoTa&n Tou apyou NeTpeAqiou.
B) To QuOIKO agpIo Kal TO BIOAEPIO £XOUV TO idI0 KUPIO GUOTATIKO.
(povadeg 2)
Na aImrioAoynoEeTE TIC ANAVTAOEIC 0AG (Hovadeg 4)

B) Na OUPNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIC EMOMEVEC XNMIKEC
€€I0WOEIC:

a) CH;COOH + Na,CO; >

B) CHsCH,OH + Na >
(povadeg 6)

Ofpa 4°
3£ €PYAOTNPIO EAEYXOU KAUCTIKWV npayuparonoinénkav Ta napakatw neipayara:

a) ‘Eva deiypa CgHig pe pala 1,14 g kdnke nARpwG pE TNV anairoUpevn noooTnTad
agpa. Na unoAoyioete Tov Oyko (o€ L, STP) Tou CO, nou napaxdbnke.
(povadeg 10)

B) Kanke nAnpwc va deiypa Enpou Bloagpiou oykou 0,112 L og S7P, nou anoTeAeital
povo and CHy kar CO,. To vepd nou napdxBnke KATA TNV kauaor, CUANEXBNKE Kal
Bpebnke OTI €ixe pada 0,108 g. Na unoloyioete TNV % Vv/v ouoTaon Tou Ploagpiou o€
CH4 kai CO,,

(povadeg 15)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG Hales: Ar(H)=1, Ar(C)=12, Ar(O)=16.



Ofpa 2°

2.1.
A) Na XapakTnpioeTe TIG NPOTACEIG NOU AKOAOUBOUV WG OWOTEC I} WG AaVOACTUEVEC:
a) O1 xnuikee evwoelc CHsCH,OH kal CH3OCH; €ival Ic0pEPEIC,.
B) H noidétnTa TnG Bevdivng we kKauaiyou SV pnopei va PeTpnOei.
(Movadeg 2)
Na aImioAoynoETE TIG ANavTnoeI§ oac.
(Hovadec 4)

B) >Ta KQuOQEpIa TwV AUTOKIVATWY, NEPIAAUBAvovTal kai ol punol: HOVOEEIdIO Tou
avBpaka (CO), akauoTol udpoyovavBpakeg (CH,) kar o&gidia Tou alwTou (NO, NO,).
Na avaQépeTe Ta NpoidvTa 0Ta onoia PETATPENOVTAl Ol Napandavw punol Pe Tn Bondela
TWV KATAAUT®WV TWV auToKIVATWV (dev anaiTeital n ypagr XnUIKwV EI000EwV).
(Movadeg 7)
2.2,
A) Na ypAweTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG KAl TNV OVOMAsia OAWV TWV AKUKAWV
ICOMEPWVY MOU EXOUV Hoplako Tuno C3HegO.
(povadeg 6)
B) Na OUUNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIC EMOMEVEC XNMIKEG
€EI0WOEIC:
a) HC=CH + 2Na >
B) CHsCH=CH, + HCl > (kUplo npoiov)
(povadeg 6)

Ospa 4°

e éva €pyacTnpio MpayuaTonoiouvTal Td NApakAaTw Meipduata nou agopouv oTo
aiBevio:

a) Ioopopiakég noocotnTe¢ CH,=CH, kai XAwpiou,Cly(g), avTidpolv nANpw¢ o€
KaTAANAeG ouvOnkeg ondTe napayovral 3,96 g npoidvtoc. Na unoloyioeTe Tov Oyko O€
L (oe S7P) Tou aiBeviou kai Tn pala Tou XAwpiou nou avtedpaoav.
(povadeg 13)

B) 2,8 g CH,=CH, avTidpoUv NANpw¢ oc KaTAAnAeg ouvlnkeg e vepo, H,O(l),
napouadia H,SO, w¢ kataAuTtn, kal napayetalr oucia X. Me Ta dedopéva auTd va
unoAoyioete noaon eival n pala (o g) Tng ouaiac X.

(Hovadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg A (H)=1, A4 (C)=12, A (0)=16, A (Cl)=35,5



Ofpa 2°

2.1. Na XapakTnpioeTe TIC NPOTACEIG NMOU AKOAOUBOUV WG OWOTEC I} WG AaVOAOUEVEC:
a) To kupio npoidv Tng npoodbrkng H,O aTo nponévio gival n 2-nponavoan.
B) Yypaépio ovopaleTal To agpio nou napdayeral and Tn onwn Tng Blopalac.
y) To povoéeidio Tou avBpaka (CO) Bewpeital onuavTikog NePIBAAMOVTIKOG pUNOC
KUPIWG YIaTi CUUHETEXEI OTO (PAIVOLUEVO TOU BEPUOKNMIOU.
8) To PBpwpio, Br, Odlahupévo o TeTpaxAwpdavOpaka, e€ivai €va KATAaAAnAo
avTiIdpacThPIO YIa va EAEYEOUPE EpyacTnPIaKda av Jia XnUIKn &vwaon ival akopeoTn.
(Hovadeg 4)
Na aIrioAoynoETE TIC ANAvTHOEIC 0AC.
(Movadeg 8)

2.2,
A) Na ypAWeTe TOUC OUVTAKTIKOUG TUMOUG Kal TNV Ovopacia OAwv TwV AKUKAWV
ICOUEPWV MOU £XOUV HOPIako TUno C4Hsg.
(povadeg 9)
B) Na OUMNANPWOETE TA NPOIOVTA KAl TOUG OUVTENEOTEC OTIC EMOMEVEC XNMIKEC
€EI0WOEIC:
a) CH;COOH + Mg >
B) CH,=CH, + HCl>
(Hovadec 4)

O&pa 4°

'Evag akukAog udpoyovavepakacg A (aAkavio r aAkévio ) ahkivio) €xel oTo WopId Tou 6
aropa udpoyodvou, n OXETIKR Moplakn Tou pala (M) sival ion pe 42 kalr pnopei va
avTidpdoel Pe diaAupa Brs.
a) Na Bpebei 0 popiakdc TUNOC Tou UdPoyovavOpaka.
(Movadec 10)

B) Mala 10,5 g ano Tov udpoyovavBpaka A kaiyetal NANPwC HE TNV aKpIBWG
anairoupevn noodTnTa oEuyovou. Na UNOAOYIOETE:
i) Tn pada (o€ g) Tou H,O nou napayerai,
ii) Ta mol Tou 0Euydvou Nou KaTavaAwdnke,
iii) Tov dyko Tou CO, (o€ L) nou napayerai o S7P.

(Movadeg 5+5+5)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg A (C)=12, A (0)=16, A (H)=1



O&pa 2°

2.1. Kata tnv nupdAuon TnG vaeoacg, YeTa&u aAwv npoiovTwy, NapdyovTdl KaTwTEPO!
akOpeoTOl UDPOYOVAVOPAKES ONWG alBevio, nponevio, 1,3-BouTadiEvio K.a.
a) Na ypayeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV NAPAKATW XNHUIKWV EVWOEWV:
i) aIBévio,
ii) nponévio
iii) 1,3-BouTadiévio.
(povadeg 6)
B) Na cuPNANPWOETE TIC XNMIKES EEIOWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
i) vepoU aTO QIBEVIO
i) xYAwpiou, Cl,, oTO nponevio
(Hovadeg 6)

2.2,
A) Na ypayeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUNOUG Kal TA ovOuaTa:

a) evoc alkaviou Pe TEooepa aTopa avepaka, pe diakhadwoan,

B) Hiag deuTepoTayoUc aAkoOANG KE Tpia atopa avepaka,

Y) uiac aAdelidne pe TEooepa atopa avlpaka, Xwpic dIakAadwaon.

(Hovadeg 9)

B) Na xapakTnpioete Tnv napakatw npoTacn w¢ owoTn i Aavbaopevn kal va
QITIOAOYNOETE TNV andvTnor) oac:

«'OAec o1 I00pEPEiC aAKOOAEC e poplako Tuno C4HyOH pnopouv va o&eidwBouv»

(Hovadec 1+3)

O&pa 4°
>€ €va €pyacTnpIo NPAYUATOMNOIOUVTAl TA aKOAOUBA NEIPANATA PE AAKOOAEC:

a) e noodTnTa 12 g KOPEOHEVNG HOVOOBevoUuc aAkooAng A emidpa varpio ondTe
napayovtai 2,24 L (oe S7P) Tou agpiou H,. Na npooadiopioeTe To Popiakd TUMO TNG
aAKoOANG A.

(povadeg 13)
B) Mocotnta 0,2 mol piag AAANG KOpPEOHEVNG HovoaBevoUs aAKoOANG HE HOPIaKO
TUno C;HsOH agpudatwveTal nAnpws napouadia nukvoU H,SO4 oToug 170° C ondTe
napayerar €&vwon B n onoia pnopsi va anoxpwpartiosl OidAupa Br, o€
TeTpaxhwpavOpaka. Na unoAoyioeTe T pada (o€ g) TnG Evwong B nou napayeral.

(povadeg 12)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg A (H)=1, A (C)=12, A (O)=16.



O&pa 2°

2.1.
Na CUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTENEOTEC OTIC ENOUEVEC XNMIKES EEIOWOEIC:
a) HC=CH + 2Cl, >
B) CHsCH=CH, + HCl - (kUpio npoiov)
y) HC=CH + 2HBr - (kUplo npoidv)
8) CH;CH,0OH + Na >
(Movadec 12)

2.2,
A) Na ypayeTe TO OUVTAKTIKO TUMO Kal TO OVOMA MIAg XNWIKNG Evwaong n onoia va
eupavilel pe Tn 1-BoutavoAn icopépeia: i) aluaidag, i) BEong

(Hovadecg 6)
Na XapakTnpioeTe KAOE Wia and auTeC TIC TPEIC AAKOOAEC WG NPpWTOTAyYN N
deuTepoTayn ) TpITOTAYN.

(Hovadecg 3)

B) Na ypdwere noia e€ival Ta npoiovta  oO&idwonG TwV NPWTOTAY®WV KAl TwV
OEUTEPOTAYWY AAKOOAWV.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

a) 'Oykoc alkeviou ioog pe 4,48 L (oe S7P), avmidpa pe H,O (g), o€ KAaTAANAEG
OUVONKEC Kal PeTaTpéneTal NANpwe o€ 9,2 g xNHIKNAG Evwong X. Na npoodlopiosTe To
HOPIaKO TUNO TOU aAKeviou Kal TNG évwong X

(povadeg 12)

B) MoootnTa CH3CH,CH,OH ion pe 6,0 g o&s1dwveTal NANPwG Kal NapdyeTal opyavikn
evwon W. Na unoloyioete Tnv noootnta (o€ mol) Tou NaOH nou anaiteital yia Tnv
nAnpn e€oudeTépwan OANG TNG NoodTNTAG TNG Evwang W.

(povadeg 13)

AivovTal ol OXeTIKEC aToMIKEG Halec A(H)=1, A (C)=12, A (O)=16.



O&pa 2°

2.1.
A) Na XapakTnpioeTe TIG NPOTACEIG NOU AKOAOUBOUV WG OWOTEC I} WG AaVOACTUEVEC:
a) O1 xnuikég evwaoelg CH;COOH kai CHsCH,COOH e€ival ioopepr opoAoyng o€Ipdac,.
B) KaTta Tnv napackeur) Tou yiaoupTiou I AAwV YAAGKTOKOUIKWY MPOioVTwY
(&ivoyaha k.a.) ouvTeleital aAkooAikn {Upwan.
(povadeg 2)
Na aiTioAoynoEeTE TIG anavTnoeig odc.
(Hovadeg 4)

B) Na ypAweTe TOUGC GUVTAKTIKOUC TUMOUG Kal TNV ovopacia OAwV TwV — AKUKAWV
ICOMEPWV MOU £XOUV Hopiakd TUMO CsHeO. Na xapakTnpioeTe TO €id0C TNG CUVTAKTIKAG
ICOMEPEIAC Nou ePgavifouv JETAEU TOUC.

(Movadeg 7)

2.2,
Na CUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG OUVTENEOTEC OTIC ENOUEVEC XNMIKES EEIOWOEIC:

a) CH;CH,OH %»

B) CHsCH=CH, + HCl > (kUpio npoiov)
y) HC=CH + 2HCI > (kuUpio npoiov)

8) CH, + O, > (nAfpng kauon)

(Movadec 12)

O&pa 4°
Y€ €pyacTnPIO NpayuaTonoloUvTal Ta akoAouba neipapaTa:

a) 'Oykog ioog e 4,48 L (oe STP) Tou udpoyovavbpaka CH,=CH,, avtidpa pe H,0,
0t KATAAMNAEG OUVONKEG Kal PETATPENETAI MANPWG Ot Mia XNMIKR évwon X. Na
unoAoyioeTe TN Wada, os g, TNG XNUWIKNG Evwong X nou napayerat.

(povadeg 12)

B) Mada ion pe 4,6 g TN évwaong X kaiyeTal nANpw¢ Pe oEuyovo, O,. Na unoloyioeTe
i) Ta mol Tou oEuydvou nou avtedpaocav kai i) Tn pala (o g) kabe evog anod Ta
napayopeva npoiovra.

(povadeg 13)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg A (H)=1, A (C)=12, A (O)=16.



O&pa 2°

2.1.

A) Na ypAweTe TOUC OUVTAKTIKOUG TUMOUG Kal Ta ovOpaTa dUo XNHWIKWV EVWOEWV,
ano TIG onoieg n pia gpgaviel 1Ioopépela aluaidac kal n AAAn 100UEPEId opdAoyNG
o€Ipac, Ye To 1-BourTivio.

(Hovadec 6)
B) Na ypayeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV AKOAOUBWV EVWOEWV:
i) ai8avaAn, ii) aiBavikd o&u iii) 4-y€Bulo-2-nevravovn
(Hovadec 6)
2.2,

A) Na xapakTnpioeTe TNV akdbAoudn NpoOTacn w¢ owaoTh i WG Aaveaopévn
«KaTd Tnv aAkooAikr {Upwon PeTaTpensTal n AakToln o€ YAAAKTIKO 0EU».

(Hovadeg 1)
Na aimioAoynoeTe TNV anavtnorn oag (povadeg 3)

B) Na oupnAnpwOoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEDTEG OTIG ENOPEVEG XNUIKEC EEICWOEIC
a) GH, + O, - (nAApng kauon)
B) CH,=CH, + Cl, >
Y) CH3;COOH + Na,CO; >

(Movadeg 9)

O&pa 4°

a) Kopeopévn povooBevic aAkooAn A pe pala 12 g, avmidpa pe vartpio ondte
napayetal agpio Pe oyko 2,24 L (oe S7P). Na npoodiopioeTe TO POpIaKd TUMO TNG
aAKoOANC.

(povadeg 13)

B) MocotnTa 0,2 mol Tng idiag akkodAnc A apudaTwveTal NANPWS, NAPOUCia NUKVOU
H,SO, otouc 170° C, onoTe napdysTal AnoKAEIOTIKA €va npoiov B, To onoio
anoxpwpaTiCel diaAupa Br, oe TeTpaxhwpavOpaka. Na unoAoyioete Tn pala Tou
npoiovTog B.

(povadeg 12)
AivovTal ol OXeTIKEC aToMIKeG palec A(H)=1, A (C)=12, A (O)=16.



O&pa 2°

2.1 Na XapakTnpiosTe TIC NPOTACEIC MOU AKOAOUBOUV wC OWOTEC I WG AaVOACUEVEC:
a) H évwon pe popiako Tuno C3HsO avikel onwadnnoTe oTnv oJoAoyn ogipd Twv
KETOVWV.
B) H évwon CHsCHO eival kopeopévn,.
Y) To @uOIKO aEpIo anoTeAEITal KUpiwg and nponavio.
0) H aiBavoAn sivar deutepoTaync aAkooAn
(Hovadec 4)
Na aITioAoynoeTe TIG anavTioeig oac,
(povadeg 8)

2.2
A) Na ypAweTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG KAl TNV OVOUacia OAWV TWV AKUKAWV
ICOMEPWY AAKOOAWV Mou €xouv poplakd TUno C3H,OH. Na TIC XapakTnpioeTe wg
NPWTOTAYEIC, OEUTEPOTAYEIC ) TPITOTAYEIC.
(povadeg 8)
B) Na oupnAnpwOoEeTe TIG ENOMEVES XNMIKEG EEIOWOEIC:
a) CH;CH=CH, + H,0 - (kupio npoiov)

+

H
B) CHsCOOH + CH;CH,0H «<—~

(Hovadec 2+3)

Ofua 40
AiaBéToupe nooodTnTa 0,4 mol evog aAkiviou A.
a) H pior) nooodTnTa Tou aAkiviou A kaiyeTal nAnpw¢ onoTte napayovral 17,6 g CO,. Na
NPOCOIOPICETE TOV HOPIAKO TUMO TOU AAKIViOU.

(povadeg 13)
B) Na unoloyioeTe Tov Oyko Tou agpiou H,, og S7P, nou anaiteital yia Tnv nAnpn
udpoyovwan TNG undAoInNnNg MICHE NOCOTNTAG TOU aAKIViou A.

(Movadec 12)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(0)=1



O&pa 2°

2.1. Na XapakTnpioeTe TIC NPOTACEIG NMOU AKOAOUBOUV WG OWOTEC I} WG AaVOAOUEVEC:
a) To kupio npoiov Tng npoodbrikng HCl aTo nponévio gival To 2-xAwponponavio.
B) duoiko agpio ovopaleTal To A€PIO NMou NapaysTal anod Tn onwn g Blopalac.
Y) H 2-nponavoAn eival pia deutepoTayng aAkooAn.
8) To kUpIo ouoTaTIKO TwWV AAKOOAOUXWV NOTWV €ival n HeBavoAn.
(Hovadec 4)
Na aImrioAoynoETE TIC ANAVTAOEIC 0AC.
(Movadeg 8)

2.2,
A) Na ypaAWeTe TOUC OUVTAKTIKOUG TUMOUG Kal TNV Ovopacia OAwv TwV AKUKAWV
ICOUEPWV MOU £XOUV HOPIako TUno CyHg.

(Hovadeg 9)
B) Na OUuugnANPWOETE TA MNPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIC EMOMEVEC XNMIKEC
€EI0WOEIC:
CI) CH5;CH,COOH + Na,COs; >
B) CH,=CH, + HCl>
(Hovadec 4)

O&pa 4°

AiaBéToupe noooTnTa 0,3 mol evoc alkeviou A.
a) Moootnta 0,1 mol Tou aAkeviou A kaiyeTal nARpw¢ onoTe napayovrail 8,8 g CO,. Na
NPOCOIOPICETE TO HOPIAKO TUMO Tou A.

(povadeg 10)

B) Na unoloyioeTe Tov Oyko aegpiou H,, oe STP, nou anaiTeital yia Tnv nAripn udpoyovwaon
nooodtnTag 0,1 mol Tou aAkeviou.
(Hovadecg 7)

y) Na unoloyioete Tn pala (o€ g) Tou Br, nou pnopei va avtidpdoel pe 0,1 mol Tou
ahkeviou A.

(povadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: A(C)=12, A(0)=16, A(Br)=80.



O&pa 2°

2.1.
A) Na ypAweTe TOUC OUVTAKTIKOUG TUMOUG Kal Ta ovOpaTa dUo XNHWIKWV EVWOEWV,
ano TIG onoieg n pia gpgaviel 1Ioopépela aluaidac kal n AAAn 100UEPEId opdAoyNG
O€IPAc PE TN BouTavaAn.

(Hovadeg 1+6)
B) AivovTal o1 6pot: i) oI xYAwpopBopavOpakec, ii) Ta ofeidia Tou alwTou, iii) To CHy
kal To CO,.
Na cUPNANPWOETE TIC NAPAKATW NPOTACEIG XPNOIKMONOINVTAC TOUG OPOUG auToug

A) e gival  npwToyeveic pUMOlI KAl OUCTATIKA TNG
PWTOXNHIKNG pUnavonc.

B) ZTn au&non TnG TPUNAC TOU OZOVTOC GUHBAAAOUY .....ooovveeeieeieeiiecteeceecveeee e enes

Y e OUMBAAouUV GTO PaIVOUEVO TOU BepoKNiou
Kal €ival Ta kUpIa ouoTaTika Tou PBloagpiou.
(Hovadeg 6)

2.2. Na OUMNANPWOETE TA MPOIOVTA KAl TOUG OUVTEAEOTEC OTIG EMOMEVEG XNMIKEG
€EI0W0EIC:
a) HC=CH + 2Na->
B) CH3;CH,CH=CH, + H,0 = (kUpio npoiov)
y) HC=CH + 2Cl, > .
0) CH;COOH + CH;0H —
(povadeg 12)

Otpa 4°

a) Mia noootnta 0,2 mol KopeoHEVNG HovooBevoUG aAkoOANG A agudaTwveral
nANpw¢ napouacia nukvou H,SO4 oToug 170° C ondTe napdayovTal 8,4 g HIAg opyavikn
évwong B nou eival To Jovadikd opyavikd npoidv. H opyavikry €vwon B pnopei va
anoxpwpatioel diGAupa Br, og TeTpaxAwpavBpaka. Na npoodIopioeTe TOUG HopiakoUg
TUNOUC TNG aAKoOANG A kai TnG évwaong B.

(Movadeg 13)
B) MoodTtnTa 24 g Hiag AAANG aAkoOANG Ke Hopiako Tuno C3H,OH, kaiyeTal nNARPWG PE
TNV akpIBw¢ anairoupevn nocdtnTa O, . Na unoAoyioeTe Tn Ppala Tou VEPOU Nou
napayerail.

(povadeg 12)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEC paleg A(H)=1, A (C)=12, A (O)=16.



O&pa 2°

2.1 Na XapakTnpiosTe TIC NPOTACEIC MOU AKOAOUBOUV wC OWOTEC I WG AaVOACUEVEC:
a) H évwon pe popiako Tuno C,HsO avikel onwadnnoTe oTnv oJoAoyn ogipd Twv
aAKOOAWV.
B) H évwon CHsCH=0 €ival KopeopEvn.
y) To @uOIKO agplo anoTeAEiTal Kupiwg and aibavio.
d) To dtopo Tou AvBpaka pnopei va oxnuatidel povo anhouc deopouc
(Hovadec 4)
Na aITioAoynoeTe TIG aNavTnoEIG odac.
(povadeg 8)

2.2
A) Na ypAweTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG KAl TNV OVOUacia OAWV TWV AKUKAWV
ICOMEPWVY MOU EXOUV Hoplako Tuno C3HgO

(povadeg 6)
B) Na oupnAnpwOoETE Ta NPOIOVTA KAl TOUG CUVTEAEDTEG OTIC ENOPEVEC XNUIKEC EEIOWOEIC
Hg/HgSO \
a) HC=CH + H,0 H%O#' (TEANIKO NpoioV)

Hi
(Hovadeg 4+3)

Ospa 4°

Y€ €va pyacTnpIo NpAyUAToONoIouvVTal Ta £ENG NEIpAPATa:

a) 'OykoG ahkeviou icog pe 4,48 L (oe S7TP), avtidpa pe H,O (g), o€ kaTtdAAnAeg
OUVONKEC Kal PETATPENETAl NARPWES 0 12 g XNMIKNAG évwong X.
Na npoodIopicETE TO PHOPIAKO TUMO TOU AAKEVIOU Kal TNG Evwaong X.

(Movadeg 12)
B) Moootnta CHsCH,OH ion pe 0,92 g avmidpa nAnpw¢ pe Na. Na Bpebei n
noodTtnTa (o€ mol) kabe npoidvTog Mou napayerai.

(povadeg 13)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg A(H)=1, A (C)=12, A (O)=16.



O&pa 2°
2.1. AivovTal oI GUVTAKTIKOI TUMOI ENOPEVWV OPYAVIKWV EVOOEWV:
HCOOH, CH,=CH-COOH, CHs-CH=0, CH,=CH-CH,-CH,-OH
a) Na ypdyeTe Ta ovOpaTa yia TIC NApanavw EVWOEIC.
B) Na ava@epeTe noleg and auTeG ival KOPETUEVEC Kal NMOIEC AKOPEDTEC.
y) Na aimiohoynosTe Tnv anavrnon oac.

(Hovadec 12)

2.2 Na OUMNANPWOETE TIC ENOPEVEG XNUIKEC £EI0WOEIC (NPOIOVTA-OUVTENEOTEC):

a) CH,=CH, + HCl —

B) CH=CH + H,0 —H2304, HgS0% ), (TeNIKO NpPOidV)
Y) CH3-C=CH + H, —»  (TeNkO npoidv)
&) CH,=CH, + Br, - >
(Hovadeg 3+4+3+3)
Otpa 4°

H pada Tou ofuydvou (O) sival TeTpanAdoia Tng palag Tou udpoyovou (H) oto popio
Miag kopeoevng HovoaBevoUc aAkooANG

a) Na BpeiTe TO GUVTAKTIKO TUMO TNG AAKOOANG,.

B) livetar nAnpng kauon 0,2 mol auTig TNG aAkoOANG PE TNV anairoUpevn NoooTnTa
o&uyovou (0,). Na unoloyioete Tn padla o€ g Tou napayopevou H,O kal Tov Oyko
Tou CO, og STP.

y) Na unoloyioste Tov Oyko o€ L agpiou udpoyovou (H,), peTpnueva o STP, o
onoiog napayerar anoé Tnv nAnpn avtidpacn 0,2 mol auTng TNG aAkoOAnG Me
vartpio (Na).

(Movadeg 4+12+9)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A (C)=12, A (H)=1, A (0)=16



O&pa 2°

2.1 AivovTail ol NapakaTw CUVTAKTIKOI TUMOI OPYAVIKWV EVWOEWV:
CH3-CH,—OH, CH,=CH,, HCH=0, HCOOH

a) Na ypayeTe Ta ovopaTa yia TG napandavw EVWOEIC.

B) Na ypAweTe TOUG YeVIKOUG HOPIaKoUG TUMOUC TwV OUOAOYWV CEIPWV OTIC OMOIEC
avikouv kadwe kai To 2° péAoG KaBepIAag and auTeEG TIG OHOAOYEG OEIPEC.
(Hovadeg 4+8)

2.2. Na CUPNANPWOETE TIC ENOPEVEG XNUIKEC £EI0WOEIC (MPOIOVTA-OUVTEAEDTEC):

a) CH;-OH + Na E—

B) CH,=CH, + H,0 — 5

Y) CH;-COOH + Ca0 —— »

8) CH;CH,OH +0, ——»

(Hovadeg 3+3+4+3)

O&pa 4°

MoooTnTa 0,2 mol kopeapévou HovokapBoEUAIkoU o&gog Cuyilel 12 g
a) Na BpeiTe TO CUVTAKTIKO TUMO TOU OEEOC.

B) Na unoloyioeTe Tov Oyko o€ L aepiou udpoydvou (H,), peTpnuéva o S7P, o
onoiog napayetal and Tnv nAnpn avtidpaon 0,4 mol autoU Tou 0&EoG e payvhaio
(Mg).

y) Tivetar nAnpng avtidpaon 0,1 mol Na,CO; pe Tnv anaitoUpevn NocOTNTA AUTOU
Tou o&€oc. Na unoloyioete Tn pala o€ g Tou Napayouevou AAaToG Tou OEEOC Kal
Tov Oyko Tou CO, og STP.

(Movadeg 4+10+11)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A (C)=12, A (H)=1, A (0)=16, A (Na)=23



Otpa 2°

2.1 A) Na ypayete Tn xnHIKn e€iowon:

a) ™G avTidpaong Na pe aiBaviko ogu. (Movadeg 4)
B) Tn¢ TéAsiag kalong aAkaviou, XpNOIKONOIMVTAC TO YEVIKO HOPIAKO TUMO.
(Hovadec 4)

B) Na avTioToiXNosTe Tov KABe udpoyovavbpaka TnG oTtAANG (I) PE TN PUOIKN
kataoTaon nou BpiokeTal (0€ ouVNBIOWEVEC CUVONKEC) Kal avaypd®eTal oTn OTHAN

(I1).

(I (II)
A. C4Hg a. OTEPEO
B. CsHys
. CyH4, B vaé
A. CHi4
E. CioH» Y. Cl&':plo.

(novadeg 5)

2.2 AivovTal ol opyavikeg evwoelg: CH,=CH, (A) kai CH=CH (B).

Na xapakTnpiosre w¢ owoTeC (Z) N AavBaopéveg (A) TIC NAPAKATwW NPOTACEIC:

a) n évwon B pnopei pe kataAAnAo avTidpacTrpio va dwoel wé npoidov CHz—CHs.

B) n evwon A dev noAupepileTal.

Y) kai o1 dUo evwaoelc avTidpouv pe Na.

(novadeg 3)

Na aITloAoynoeTe TO XAPAKTNPIOKO 0aC, YPAPOVTAC TIC OXETIKEC XNMIKEG EEIOWOEIC
Onou gival anapaitnTo. (Movadeg 9)

Otpa 4°

Mia Kopeopévn HovooBeviiG aAkoOAn A pe  M=74 oEcIdWVETAlI KAl TO OPYaviko
npoioV auTnG TNG avTidpaong €ival pia KeTovn B.

a) Na BpeiTe Toug oUVTAKTIKOUG TUMOUG TNG aAkoOANnG A kai Tng Ketdvng B kai va Tig
OVOUAOETE.

(Movadecg 13)
B) MocotnTa 0,2mol Tng aAkooAng A kaiyeTal nAfPwG Ke agpa. Na unoAoyioeTe Tn
oloTaon Twv kauoaepiwv o€ L (oe STP).

(povadeg 12)

H oUoTaon Tou aTpoo@aipikou agpa ivai 20 % v/v O, kai 80 % v/v N,.
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°
2.1. a) Na ovoudOoETE TIC ENOMUEVEC OPYAVIKEG EVOOEIG:

i) CH;-C=CH, i) CH;OH, iii) CH3-CH,Cl , iv) CH;—CH,—CH=0
(Movadec 4)
B) Na cupnANPWOETE TIC ENOPEVEG XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC):

HC=CH + 2Na —»
vCH, = CH, (noAupepiopog) —
CH;CH=CH, + Cl;, —
(Hovadeg 9)
2.2. AivovTal ol opyavikeg evwoelg: CH,=CH, (A) kai CHsCH,OH (B).
Na XapakTnpioeTe wG owoTeC (X) 1 AavBaopeves (A) TIC NapakdTw NPOTACEIC:
a) n é&vwon B pnopei Pe kaTaAnAo avTidpacTipio va dwaoel we Npoiov Tnv A.
B) n évwon A noAupepileTal.
y) kai o1 dUo evwaoelic avTidpouv pe Na.
(Hovadeg 3)

Na aImloAoynoETE TO XapaKTNPIOKO 0aG , YPAPOVTAG TIG OXETIKEG XNHIKEG EEICWOEIC
Onou gival anapaitnTo. (povadeg 9)

Otpa 4°

Mia KOpeoWEVN HOvooBeviC aAkoOAn A oEgIDWVETAI KAl TO OPYaviko NPoidv auTng TNG
avTidpaong €ival pia KkeTovn B pe M=72.

a) Na Bpeite Touc ouvTakTikoUC TUNOUG TNG aAKoOANG A kal TnG KETOvNG B kal va Tig
OVOMAOETE.

(povadeg 13)
B) MocoTnTa 2 mol Tng aAkooAng A kaiyetal NANPwG e agpa. Na unoAoyioeTe Tn
oloTaon Twv kauoaspiwv o< L (oe STP).

(povadeg 12)

H oUoTaon Tou aTpoo@aipikou agpa ival 20 % v/v O, kai 80 % v/v N,.
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. AivovTal ol XNMHIKEG eVWOEeIG: i) CyHgo 1) C3H,OH iii) CgHys
a) Na ypaei o yevikdg HopIakog TUMOG Kal To OVoua TNG avTioToixng oJoAoyng
O€IPAc OTNV onoia avikel kabe pia anod TIC Napandave EVWOEIG.

(Hovadeg 6)
B) Moia/ec anod TIC napandavw VWOEIC ival KOPEOUEVES; Na aITIoAoynoeTe TNV
anavrnon odac.

(Hovadec 4)
y) Na ypagei o ouvTakTikOG TUNOC TOU NPWTOU PEAOUG KABE Wiag and TIG napanave
OMOAOYEG OEIPEG.

(Hovadeg 3)

2.2,
A) Na GUPNANPWOETE TIC ENOPEVEC XNMIKEG EEIOWOEIC (MPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG):
a) CHsOH + CH;COOH _— (ot 6&vo nepiBaiiov)

P
B) CHsOH + Na —
(Movadeg 6)
B) To oivonveupa (aibavoAn) napackeudaletal anod Tn YAUKOZN TwV OTAPUANIWV HE
aAKooAIKn} CUpwON, HE TNV napoucia evog eVCUHOU NMOU OVOHALETAI ......ccccoeevveeeeenne.
Na ypawete TO Ovopa Tou ev{UHOU Kal TNV XNMIKN €€iowon aAkooAIknG {UPwonG.
(Movadeg 6)

Otpa 4°

'Eva deiypa Bioagpiou dykou 5,6 L (o STP), nou anoTeAeital yovo and CH, kai CO,,
KaiyeTal nAnpws. Ta kauoagpia nepiExouv 7,2 g H,0.

Na unoAoyioeTe:

a) Tov Oyko (o€ L) oe STP kaBevoc anod Ta ouoTaATIKA Tou PBloagpiou.
(Hovadeg 15)

B) Tov oyko (oe L) Tou agpa (nepiéxel 20 % v/v O,) o STP nou anaiTsital yia Tnv
nAnpn kauon Tou CH,.
(Movadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG pales: A(H)=1, A(O)=16.



Otpa 2°

2.1. A) Na ypdyeTe TOUC OUVTAKTIKOUC TUMOUG TWV EMNOPEVWV EVWOEWV:
i) 2- BouTevio ii) 2-pebuhonevtavio  iii) pebaviko ofU
(Movadeg 6)

B) Na GUPNANPWOETE TIC EMNOPEVEC XNHIKEC £EIOWOEIC (MPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC):
ailBavio + O, —»  (NApnG kauon)
CH3CH,CH,0OH + CH3COOH _— (o€ 6&ivo nepiBaiiov)

p—
(Hovadeg 7)
2.2 AivovTal ol opyavikec evwoelc: CH,=CH, (A) kai CH=CH (B).
Na XapakTnpioeTe w¢ owoTEC (Z) N AavBaopéves (A) TIC napakaTw NPOTACEIC:
a) n évwon B pnopei pe katdAAnAo avTidpacTnpio va dwoel we npoidov CHsCH=O0.
B) n évwon A dev noAupepileTal.
y) kai o1 U0 evwoelg avTidpouv pe Na.
(Hovadeg 3)
Na aITioAOynoeTe TO XApPaKTNPIOWO 0ag, YPAPOVTAG TIG OXETIKEG XNMIKEG EEICWOEIC
Ornou €ivalr anapaitnTo. (pnovadec 9)

Ofpa 4°
Z€ £va XNMIKO €pyacTnplo yivovTal Neipduata e aAKOOAEC,

a) e £va neipapa yiverar apuddtwon 4,6 g CHsCH,OH oTtouc 170°C napouacia
H,S0,. Na unoAoyiosTe Tov Oyko (o€ L) o€ STP, Tou agpiou Nou nNapaysral.
(povadecg 10)

B) e &va AMo neipapa, pe npooBnkn nepioosiac Na o€ 12 g MIAG KOPEGHEVNG
HovooBevoug aAkooAng A eAeuBepwBnkav 2,24 L evog agpiou o€ STP.

Na Bpeite To poplakd TUNO TNC €vwong A Kal va ypawere OAOUG Toug duvaToug
OUVTAKTIKOUG TUNOUG Kal TIG OVOUATIEG TNG Evwang A. (povadeg 15)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(0)=16, A(H)=1.



- o
Ogya 2
2.1. Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOMA TWV NAPAKATW OPYAVIKWY

EVWOEWV:

a) Evoc alkaviou (A) nou €xel 4 atoua avepaka oTo POpIo Tou Kal dlakAadIoUEVN
avOpakikn aAuaida.

B) Miac kopeopEvNG povooBevouc kal deuTepoTayoUs aAkooAng (B) pe Tpia aTtopa
avbpaka oTo PopIO TNC.

y) Evoc kopeopévou povokapBoEuAikou o&goc (M) pe €va aTtopo avepaka oTo POpId
TOu.

(MOVAdEG 4+4+5)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) N Aaveaopéveg (A):
CH,
a) H évwon CH3_é_CH Oev pnopei va o&eldwoei .
3

OH

B) H évwon CHs-CH,-COOH avTidpa pe Na.
y) Yndapxer opyavikn évwon nou ovouadleTal aibavovn.
(Movadeg 3)

Na aiTioAoynoETE TIG ANavToeI§ 0dc. (novadeg 9)

O&pa 4°

lMa TIG opyavikeg evwaoelg A kal B divovTal ol €€fg nAnpogopiec: H opyavikn évwon A
gival To 1-BouTivio, evw N opyavikn &vwaon B €ival aAkavio Tou 0Moiou n OXETIKN
Hopiakn pada (M) sivai 44.

a) Na unoloyioete Tn pala (o g) Tou CO, Nou NApAyeTal KATa TNV NANpPn Kauon
10,8 g TnG Evwong A. (povadeg 8)

B) Na npoodiopioeTe TOV OUVTAKTIKO TUMO TNG Evwonc B. (povadeg 8)

y) Na unoAoyioeTe Tov OyKO TOU a€pa, o€ S7P, nou anaiTeital yia Tnv nAnpn kauon
0,2 mol Tng évwong B. (ZUoTtaon agpa: 20% v/v 0,) . (Hovadeg 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg:  A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16



- o
Ogya 2
2.1 Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOMA TWV MNAPAKATW OPYyaviKwV

EVWOEWV:

a) Evoc alkeviou (A) To onoio éxel 4 artoua avbpaka OTO MOPIO TOU Kal
OlakAadiopevn avbpakikn aiuaida.

B) Miac kopeopevnG povoaBevouc kapBovUANKNG évwong (B) pe Tpia atopa avepaka
0TO HOPIO TNG, MOU WMNOpPEi Va OEEIdWPEI.

y) Tou 1°° pélouc TnG opOAOYNG OEIPAG TWV KOPETUEVWV HovoaBevwv KeTovwv ().

(HOVAdEC 4+4+5)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WG OWOTEG (Z) 1 AavBacpeveg (A):
a) KaBe xnuIkn &vwaon nou nepiExel avOpaka oTo YopIO TNG BewpEiTal opyaviki.
B) H 1-nponavoAn divel avTidpAcelc Npoadnknc.
y) H 2-nponavoAn avTidpa pe vartpio.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig 0dg. (povadeg 9)

Otpa 4°

la TIG opyavikeg evwaoelg A kal B divovTal o1 €€fg nAnpogopieg: H opyavikn evwon A
gival To nNpomnévio, evw N opyavikni &vwon B eival €éva alkivio nou To HoOpIO TOU
neplexel 4 atopa udpoyovou.

a) Mada 8,4 g TnG évwong A katepyaletal Pe vepo o€ 0&Ivo nepIBAlAov, onoTe OAn n
noooTNTa TnG A WETATPENETAI OE opyavikn évwaon I, nou €ival To KUPIoO NPOoIdV TNG
napanavw avtidpaonc. Na unoAoyioeTe Tn pada os g TnG évwong I kal va ypayweTe To
ovopa TneG évwong I (Hovadec 12)

B) i) Na npoodIopioETE TOV GUVTAKTIKO TUMO TNG OPYavIKNG évwong B.  (Movadeg 7)

ii) Mala 8 g Tng &vwong B avmidpd pe TNV akpiBWG anaitoupevn nocoTnTa
udpoydvou, napouadia KATaAlTn, onoTe OAn n NocoTNTA TNC Evwong B petatpéneral
0€ KOPEOHEVO udpoyovavepaka. Na unoAoyioeTE Tov OYKO TOU anaiToUPEVoU yia Thv
avTidpacon udpoyodvou o STP. (Hovadeg 6)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16



O&pa 2°

2.1. Na ouPnNANPWOETE TIC NAPAKATW XNHIKESG EEIOWOEIC, YPAPOVTAG TA NPOIOVTA Kal
TOUG OUVTEAEDTEC:

a. CH150¢ M» (AhkooAikr ZOpwmaon)
Ni

B. CH=CH+ 2H, -

<

CH;-C=CH, + HCl— (kUpio npoiov)
Ehg
8. CH3-CH,-OH + Na—
(Hovadec 12)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIC NAPAkaTw NPOTACEIC WG OWOTEC () ) AavBaouéveg (A):
a) H evwon CH;—CH—CH;  gival piIa NpWTOTAYNG AAKOOAN.
OH
B) H évwon CHs-CH,-CH,-OH avTidpa pe vartpio.
y) H évwon H-COOH avTidpa pe Na,COs.
(Hovadeg 3)

Na aiTioAoynoETE TIG aNavTRoEI§ 0dc. (Hovadec 3+3+4)

Otpa 4°

lMa TIg opyavikeg evawoelg A kal B divovtal ol €€\ nAnpogopieg: H opyavikr évwon A
€xel popiakod Tuno C4Hg, eV N opyavikn évwon B gival éva aAkivio, yia Tnv nAnpn
kauon Tou onoiou anaiteital 0ykog O, TETPANAACIoc anod Tov OyKO Tou.

a) Na unoAoyioete Tov Oyko o€ L, Tou O, nou anaiteital yia Tnv nAnpn kavon 10 L
NG &vwong A. (povadeg 7)
B) 20 L Tng évwaong A avmidpolv ME TNV anaitoupevn noootnta H,, napoucia
KaTaAuTn, onoTe OAN N NocoTNTa TNG A HETATPENETAI OE KOPEOMEVN €vwaon. Na
UNoAOYIOETE Tov OYKO Tou anaitoUpevou Hy. (novadec 8)

y) Na npoodiopioeTe Tov popiakd TUNO TNG Evwong B. (Hovadec 10)

AiveTail 0TI o1 OyKoI HETPRBNKav oTIC idIEC GUVONKEC Nieonc kal Beppokpaaiac.



O&pa 2°

2.1.

A. Na ypAyeTe TO CUVTAKTIKO TUMO TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVOCEWV:
a) 2-nponavoln
B) BoutavaAn
y) 2,3-01ygbuloBouTavio

0) pebulonponavikd o&u

(novadecg 8)
B. Na ypa@ei 0 YeVIKOG HOPIakog TUMOG TWV OMOAOYWV CEIPWV GTIG OMOIEG aVAKOUV
KaBeuid ano TIC Napandave eVWOEIC Y) Kai d) (Hovadec 2+3)
2.2,

A. & noia opdoyn o€Ipd avikel kABe pia and TIC NApakaTw EVWOEIC;

a)CHs-OH B)CH;-COOH  y)CHs-CH=CH,  &)CH3-CH=0 (HOVadEC 8)

B. Moia and TIC napandavw evwoelc avTidpd PE Jayvholo; (Hovada 1)

Na aimioAoynoeTe TNV anavTnon oag,. (povadeg 3)
O&pa 4°

AivovTal ol NapakaTw NogOTNTEG XNUIKWY OUCIQV:
A. 4,48 L aAkaviou PeTpnueEva o€ STP OUVONKEC.
B. 10,4 g akeTuAeviou (CH=CH)

a) Kata tnv nAnpn kavon 6AnG Tng noodTnTac Tou akkaviou napayovrai 18 g H,0.
Na npoodIopicETE TOV POPIAKO TUMO TOU AAKaviou. (povadeg 13)

B) Katd Tnv kaTtepyacia pe vepd OANG TNG MOCOTNTAC TOU AKETUAEVIOU, napouaia
KaTaAMnAwv kataAutwv, napayeralr npoiov X. Na unoAoyioete Ta mol Tou TeAkoU
npoiovTog X. (povadeg 12)

AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG HalecA(C)=12 , A(H)=1, A(O)=16



O&pa 2°

2.1. Na GuPNANPWOETE TIC NAPAKATW XNMIKES EI0WOEIC, YPAPOVTaAg Ta NPOoiovTa Kai
TOUG OUVTEAEDTEC:

a) CHs;-CH=CH, + H,0—

B) CH;COOH + NaOH—

y) CH=CH + H-CN—
6) CH3'CH2'CH2'OH + Na —

(novadec 12)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) N Aaveaopéveg (A):

a. H xapaktnpioTikn opdda « kapBofuAio» gival n — G
(6]

B. O1 evwoelg aiBevio kal nponévio gival dladoxika PEAN Tng idiag opdAoyng o€Ipdac.
Y. O1 npwToTayeic aAkooAeg oEeidwvovTal kai divouv wG TEAIKO NPOIdV KETOVN.

(Hovadec 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig 0dg. (povadeg 3+3+4)

O&pa 4°
'Eva opoyeveég peiypa anoTteleital anod 4,6 g aibavoAng kai 6 g 1-nponavoAng.

a) 270 peiyda autod NPOCOETOUME ApPKETN NoodTNTa WETAAIKOU vaTpiou, HEXP! va
oTapatnoel n ékAuon agpiou. Na unoAoyioeTe Tov Oyko (o€ L kal og STP) Tou agpiou
nou napdayerat. (povadeg 12)

B) 'Ion noooTNTa aNO TO NAPANAVW HEIYMA KaiyETAl NANPWG WE TNV anaitoUMEVN
noodTnTa ofuyovou. Na unoloyioeTe Tn pada, o€ g, TOU NAPAYOHEVOU VEPOU.

(povadeg 13)
Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 2°

2.1. AivovTal oI GUVTAKTIKOI TUMOI TWV OPYAVIKWV EVOOEWV:

1) CH3—?H—CH3 2)  CH3—CH,—CH,—Cl  3) CH;—C—CH,
OH y,
4) CH3—?H—CECH 5) HCOOH
CH,
a) Na ypayeTe Ta oOVOUATA TwV NApanave EVOOEWV. (Hovadeg 5)

B) Na xapakTnpioeTe TIG ENOPEVEC NPOTACEIC, MOU AVAPEPOVTAl OTIC NApPaAnavw
EVWOEIC WG ZWOTEG I AavOaoUEVEC.

i) H e&vwon 3) o&eidwvetal xwpig diaonaon Tng avbpakikng Tng aAuacidac,.
ii) H &vwon 5) avTidpa pe aiBavoAn.
(povadeg 2)

Na aimioAoynoEeTe TIG ANAvTHOEIG 0dG, (povadeg 2+3)

2.2. AivovTal Ta ovOuaTa TWV NAPAKATw OPYAVIKWDV EVDOEWV:
1) 2-pebuloBouTavio  2) 2-peburo-1-nponavoAn  3) peBuAonponavaAn

a) Na ypayeTe TOUG GUVTAKTIKOUC TUNOUG TWV NApandavw EVWOEWV.
(Hovadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIG ENOUEVEG NPOTACEIG, NMOU AvaPEPOVTAI OTIG NAPANAvw
EVWOEIG WG ZWOTEG (Z) N AavBaopeveg (A).

i) H opdAoyn ogipd oTnv onoia avnkel n évwan 2) €xel YeVIKO popiakd Tuno CH,y.,0.
ii) H évwon?2) spgavitel 6&ivo xapakTnpa.
(povadeg 2)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig odg. (povadeg 2+3)

Otpa 4°

AivovTal 21 g evog alkeviou (X) kal opiopEvn NoodTNTA AIBEViou.

a) 'OAn n napanavw nocdTNTa ToUu aAkeviou anaitei 11,2 L udpoyovou, HETpnUEVa
oe STP, yia va avTidpaoel nAnpwc. Na npocdiopiosTe Tov HopIakd TUMNO TOU AAKEVioU
X. (Hovadeg 13)

B) H noootnTa Tou aibeviou noAupepileTal NARPWG. To MOAUPEPEC MOU NPOKUMTEI
EXEl OXETIKN Hopiakn pala M= 56.000. Na unoloyioste Tov apiOud Hopiwv TOU
MOVOHEPOUC MOU GUVOETOUV €va HOPIO TOU NOAUMEPOUG,. (Hovadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG HopIakeG Halec: A(C)=12, A(H)=1



O&pa 2°
2.1 Na ypdeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV NAPAKATW OPYAVIKWY EVWOEWV:
a) H évwon pe popiakod Tuno C4Hg (A) pe npoaBnkn HCI divel £va povadikd npoiov.

B) H évwon pe popiakd TUno CHeO (B) avTidpd pe vaTplio kal EAeubepwvel H,.
y) H évwon pe popiakd Tuno CsHgO, (M) avTidpd pe Na,COs kar eheubepwvel CO,.
(Hovadec 3)

Na aImloAoynoETE TIC ANAvVTHOEIG 0aC. (Movadeg 3+3+4)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) 1 AavBaopéveg (A) :

a) H evwon CHs—ﬁ—CHg gival akopeoTn.
0
B) H dkukAn évwon CsHg pnopei va anoxpwpatiosl didAupa Bre.
y) H aibavoAn pnopei va xpnoiponoindei we kauoiyo.
(Movadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig odg. (povadeg 9)

O&pa 4°

lMa TIG opyavikeg evwoelg A kai B divovtal ol €€nN¢ nAnpogopieg: H evwaon A eival éva
KOPEOUEVO OVOKapBOEUAIKO OEU e 3 aTtopa avBpaka oTo HOPIO TOU, EVW N EVWON
B ival évag kopeopévog udpoyovavepakag, yia Tov onoio IoxUel 0TI NOgOTNTA TOU
udpoyovavBpaka ion pe 0,5 mol Cuyicer 29 g.

a) 14,8 g Tng evwong A avTidpouv nANpws Pe Na,COs. Na unoAoyioeTe Tov OYKO Tou
napayopevou agpiou o S7P UVONKEC. (povadec 10)

B) Na npoadiopiceTe Tov HopIiakd TUMO TNG Evwong B. (Hovadeg 8)

y) 11,6 g Tn¢ évwong B kaiyovralr nAnpw¢ pe Tnv anarroupevn noootnta O,. Na
npoadIiopiceTe Tov Oyko (0 L og STP ouveOnkec), Tou ofuydvou nou anaiTeiTal yia
Tnv kavon. (povadeg 7)

AivovTar: A(H)=1, A(0)=16 , A(C)=12



O&pa 2°
2.1.

a. Na ypayeTe Toug GUVTAKTIKOUC TUMOUC KAl Ta OVOUATA TWV KOPECTHEVHV
HOVOOGBevVWY AAKOOAWV NMOU avTioTolxoUV aTov poplako Tuno C4HyOH.  (Hovadeg 8)

B. Na XapakTnpiosTe TIC NApanavw AAKOOAEC WG MPWTOTAYEIC, OEUTEPOTAYEIC N
TPITOTAYEIC. (Hovadec 4)

2.2 Na XapakTnpIioETE TIG NAPAKATW NPOTACEIC WG OWOTEG (2) 1 AavBaopéveg (A) :
a) H kopeopévn evwon CH4O pnopei va gival aAdelidn fy KETovN.

B) Katd tn 6£ppavon Tng CHs-CH,-OH oToug 130-140°C, napouacia nukvou H,S0.,
napayerai n évwon CH;-0-CHs

y) To nponaviko o&U pnopei va avtidpacel Je NaOH.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeIg 0dG. (povadeg 3+4+3)

O&pa 4°
AiveTal nocoTNTa aIBavikou 0&Eoc,.

a) 2 12 g and To napandvw o&U emdpoUpE HE NeEPIcOEIa avlpakikou vaTpiou
(Na,C0Os). Na unoAoyioeTe Tov Oyko (0€ L kal o€ S7P) Tou agpiou nou napayerai.

(Movadeg 10)

B) Opiopévn nocoTNTa and To napanadvw o&U avTidpd HE KOPEOWUEVN HOVOOBEevN
aAkooAn (A), onoTe npokUNTeEl opyavikr evwon (B) nou &xel OXETIKN Hopiakn pada,
M=102. Av n ahkodAn (A) pnopei va ofeldwOei Ot KETOVN va YPAWETE TOUG
OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV evaaswv (A) kai (B). (povadeg 15)

AivovTar: A(H)=1, A(0)=16 , A(C)=12



O&pa 2°
2.1.
A) Na ypAWeTe TOU OUVTAKTIKOUC TUMOUG TWV EVWOEWV:
a. 2-pebulonponavoAn
B. 2-nevTivio
Y. 2-JeBuloBouTavikod o&u
8. BouTavain
(Hovadec 8)

B) Moia €ival Ta NAEOVEKTAKATA NOU NApouoialsl To PUOIKO AEPIO WC KAUOIUO, EVaVTI
TOU NETPEAQioU;

(Movadeg 5)
2.2. Na OUPNANPWOETE TIG NAPAKATW XNHIKEC EEICWOEIC:
Cl) CH3'CH2=CH2 + Clz —_—

B)CH=CH + H,0 %1%, (1e\ikd npoiodv)

y) CH5-COOH + CH;-CHy-OH ——
3) HCOOH + Mg ————»
(novadeg 12)

O&pa 4°

Mada 4,2 g agpiou udpoyovavBpaka He yevikd popiako Tuno C,H,, katahappaver Oyko
2,24 L perpnuéva og STP.
a) Na BpeiTe To Hopiako TUNO Tou UdPoyovavepaka. (Hovadec 8)
B) Na unoAoyioete Tov Oyko o€ L agpiou udpoxAwpiou (HCI), yetpnueva oe STP, o
onoiog anaiteital yia Tnv nARpn avtidpaon pe 0,4 mol autou TOU
udpoyovavopaka. (povadeg 6)
y) Tiverar nAnpng kavon 0,5 mol autou Tou udpoyovavlpaka PE TNV AnaITOUMEVN
noodTnTa ofuyovou (0O,). Na unoloyioete Tn pada os g Tou napayopevou H,O kal
Tov Oyko Tou CO, oe STP.
(povadeg 11)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: A (C)=12, A (H)=1, A (0)=16



OEMA 2°

2.1,

a) Na ypayere To yevikd TUNO TNG oJOAoYNG OEIpAc oTnVv onoia avnkel kabepia ano TIg
akOAoUBEC opyavikec evaaelc: a) C4Hg , B) CsHg kai y) C4HqOH . (Hovadec 6)

B) Na ypAyeTe TO CUVTAKTIKO TUMO KAl TA OVOUATA TWV NPWTOTAYWV AAKOOAWV PE TUMO
C,H,OH (Hovadec 4+3)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIC XNHIKEG EEICWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
a. CHCH,0H + 0o . Bl )
B. CH=ECH + 2H, —
y. CH;CH,OH + Na ——»

(Movadeg 6+4+3)

OEMA 4°
>TO £pyacTnpio JIABETOUWE aAKivio A Kal MPOnEVIo.

a) 10 L Tou aAkiviou A anaitoUv yia Tnv TeAEla kauon Toug 25 L o&uydvou PeTpnuéva
oTIG idIEC ouVONKeG Beppokpaaiag kal nieong. Na Bpeite To M.T. Tou aAkiviou.

(povadeg 10)

B) 8,4 g nponeviou avTidpouv NANPwG pe vepd. Na unoAoyioeTe Tn pala Tou KUpIoU
npoiovTOG,. (Hovadeg 7)

y) 0,1 mol Tou aAkiviou avTidpouv NANPwC PE vepd napouaia kataAuTn. Na unoloyioeTe
TNV NooOTNTA O g TOU OXNMATI(OPEVOU TEAIKOU 0pyavikoU MpoiovTog (Hovadec 8)

AidovTail Ar (C)= 12, Ar (H)= 1, Ar (O)= 16



OEMA 2°
2.1.

a) Na ypdyeTe To yevikO TUMO TNG OMOAOYNG O€IpAG OTnV onoia avikel kaBepia ano Tig
akOAouBeG opyavikeg evaoelc: a) CHs , B) CsHgkai y) C4HoOH . (Hovadeg 6)

B) Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOPa TNG aAkoOoAnG pe Tuno C4sHsOH nou
gival a) deutepoTayng B) TpIrotTayng (povadec 4+2)

2.2. Na ouPNANPWOETE TIG XNMIKES EEICWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
CH3CH,OH + 2 [O] L
CH=CH + 2H, ——

a

B

V. CHsCH,OH  H,S04/170°%
e 2

)

CH,=CH, + H,O0 —/———»»

(novadeg 4+3+3+3)

Ofpa 4°

>T0 gpyaoTnpio diabeToupe 10 L CH4 kai 10 L CyHs.

a. Na unoAoyioete Tov Oyko (o€ L) Tou o&uyovou nou anaiTeital yia Tnv kavon 5 L C;Hs.
(Hovadeg 8)

B. Na unoloyioeTe Tov OYKO Tou aTpoopaipikou aépa (nepiexel 20% v/v O,) nou
anaiteital yia Tnv TéAsia kavon 5 L CH, . (Hovadeg 8)

Y- Av diaBiBacoupe 0,2 mol 1oodopiakoU  Peiypatoc and  Toug  napanavo
udpoyovavepakec os vepd napoucia H,SO, , va unoloyioste Tn pala Tou nNapayouevou
NpPoIoOVTOC. (Hovadec 9)

AiveTal 0TI 01 OYKOI TWV AEPIWV PETPRBNKAV OTIG iBIEG OUVONKEG.
Aivovtai: A (0)=16, A (C)=12, A(H)=1



O¢pa 2°
2.1.

a) Na ypdweTe To yevikod TUMNO TNG OMOAOYNG OEIPAG OTNnV onoia avikel kaBepia ano Tig
akOAouBec opyavikee evaaelc: a) C4Hg , B) CsHio Kar y) C4HgOH . (Hovadec 6)

B) Na ypAyeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG Kal Ta ovopaTa Ouo aAkooAwv HE TUMO
C;sH,OH nou €xouv Tnv idla avBpakikry akucida kai n pia €ival npwToTayng evw n aiAn
gival TpIToTayng. (Hovadec 4+2)

2.2. Na ypayeTe TIG XNMIKEG €EI0WOEIG TWV NAPAKATW avTIOPACEWV:
a) JETATPONM Tou aiBeviou o€ aiBavio
B) peTaTponn Tou aiBeviou og aiBavoAn
y) HeTaTtponn TnG YAukolng (CeH1,06) 0€ a1BavoAn
(MOVAdEC 4+4+5)

Ofpa 4°
>TO €pyacTnplo dIaBETOUKE aAkivio A Kal MPOnEVio.

a) 20 L Tou akkiviou A anartoUv yia Tnv nAfnpn kavon Toug 50 L ofuydvou peTpnuéva
OTIC iDIEC oUVONKeC Bepuokpaaiac kal nieonc. Na Bpeite To M. T. Tou aAKiviou.

(Hovadeg 10)

B) 0,5 mol Tou aAkiviou A avmidpouv NANPwG Pe vepd napoucia kataAutn. Na
UNOAOYIOETE TNV NOCOTNTA O€ g TOU OXNHATI(OEVOU TeAIkoU opyavikoU npoiovTog.

(Hovadec 8)

y) 16,8 g nponeviou avmidpoUv nNANpwC HE vepd 0t KATAAMNAEG ouvOnkec. Na
unoAoyioeTe Tn Pada Tou KUPIOU NPOIOVTOG. (Hovadeg 7)

AidovTtal Ar (C)= 12, Ar (H)=1, Ar (O)= 16



OEMA 2°
2.1.

A) Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO TOU DEUTEPOU HEAOUG TNG OMOAOYNG CEIPAG: a) TWV
aAkeviwv, B) TWV KOPEOUEVWV HOVOOBEVWV KETOVWV Kal Y) TWV KOPEOHEVWV
MOVOKApPBOEUAIKWV OEEWV. (Movadeg 6)

B) Na ypAQWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV NAPAKATW EVWOEWV:
a) nponivio B) 1-BouTévio y) 2-nponavoAn
(Hovadeg 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG):
a. CHsCOOH + NaOH ——
B. mpomévio + H,O  _Xponedidv |
y. CH,=CH, + Br, —*
0. CHCH,OH +Na —

(Hovadeg 3+4+3+3)

OEMA 4°

>T0 gpyacTnpio diaBEToupe aiBavoin kai 1-nponavoAn.

a. Mooa mol aiBeviou anarridnkav yia Tnv napackeun 9,2 g aibavoAng; (novadeg 9)

B. MNooog oykog o&uyovou (oe L) o STP anaiTeital yia Tnv nAnpn kavon 23 g aiBavoAng.
(Movadeg 8)

y. 0,1 mol 1-nponavoAnc avtidpoUv pe Na. Na ypawete Tn XnWIKN €&iowon Tng
avTidpaaong kai va unohoyioeTe TN Pala Tou nNpoiovToc,. (Movadeg 8)

AidovTtal Ar (C)= 12, Ar (H)= 1, Ar (O)= 16



O¢pa 2°

2.1,

A) Na ypAyeTe TO CUVTAKTIKO TUMO TOU DEUTEPOU HEAOUG TNG OMOAOYNG OIpAc: a) Twv
AaAKIVIWV, B) TWV KOPECUEVWV HOVOOBEVMV KETOVWV KAl Y) TWV KOPECHEVWV HOVOTBEVMV
aAdeldwVv. (Hovadeg 6)

B) Na ypAQWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV NAPAKATW EVWOEWV:
a) Nponevio B) 2-BouTévio  y) 1-nponavohn

(Hovadeg 6)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKEG EEIOWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTENEOTEC):

a. CH;CH,OH +Na —

B. CH;CH,OH + ﬁy ..................... &p ......................

y. CH;COOH +Na,CO3—»
(Hovadec 3+6+4)

Otpa 4°
>TO £pyacTnpio JIABETOUKE NPOMEVIO Kal €va AANO agpio alkévio A.

10 L Tou aAkeviou A kaTtda Tnv nAnpn kavon Touc oxnuaTifouv 20 L dio€sidiou Tou
avbpaka (CO,) peTpnuéva oTig idIEC ouvOnKeg Bepuokpaaiag kal nieong.

a. Moiog €ival o popiakog TUNOG Tou A; (Hovadeg 8)

B. 10 L nponeviou kaiyovralr nAfpw¢. Na unoloyioeTe Tov OykO Tou OEUYOVOU rMou
anarteital, av ol Oykol JeTPRBnKkav oTIG idIEG OUVONKEC. (Movadeg 8)

y. 0,1 mol nponeviou avtidpouv pe HCl. Na unoloyioete Tn pala Tou KUPIOU NPOIOVTOG
Kal va ypAayweTe TO OVOHA TOU. (Movadeg 9)

AidovTtal Ar (C)= 12, Ar (H)= 1, Ar (Cl)= 35,5



O¢pa 2°
2.1.

A) Na ypAweTe TO OUVTAKTIKO TUMO TOU MPWTOU HEAOUC TNG OpOAOYNG O<Ipdc: a) Twv
AaAKIVIWV, B) TWV KOPECUEVWV HOVOOBEVMV KETOVWV KAl Y) TWV KOPECUEVWV HOVOTBEVMV

aldelidwv. (Movadeg 6)
B) Na ypAQWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV NAPAKATW EVWOEWV:
a) 1-BouTivio B) 2-BouTtavoAn y) 3-nevravovn
(Hovadeg 6)
2.2,

Na ypAyeTe TIG XNUIKEG EEIOWOEIC TWV avTIOPATEWY MOU avTINPOCWNEUOUV TIC NAPAKATW
XNHIKEG HETABOAEG:
a) nAnpng kauon TG aibavoAng pe oEuyodvo
B) peTaTponn Tou aiBiviou o€ aiBavio
Y) e + H,O ——» CHsCH,OH
(pHovadeg 5+4+4)

Otpa 4°

10 L aepiou aAkeviou A katd Tnv nAnpn kauon Touc oxnuatiCouv 30 L CO, peTpnuéva
oTIG iDIEC OUVONKeG Bepokpaaiag kal nieonc.

a. Molog gival 0 JoPIaKOG PHUNOG Tou aAKeviou A; (Movadeg 8)

B. Mia noooTnTa anod To aAkevio A diaPiBaletal o€ vepd napouacia H,SO,  ondTe avTidpd
OAn n noocoTnTa TOou aAkeviou kai oxnuatifovrar 30 g opyavikou npoidvroc B. Na
unoAoyioeTe Tn Pala Tou aAKeViOU O g NOU avTEDPACE. (Hovadecg 9)

y. Na unohoyioete Ta mol O, nou anairtoUvTtal yia TNV TéAela kauon 0,2 mol Tou
opyavikoU npoidvToc B. (povadec 8)

AidovTtal Ar (C)= 12, Ar (H)=1, Ar (O)= 16



Oépa 2°

2.1. AivovTai ol xnuikoi Tonor: a) C4H;o kai B) C3H,OH.

1) Na ypayeTe TO yevikO Hopiakd TUMO TNG OPOAoynC o€ipdG OTnv omnoid avTIoTOIXE
ka®évag and auToug. (Hovadec 4)
1) Na ypayeTe kal va ovopaceTe OAa Ta duvaTd CUVTAKTIKA ICOHEPT MOU avTIoTOIXOUV
OTO XNMIKO TUMO B. (Hovadeg 8)

2.2, Moie¢ anod TIC EVWOEIC a) nponevio, B) nponavio, y) nponivio pnopouv va
avTidpdoouv We nepiooeia dilaAUpaTog Bpwuiou (Br,) o€ TeTpaxAwpavOpaka;

(Hovadec 4)
Na aImioAOYNOETE TNV anavtnon oac, YPAPOVTac TIG OXETIKEG XNMIKEC €EIOWOEIC TWV
avTiIdpAcEewV Kal va ovOUAoETE Ta NPoidvTa. (Hovadeg 9)
Ofpa 4°

2TO £pyacTnplo JIABETOUKE NPOMEVIO Kal eva AANO agpIo aAkevio A.

10 L Tou aAkeviou A kata Tnv nAnpn kauon Toug oxnuatilouv 20 L dio&eidiou Tou
avbpaka (CO,) peTpnuéva OTIC idIEC oUVONKeG BeppoKpaaciag Kal nieong.

a. Moiog €ival o Mopiakdc Tunog Tou A; (povadec 8)

B. 10 L nponeviou kaiyovral nAnpwG. Na unoAoyioeTe Tov Oyko Tou O&UyOvVOU Mou
anaiteital, av ol Oykol YeTPrdnKav oTIG idIEG OUVONKEC. (Hovadeg 8)
Y. Mia noootnTa nponeviou avTidpd NARPWG HE VEPO Ot KATAAMNAEG CUVONKEG Kal
oxnuaTiCeTar opyavikd npoiov B (kUplo npoiov) nou €xel pala 12 g. Na ypdyeTe Tn
XNMIKN €€iowan TNG avTidpaong, To CUVTAKTIKO TUMO Kal To Ovopa TnG évwong B kai va
unoAoyioeTe Ta mol nponeviou Nou avTedpaoav. (Movadecg 9)

Aidovtal Ar (C)= 12, Ar (H)=1, Ar (O)= 16



Oépa 2°

2.1.

a) Na ypayeTe To yevikd HopIakod TUNO TNG OPOAOYNG CEIPAC OTNV Ornoia avikel kabesyia
ano TIC akdAouBeC opyavikeg evwoelg: a) CsHg kal B) CsHe. (Hovadeg 4)
B) Moia ano Tic dUo napandvw evwoelc unopei va avtidpaoel Ye HBr; (povadecg 2)

Na aiTioAoynoTe TNV anavrnon oac, ypa@ovTac Trn OXETIKN XNMIKN €€iowon. Na ypayeTe
TO OUVTAKTIKO TUMO Kal TO OVoua Tou KUpIou npoidvTog TnE avTidpaong.

(Hovadeg 3+2+2)
2.2. Na OUMNANPWOETE TIC ENOPEVEC XNUIKEC £EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEDTECG):
a. CHs;CH,OH + Na—»
B. CH;CH,OH + [0] — aAdsiion
y. CH;COOH + Na ——»
0. CH,=CH, + H,0 —»
(Hovadec 12)
Ofpa 4°

7,4 g MIaG KOPEOUEVNC PovooBevoUc aAkooAng (A) kaiyovTal NARpwG onoTe napayovral
8,96 L aepiou CO, oe STP.

a. Moiog €ival o M.T. Tng aAkooAng (A); (povadeg 9)

B. Av n aAkooAn (A) dev pnopei va a&eidwbei xwpic va dlacnacbei n avBpakikr) aAuaida,
TOTE va YPAWETE TO OUVTAKTIKO TUMO TNG AAKOOANG Kal va TNV OVOUAOETE.

(povadec 8)

y. Na ypayete Tn xnuikn €€iocwon TnG avtidpaong oxnNUATIoPou TnG aAkodAng (A) anod To
avTioToIX0 AAKEVIO. (Movadeg 8)

Aidovtal Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16



Ofpa 2°

2.1 Na ypayere:
a) TO OUVTAKTIKO TUMO Kal TO OVOMA Tou BEUTEPOU PEAOUG TNG OJOAOYNG CEIpdG:
1) TWV KOPECHEVWV HovoaBevwv ahdelidwy, 1) TwV KOPESHEVWV HOVOKAPBOEUAIKWV OEEWV.

(Movadeg 6)

B) TOUC OUVTAKTIKOUG TUMOUG KAl Ta OVOMATA TwV AAKIVIWV Nou avTioTOIXOUV OTO HOPIaKO
TUNo Cy4He. (Movadeg 6)
2.2 Na oUMNANPWOETE TIG NAPAKATW XNHIKES EEICWOEIG:

a) CHsCH,OH + Na >

B) CH,=CHCH; + H,0 - (kUpio npoiov)

y) HC=CH + H,0 > (TeAIkO npoiodv)

8) nponavio + O, - (NAfRPNG kauon)

(Movadeg 3+3+3+4)

Ofua 4°

AlaBETOUE Peiypa nou nepiExel 69 g aiBavoAng kai 0,5 mol kopeopevng HovooBevoUcg aAkOOANG
A.
a) Na npoadIopioETE TO HOPIaKO TUMO TNG Evwong A, av yvwpilete 6T e apudatwon 0,5 mol
NG A, napouaia H,SO4 aToug 170 °C, napayovTal 21 g aAkeviou.

(Movadeg 10)

B) Moiog civar o dykog Tou agpiou (o€ L,S7P) nou napdysral anod Tnv nAnpn avtidopaon Twv
OUOTATIKWV TOU HEiyHaTog Ke Na; (Movadeg 15)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec A (H) =1, A (C)=12 ,A (0)=16



Ofpa 2°

2.1. Aivetal n opyavikr) &vwon CH;CH,CH,CH=0 (A). Na ypayeTe:
a) To dvopa TG A kai To M'evikd Mopiakd Tuno TnG opdAoyng O€Ipag oTnv onoia avnkel.
(Movadec 4)
B) To Ovopa Kal To CUVTAKTIKO TUMO €VOG I00KEPOUG aAuaidag Tng evwong A.
(Movadeg 3)
Y) TO ouvTakTIKO TUMO Kal TO Ovoud TOU MPWTOU WEAOUG MIAc AAANG OHOAOYNG OsIpdG nou EXEl
Tov i010 [evikd Mopiakd TUno pe auTdv Tng A. (Hovadeg 6)

2.2. Na XapakTnpioeTe TIG NPOTACEIG MOU akoAouBoUv, wg ZwaTeg i AavBaoEveC,.
a) Me Tnv €nidpaon aiBavikou o&éoc oe avBpakikd vaTplio (Na,COs) ekAuetal CO,.
B) MnopoUpe va dlanICTWOOUKE av €va AgPIO €ival MPONAvio rn nponivio, XPNOoIHOMOoIWVTAG
OlaAupa Br;, og CCly,
v) Me apudatwon Tn¢ aibavoing , napoucia H,SO, atoug 170° C, napayetal aiivio.
(Movadeg 3)
Na aImioAoynoETeE TIG anavTnoelg odg. (Hovadeg 9)

Ofua 4°

'Eva a€pio kauaoipo gival heiypa aibiviou kal evog aAkeviou A.

a) Moia €ival n noodTnTa (o€ mol) Tou aiBiviou aTo peiypa, av yvwpilouye ot avTidpd pe 32 g
Br, ka1 oxnuaTilel KOPESHUEVO MPOIOV; (Hovadeg 8)

B) To aAkévio A napayeralr anoé agudatwon 13,8 g CH3;CH,OH, ot 170°C. Na Bpeite ToOV
OUVTAKTIKO TUMO Kal TNV noodTnTa (o€ mol) Tou akkeviou A. (Movadec 10)

y) Molog €ival o 0ykog Tou agpiou (o€ L, oe STP) nou napdaysral and tnv nAnpn avtidpaon 0,2
mol aiBiviou pe Na; (Hovadeg 7)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg A (H) =1, A (C)=12, A. (Br)=80 ,A. (0)=16



Otpa 2°

2.1. >0ppwva pe To oxoAikO BIBAio «Epeuvec oe Apepikn kal Eupwnn deixvouv OTI
nPoBANMATIKA KAIaToAoyika (aivopeva, onwg ol Enpaociec, ol NANUPUPES, To El Nino
kal GA\a, avapéveral va gggavifovtal nio guxva» kai (paivetal va o@eilovral atnv
naykoouia unepBepuavon AOyw Tou QalvoUEVOU Tou Bepoknniou.

a) Na ava@epete Tpia aépia avlpwnoyevouc MPOEAEUONC MOU CUHPHETEXOUV OTO
(PaIVOPEVO TOU Beppoknmiou. (Movadeg 6)

B) Na avagepeTe dUO ENINTWOEIG TNEG NAYKOOMIAG uneEPBEPPAvonG nou oxeTiCovTal PE
TO udATIVO NEPIBANOV TOU NAAvNTN. (Hovadeg 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKEC €EIOWOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG):

a) CH;-CH,OH —272—

B) CHs-CH=CH, + H,0 —» (KUpIo NpoioV)
Y) CH;-COOH + Na —

(Hovadec 9)
Na e€nynoete TNV napaywyn Tou kUpIou NpoiovToc TnG avtidpaons PB).

(Hovadec 4)

Otpa 4°
84 g CsHg avaperyvuovTal pe TNV akpiBwe anaitoUpevn nocdTnTa aTPoogaipikou

agpa (nepigxel 20 % v/v O, kai 80 % v/v N;) kal To peiypa KaiyeTar nAnpwe.

a) Na unoloyigeTe TIC NooOTNTEC 0 Mol KABE oUCTATIKOU TOU HEIYHATOG TWV
Kauoaspiwv.
(novadec 13)

B) H idia noooTnTa C3He QVTIOPA HE KOKKIVO DidAupa Br, o€ CCl, 8 % w/v kal To
anoxpwparilel. Na unoAoyioste Tov 0yko (o€ mL) Tou diaAUpaTog Br, nou
avTEdPAoE.

(Hovadeg 12)

AivovTal ol OXeTIKEG aTOoMIKEG palec: A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16, A(Br)=80.



Otpa 2°

2.1. A) Na ovopdoeTe TIG NApakaTw OPYavIKEC EVWOEIG:
i.  CH3—CH,— CHy— CHy—~ CH;

ii. CHs;-—CH,-C=CH
iii. CH;—CH,—COOH
iv. CHy;CH=0
V.  CH;—CH= CH- CH;
(Movadeg 5)
B) Mia aAkooAn A pe TUno C4HyOH eival TpiToTaync.
a) Na ypdyeTe TO OUVTAKTIKO TUNO TNG A Kal va TNV OVOUAOETE. (Hovadeg 4)
B) Mia aAkooAn B e€ival 1oopepnG pe TNV A kal deuTepoTaync. Na ypdweTe To
OUVTakTIKO TUMO TNG B Kal va Tnv ovoudoeTe. (povadeg 4)

2.2. Na XapakTnpioeTe w¢ owoTeg (Z) N AavBaopévec (A) TIC NnapakdTw
NPOTACEIC:
a) To Bloagpio agplo £xel WG KUPIO OUCTATIKO TO AIBavio.
B) n opyaviki évwon CH3COOH diaond To Na,COs eAeuBepwvovTag agpio.
Y) n «Tpuna» Tou 0ovToC OTn OTPATOOPAIPA NPOKAAEITAl KUPIWEG and Toug
udpoPBOPAVOPAKEC .
(Movadeg 3)
Na aIrioAoynOETE TOV XapaKTNPIOKO 0ac 0€ OANEC TIC NEPINTWOEIC.
(povadeg 9)

Otpa 4°

Ano Tnv nupoAucn vagpdag anopovwOnke Weiypa nou anoteAsital and 5,6 g CHy
kal noodtnTa CH4, Ta onoia avtedpacav NANPwG Pe nepiooeia O, kal 0TA KAUOAEPIa
Bpebnkav 11,2 L CO, (o STP).

a) Na unohoyioete Ta mol Tou CH, .
(povadec 13)

B) Me noAupepiopd Tou CH, NApaoKeUAOTNKE €va MNOAUMEPEC ME OXETIKN HOPIAKN
pada 84000. Na unoloyioste nOoa PoOpIa TOU HOVOREPOUG OUVOETOUV TO NMOAUMEPEG.

(povadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(C)=12.



Otpa 2°

2.1. >0ppwva pe To oxoAikO BIBAio «Epeuvec oe Apepikn kal Eupwnn deixvouv OTI
nPoBANMATIKA KAIaToAoyika (aivopeva, onwg ol Enpaociec, ol NANUPUPES, To El Nino
kal GA\a, avapéveral va gggavifovtal nio guxva» kai (paivetal va o@eilovral atnv
naykoouia unepBepuavon AOyw Tou QalvoUEVOU Tou Bepoknniou.

a) Na ava@epete Tpia aépia avlpwnoyevouc MPOEAEUONC MOU CUHPHETEXOUV OTO
(PaIVOPEVO TOU Beppoknmiou. (Movadeg 6)

B) Na e&nynosTe Pe noio TpONo aspia TnG aTuooPalpag Bepuaivouv To oloTnua M-
KaTwTEPN aTuooPpaipa. (Hovadeg 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKES €EIOWOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG):
a) CH=CH + 2H, — (napouaia kaTaAuTn)
B) CHs;-CH=CH, + HBr —> (kUpio npoidv)
Y) CH;—CH,-COOH + Na —

(povadeg 9)
Na e€nynoete TNV napaywyn Tou kUpIou NpoiovTog TnG avtidpaons PB).

(Hovadeg 4)

Otpa 4°

And Tnv nupoAuon piag nocdTNTAg vapodag anopovwOnKe HEyHa nou anoTteAsital
ano 8,4 g C,H, kai noootnta C,He, Ta onoia avredpacav NARpwe We nepiooeia O,
Kal oTa kauoagpia Bpednkav 22,4 L CO, (o STP).

a) Na unohoyioete Ta mol Tou CHg .
(Hovadeg 13)

B) Me noAupepiopo Tou CH4 NAPACKEUAOTNKE £VA NOAUMEPEC UE OXETIKI MOPIAKT)
pada 56000. Na unoAoyiosTe ndoa poOpIa TOU JOVOREPOUC OUVOETOUV TO MOAUMEPEC,.

(Movadec 12)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(C)=12.



Otpa 2°

2.1. A) ‘Evac paénnc neipapatifeTal Ye pia ayvwaoTn ouaia X, yia Tnv onoia yvwpilel
OTI €ival €évag udpoyovavbpakac Ye duo aTtopa avbpaka. Ano Ta AnoTeEAEOPATA TWV
neIPapaTwy dIanioTwvel 0TI N AyvwaoTn EVWon:

i. avTIdOpa pe KOKKIVO diaAupa Br, oe CCly kal To anoxpwuaTilgl.

ii. 0ev avTIdpa e PETAAAIKO vaTplo.

Ano Ta dedopéva auta n Evwon X pnopei va eivai: a) CHs B) GHs  y) CoH,.

Na enIAEEETE T OWOTN anavrnon. (Movada 1)

Na arrioAoynoeTe TNV eMAoyr oag . (Hovadeg 6)

B) Na ocupnAnpwoEeTE TOV NAPAKATW Nivaka:

Moplakog TUNOG | Tevikdg HopIakog TUNOG Ovopacia opdAoyng o€Ipag
CH,0
C5H10
CHsCl

(bovadeg 6)

2.2. A) AivovTai 0l OpYaVIKEG EVWOEIG:

2-nponavoAn (A) 1-BouTévio (B)
pebulonponavio () aiBaviko o&u (A)
Na ypAWeTE TOUC OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV EVWOEWV A, B, I kai A.
(Movadeg 8)
B) Na ypawete Tn XnMIKA €€iowon TG avTtidpaong We Tnv omnoia and Tnv &vwon
CHs—CH,—CH,0H napayerai n évwon CH;—CH=CH.. (Hovadec 4)
Otpa 4°

'Eva peiypa anoteleital and 5 mL CHy kal  opiopevo oyko CsHs. To peiypa autd
KaiyeTal NAfpw¢ Ke agpa kal napayovrtar 55 mL CO,.

a) Na unohoyioeTe Tov Oyko (o€ mL) Tou C3Hg. (povadecg 13)

B) Na unoAoyiosTe Tov OYKO TOU @€pa Mou anaitrenke yia Tnv kaluon Tou JeiyuaToc.
(Movadeg 12)

O1 Oykol OAWV TwV agpiwv avapepovTal oTiC iIdIEC TUVONKeS Bepokpaaiag kai nieonc,.
H ouoTaon Tou aTpoo@aipikou agépa ivai 20 % v/v O, kai 80 % v/v N,.



Otpa 2°

2.1. A) ‘Evac paénnc neipapatifeTal Ye pia ayvwaoTn ouaia X, yia Tnv onoia yvwpilel
OTI €ival €évac udpoyovavopakac . An6 Ta ANOTEAEOUATA TWV NEIPAPATWY dIANIOTWVEI
OTI N AyvwoTn €vwon:

i. avTIdOpa pe KOKKIVO diaAupa Br, oe CCly kal To anoxpwuaTilgl.

ii. avTiIdpa pe JETaAIKO vaTpio.

Ano Ta dedopéva auta n Evwon X pnopei va eivai: a) CH; B) CGHg  y) CoH,.

Na enIAEEETE T OWOTN anavrnon. (Movada 1)

Na arrioAoynoeTe TNV eMAoyr oag . (Hovadeg 6)

B) Na ocupnAnpwoEeTE TOV NAPAKATW Nivaka:

Moplakog TUNOG | Tevikdg HopIakog TUNOG Ovopacia opdAoyng o€Ipag
CH,O
C5H12
C4HoCl

(bovadeg 6)

2.2. A) AivovTai 0l OpYaVIKEG EVWOEIG:

1-nponavoAn (A) 2-BouTevio (B)
pebuloBouTavio () peBaviko oEu (A)
Na ypAWeTE TOUC OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV EVWOEWV A, B, I kai A.
(Movadeg 8)
B) Na ypawete Tn XnMIKA €€iowon TG avTtidpaong We Tnv omnoia and Tnv &vwon
CHs—CH,0OH napayerai n évwon CH,=CH,. (Hovadec 4)
Ofpa 4°

>€ €va XNMIKO €pyacTnpIo YivovTal NEIpANATa HE AAKOOAEC.
a) e &va neipapa yiverar apuddtwon 9,2 g CH3CH,OH oTtoug 170°C napoucia
H,S0,4. Na unohoyioeTe Tov Oyko (0€ L) og S7P, Tou agpiou Nou napayerai.

(novadec 10)
B) Ze éva aMo neipapa, pe npooBnkn nepicosiac Na oe 14,8 g MIAG KOPESHEVNG
HovooBevoug aAkooAng A eAeuBepwOnkav 2,24 L evoc agpiou o€ STP.
Na Bpeite To popiakd TUMO TNC €vwong A Kal va ypAayweTe OAOUG Touc duvaToug
OUVTAKTIKOUC TUMOUG TNG Evwong A. (Hovadeg 15)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. 'Onwc avapépetal aTo aXoAIKO BIBAo: «To 0lov (0s) anoTeei £va and Ta
ouUOTATIKA TNG YAIVAG aTHOoPpalpac» (oTpaToopaipa), evw Tautoxpova «To olov
anoTeAel pwTOXNMIKO pUNO KAl CUYKEVTPWVETAI OTNV ATHOOMAIPA HEXPI TO UWOC TWV
10 km nepinou (Tpondogaipa)».

a) Na eEnynoeTe TNV gppavion Tou 0lovToc aTnv Tponodopaipa (o1 XNHIKESG
eClowoeig Oev €ival anapaitnTeg). (Hovadeg 6)

B) Na nepiypayete To pOAO Tou 6JOVTOC 0TV OTPATOOPAlPA. (Movadeg 6)

2.2. Aivetal n aAkooAn: C;H.OH.
a) Na ypayeTe Ta AKUKAQ OUVTAKTIKA IGOMEPN MOU avTIoTOoIXoUV OTOV Napanavw
TUno.
(Hovadeg 8)
B) Kata tnv €nidpaon &yxpwpou diaAupatoc KMnO,4 napoucia H,SO4 o€ pia anod Ti¢
napandavw 100dePeic aAkoOAec dev napatnpnonke kapia petaBoAn. Molog eival o
OUVTAKTIKOC TUNOC auTnG TNG aAkooANnG; Na aimioAoynoeTe TNV anavrnon oac.
(povadeg 5)

Otpa 4°

a) Opiopevog OYKOG €vOC agpiou aAkaviou kaiyeral nANpw¢ He nepiooeia O, kal
napayovtal 8 L udpatpwv kal 6 L CO, . Na Bpeite To popiakd TUNO Tou aAkaviou Kal
VA UNOAOYIOETE TOV apxIKO Oyko Tou (o€ L).

(Movadeg 10+5)
O1 6ykol OAwV TWV agpiwv avagepovTal oTiG idIEG oUVONRKEG Bepokpaaiag kai nieang,.

B) NoodTtnTa 0,1 mol C3H, avTidpd pe TV akpIBws anaiToUhevn NoodTNTA KOKKIVOU
dlaAupaToc Br, o CCly 8 % w/v kal To anoxpwpaTilel. Na unoAoyiosTe Tov Oyko (o€
mL) Tou diaAUpaTog Br, nou avtédpaoce, av €ival yvwoTo OTI NAPAYETAI KOPEOHEVN
Evwon.

(novadec 10)

Aivetal n oxeTIKr aTopikn pada: A(Br)=80.



Otpa 2°

2.1.
a) Na ypayeTe TOUC OUVTAKTIKOUC TUMOUC TWV EVWOEWV: HEBUAO-1-nponavoAn kai
2-BouTavoAn.

(Hovadec 4)
B) Na ava@epeTe pia opoidTNTA Kal Mia diagopd nou eupavifouv oTIG XNUIKEG TOUG
IDIOTNTEG Ol EVWOEIG AUTEC KAl VA YPAWETE TIG AVTIOTOIXEG OXETIKEG XNMIKEG EEICWOEIC,

(Hovadeg 9)
2.2,
a) AivovTal ol OpyaviKEG EVWOEIC:
nponavaAn (A) aiBavikd ofU (B)
pebulonponavio () 1-Bourivio (A)
Na ypAWeTe TOUC OUVTAKTIKOUC TUMOUC TWV eVWOEwV A, B, I kai A.
(Movadeg 8)

B) Na ypawete Tn xnuikn €€iowon TnG avTidpaong Ye Tnv onoia and Tnv &vwon
CH5—-CH,0OH napayetai n évwon CH3;—CH,ONa.
(Hovadec 4)

Otpa 4°

'Eva deiypa Bioagpiou dykou 8,96 L (o S7TP), nou anoTeAeiTal povo anod CH4 kai CO,,
KaiyeTal nAfpwe. Ta kauoaépia nepiexouv 10,8 g H,0.

Na unoAoyioeTe:

a) Tov Oyko (o€ L) oe STP kaBevdc and Ta ouoTaTika Tou Ploagpiou.
(novadec 15)

B) Tov oyko (oe L) Tou agpa (nepiexel 20 % v/v O,) o€ STP nou anaiTsital yia Tnv
nAnpn kauon Tou CH,.
(Movadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(H)=1, A(O)=16.



Otpa 2°

2.1 A) Na ypayete Tn XnHIKN e€iowon:

a) ™G avTidpaong Na We nponaviko o&u. (Hovadeg 4)
B) Tn¢ TéAeiag kalong aAKIviou, XPNOIKONOIWVTAG TO YEVIKO popiakd TUMo.
(Hovadeg 4)

B) Na avTioToiXNosTe Tov KABe udpoyovavbpaka TnG oTtAANG (I) PE TN PUOIKN
kataoTaon nou BpiokeTal (0€ ouVNBIOWEVEC CUVONKEC) Kal avaypd®eTal oTn OTHAN

(10).

ey (I1)
A. C4Hyg a. OTEPEO
B. Cngg
. CxHse B. uypo
A. CsHy,
E. CioH» Y. Cl&':plo.

(novadeg 5)

2.2 AivovTal ol opyavikeg evwoelg: CH,=CH, (A) kai CH=CH (B).

Na xapakTnpiosre w¢ owoTeC (Z) N AavBaopéveg (A) TIC NAPAKATw NPOTACEIC:

a) n évwon B pnopei pe katdAnAo avTidpaoTnpio va dwoel w¢ npoiov CHsCH=O0.

B) n &vwon A noAupepieTal.

y) kai o1 dUo evwaoelc avTidpouv pe Na.

(novadeg 3)

Na aITioAOynoeTe TO XAPAKTNPIOKO 0aG, YPAPOVTAG TIC OXETIKEG XNMIKES EEIOWOEIG
Onou &ival anapaitnTo. (Movadeg 9)

Otpa 4°

H kopeopévn povooBeviic ahkooAn A avTidpd pe CHsCOOH kal oxnuartilel évwon B
pEe Mr=102.

a) Na Bpebei o popiakdg TUNOG TNG AAKOOANG,.
(Hovadeg 7)
B) Av yvwpiloupe 0TI N aAkooAn A oEeidwveTal o ketovn I
i) va BpeiTe TOUG GUVTAKTIKOUG TNG TUNMouG Twv A, B kai T.
(Movadecg 9)
ii) va unoAoyioeTe Tov Oyko (o€ L) Tou agpiou, o€ STP, nou napayeral oTav
0,1 mol Tn¢ évwong A avTidpouv pe Na.
(povadeg 9)

AivovTal ol OXeTIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(0)=16, A(H)=1.



Otpa 2°

2.1 Na ypayere:
a) To Popiakd TUMO, TO GUVTAKTIKO TUMO Kal TO Ovopa Tou OeUTEPOU HEAOUG TNG

OMOAOYNG OEIPAG TWV AAKIVIQV. (Hovadeg 6)
B) Ta GUVTAKTIKA AKUKAQ ICOMEPN NMOU AVTIOTOIXOUV OTO Hopiako TUNo C4Hg
(Movadeg 6)

2.2 Na guPnANPWOETE TIG NAPAKATW XNHIKES EEICWOEIG:
a) CH;-CH=CH, + H,0 > A (kUpio npoiov)
B) CHs-CH,-CH=CH, + HCI > B (kUplo npoiov)
yY) CHsCOOH + Na -
(povadeg 9)
Na aITioAoynoEeTe TNV anavtnon oag yia Ta npoiovta A kai B. (Hovadeg 4)

Otpa 4°

AlaBeToupEe peiypa nou nepiéxel 0,2 mol Kopeopevng povooBevouc ahkodAng A kai 4,6 g
aiBavoAnc.

a) Na unoloyioeTte Tov Oyko o€ L (oe S7TP) Tou agpiou nou ekAUETal OTav To Napandavw
Meiypa avTidpacel NANpwE PE TNV anaiTouyevn noootnta Na. (Movadeg 12)

B) MNa Tnv nAnpn kavon Twv 0,2 Mol TNG KOPEOHEVNG HovoaBevoUg aAkooAng A
anarrouvTal 20,16 L O, (oe S7TP). Na Bpeite To Jopiakod TUMO TNG A Kal va YpAWETE TOUG
OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV I00KEPWV TNG A. (Movadeg 13)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec A (H) =1, A (C)=12, A (0)=16



O&pa 2°
2.1
A) Na OVOUACETE TIC ENOPEVEC EVWOEIC:
a) HCH=0, B) CHsCH,CH;, y) CH = CH, &) HCOOH
(Hovadec 4)

B) Na ypaweTe Kal va ovopacsTe OAA Ta AKUKAG OUVTAKTIKA IOOMEPN MOU AVTIOTOIXOUV OTO
poplako Tuno CsHgO.

(Hovadeg 6)

Moio €id0C CUVTAKTIKAC 100pEPEIaC (ahuaidac, B£onc rj opOAOYNG O€Ipac) sugaviletTalr oTa
napandavw looyepr). Na amioAoynoeTe TNV anavrnor) odgc.

(Hovadeg 1+42)

2.2 Na OUMNANPWOETE TIG ENOPEVEG XNUIKEC £EI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC):
a) CH,0 + 0, > (nAfpng kauon)
B) CH;COOH + NaOH -
Y) CH;=CHCHs + HCl > (kUpio npoiov)
(Hovadec 9)

Na dIaTuUnNWOoETE TOV kavova CUPPwva HE TOV onoio kabopileTal To KUPIO npoidv oTnv
avTidpaon y.

(novadec 3)

O&pa 4°
>TO £pyacTnplo dIaBETOUNE £va aAkévio A kal aiBavoAn.

a) 28 g alkeviou A avTidpoUv nAnpwg e 11,2 L H, oe S7TP. Na Bpebei o popiakog TUNog Tou
aAkeviou A.

(povadeg 13)

B) MoocdTnTa aiBavoAng avTidpd nAnpwc Ke 46 g Na. Na unoloyioTei n pada (og g) TnG
aiBavoAng nou avTedpack.

(Hovadeg 12)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(Na)=23, Ar(O)=16.



= o
Ogya 2
2.1 Na ypagouv ol GUVTAKTIKOI TUMOI TWV NAPAKATW EVWOEWV:

a) 1- BouTévio , B) 2- peBuAo nevTaviko o€y, y) pebavaAn , &) 1,3- BouTadiévio, €) aibivio,
oT) dipebuAo nponavio.

(Hovadeg 12)

2.2 Na OUMNANPWOETE TIG ENOPEVEG XNUIKEC EEI0WOEIC (MPOIOVTA KAl OUVTEAEDTEC):
a) GH,0 + O, > (nAnpng kauon)
B) CH,= CH, + H,0 >
y) CH3-CH,-CH=CH, + HCl - (kUpio npoiov)
(Hovadeg 9)

Na dIaTunwoETE ToV Kavova oUPPwva HPE Tov onoio kabopileTal To KUpIo npoidv oTnv
avTidpaon y.

(Hovadec 4)

Otpa 4°
4,4 g kopeopévou HovokapBoEUAIKoU o&€og e€oudeTepwvovTal NARPWE Ye 2 g NaOH.

a) Na Bpebei 0 PopiakdG TUMOG KAl O GUVTAKTIKOG TUMOG TOU OEEOC, av YVWPICETE OTI EXEl
dlakAadiopevn aAuaoida.

(povadeg 13)

B)To napanavw o0&V avTidpd nANpwc pe 53 g Na,COs.. Na unoAoyioTei o Oykog (o€ L) Tou
agpiou nou napayerai o STP.

(bovadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1 Ar(0)=16, Ar(Na)=23.



O&pa 2°
2.1

A) Na ypayeTe Kal va OvOUACETE OAA TA AKUKAQ OUVTAKTIKA IOOMEPN TWV AAKOOA®V Mou
avTioTolxoUv oTo Hopiako Tuno CsHgO.

(Hovadec 6)

B) Na avaQépete noleC and TIC EMOPEVEC EVWOEIC BewpoUvTal  OPYAVIKEC Kal MOIEG
avopyavec. a) K,COs, B) CH4, y) CH,=CH,, &) H,0

(Hovadec 4)

Na ava@epete noleg and TIC NAPANAVW OPYAVIKEG EVWOEIC €ival KOPEOHEVEG Kal MOIEG gival
AKOPEOTEG.

(Hovadeg 2)

2.2 Na ypagouv Ta ovouaTa Twv NapakaTw eVWOEWV, kKaBwg Kal To Ovopa Tng OpoAoyng
O€IPAc oTNV onoia avikel kabe pia and eVWOoEIC AUTEG.

a) CH;-CH,-CH=CH, y) HCOOH
B) CHs-CH,-CH,-CH,0OH 8) CH;-CH=CH-CHj

(Hovadeg 8)

Moieg and TIC NAPANAVW EVWOEIG Eival CUVTAKTIKA ICOMEPEIC Kal MOI0 €i00C OUVTAKTIKAG
Ioopépelag (ahuaidag, B€anc n opoAoyng oglpac) napouaialouv.

(povadeg 2+3)

O&pa 4°

>TO epyacTrpio dIaBETOUNE Eva aAkavio A kai aiivio.

a) 29 g Tou akkaviou A kaiyovtal NANPwG kal napayovtal 44,8 L agpiou CO, o S7P. Na
Bpebei 0 poplakdG TUNOG TOu aAkaviou.

(povadeg 13)

B) 2 13 g aiBwviou diaPiBaloupe aépio H, péEXpl To aiBivio va peTaTpanel NANPwG o€
aiBavio. Na unoloyioTei o dykog (o€ L) Tou aibaviou nou napayeralr os S7P.

(povadeg 12)
AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1.



O&pa 2°

2.1 Na ypAWeTE TOUC YEVIKOUG HopIakoUc TUMOUG Kal Ta OVOMATA TPIWV OHOAOYWV OEIPWV.
Na ypAyeTe TO PJOPIAKO TUMO TOU MPWTOU MEAOUC TNG KABE OPOAOYNC CEIPAC NMou €MIAEEATE
napandavw Kal va To OVOUACETE.

(Hovadeg 12)

2.2. Na ypayeTe TIG XNMIKEG e€lowaelg (avTIOpwVTa, MPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEG) TWV
napakaTw avTidpacewv:

a) nAfnpng katon Tou pebavikoU 0&Eoc.
B) npoabrikn vepou o€ aiBevio.
y) npoobrikn Na,COsz o€ aibavikod o&l.
(povadeg 4+4+5)

Otpa 4°

210 gpyacTnplo diaBeToupe CH; - CH = CH; kai CH3- C = CH

a) 44,8 L CH; - CH = CH, oe S7P, avTidpolv nNARpw¢ We ioo oyko H,. Na unoAoyioTei n
pada (o€ g) TNG NapayopevnG Evwaong .

(Hovadeg 8)

B) 22,4 L CH;- C = CH oe S7P, avtidpouv nAnpwg We dinAdaoio oyko H,. Na unoloyioTei n
pada (o€ g) TNG NapayopevnG Evwaong .

(povadeg 8)

y) To aépio nou napdyerar and Tic OUO napanavw avTidPAoEeIg KaiyeTal NARPWG PE TNV
akp1Bwg anarroupevn noooTnTa O,. Na unoAoyioTei n pada (o€ g) Tou H,O nou napayerai.

(povadeg 9)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1 Ar(O)=16.



O&pa 2°
2.1

A) TpdyTe TO OUVTAKTIKO TUMO Kal TO OVOUA TOU MPWTOU HEAOUG TNG OMOAOYNG
OEIpAG TWV AAKIVIQV. (povadec 4)

B) MpayTe TO YEVIKO HOPIAKO TUMO KAl TO OVOPA TNG OMOAOYNG O€Ipdg oTnv onoia
avnkel kaBepia anod TIC EVWOEIC:  d. BouTavoAn,  B. nponaviko o&u.

(Hovadec 8)

2.2. 'Eva oUVOAO KOPEOHEVWV OPYAVIKWOV EVWOEWV MEPIEXEI HOVO TN XAPAKTNPIOTIKN
opada —CH=0

a) Moiog €ival 0 Yevikdg POPIaKOG TUMOG Kal To Ovopa TnG OpoAoynG O€Ipag Twv
EVOOEWV auTwv; MpAYTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOUA TOU TPITOU HEAOUC
auTnG TNG odAoyNG O€IPAc,.

(Hovadec 9)
B) MpAWTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOPA TOU MPWTOU HEAOUG TNG OopoAoyng

OEIPAC KOPETHEVWV OPYAVIKWV EVWOEWV MOU EPPAVIlEl ICOPEPEIA OPOAOYNC OEIpAag
ME TIC Napanavw EVWOEIG.

(Hovadeg 4)

Otpa 4°
MoooTnTa 2 mol KopeoUEVNG HovooBevoUg aAkoOANnG apudaTwvovTal Je BEpuavon
oToug 170 °C napouacia nukvou H,SO, kai napayovTal 56 g aAkeviou.
a) Na BpeiTe TOug CUVTAKTIKOUG TUMOUG TOU AAKEVIOU Kal TNG aAKOOANG.
(novadeg 10)

B) Na unoAoyioeTe Tov Oyko o€ L agpiou udpoxAwpiou (HCI), perpnuéva oe S7P, o
onoiog anaiTeital yia TV NARpn avTidpaon Ke auTr TNV NOCOTNTA TOU AAKEVioU.

(povadeg 7)

y) Na unoloyioste Tov Oyko o€ L agpiou udpoyovou (H,), peTpnuéva o STP, o
onoiog napayerai anod Tnv nAnpn avrtidpaon Twv 2 mol auTiAc TNG AAKOOANG KE VATPIO
(Na).

(Hovadeg 8)
AivovTal o1 OXETIKEG ATOMIKEG palec: A (C)=12, A (H)=1



O&pa 2°
2.1

a) Na ypagoUv ol Jopiakoi TUMoI Kal Ta ovOUATa TWV TPIOV NPOTWV HEAWMV TNG OPOAOYNG
OEIPAC TWV AAKEVIWV.

(Hovadec 6)

B) Na ypagei n avTidpaon TnNG NARPOUC KauonC TOU TPITOU PEAOUC TNG OPOAOYNG OEIPAC TWV
aAKIVioV.

(bovadeg 3)

y) Na ypAyeTe Toug GUVTAKTIKOUC TUMOUG KAl Ta ovOUATa OAWV TwV AKUKAWV OUVTAKTIKGOV
ICOUEPWVY MOU aVTIOTOIXOUV OTO TETAPTO HEAOC TNG OPOAOYNG OEIPAC TWV AAKAVIWVY.

(Hovadeg 4)

2.2 Na ypagouv ol CUVTAKTIKOI TUMOI TWV NAPAKATw EVWOEWV:
a) nponavovn, B) pebuhonponavikd o&U, y) 2- BouTtevaAn, d) 1- BouTevio, €) aiBevio
(Hovadec 10)
Molieg and TIG Napanavw eVWOEIG aviikouv aTtnv idia opoAoyn oegipa.
(Hovadeg 2)
Otpa 4°
> £va Ooxeio nepiexovTal 22,4 L CHs-CHs, 44,8 L CH,=CH, kai 11,2 L CHs-C=CH oe STP.

a)Ta Tpia napandvw agpia diapiBalovral os nepioosia dlaAupatog Br, oe CCl,. Na
unoAoyioTei n pada kabevog and Ta NPoidvTa Nou napayovTai.

(povadeg 13)

B)To a¢pio nou dev avtedpace pe To diGAupa Tou Br, kaiyeTal mANpwG PE TNV aKpIBwG
anarroUpevn noootnta O,. Na unoAoyioTei n pala Tou CO, (o€ g) nou napdyerai.

(povadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16, Ar(Br)=80.



O&pa 2°
2.1

A) Na ypayeTe kal va OVOPACETE OAA Ta AKUKAG OUVTAKTIKA ICOMEPN TWV AAKIVIOV Mou
avTioTolxoUv 0TO Hopiako Tuno CyHs.

(povdoec 4)

Moio €id0C CUVTAKTIKAC 1I00pEPEIaC (ahuaidac, B£ong rj opOAOYNG O€Ipac) sugaviletTalr oTa
napandavw looyepr). Na amioAoynoeTe TNV anavrnor) odgc.

(Hovadec 1+2)
B) Na oupnAnpWOETE TIC ENOUEVEC XNMHIKEG EEICWOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTENEOTEC):
a) GHeO, + 0, > (nAnpng kauon)
B) CH;CH,OH + Na >
(rovdoec 6)

2.2. Na ypAyeTe TO OGUVTAKTIKO TUMO Kal TO OVOMA TWV ENOMEVWV AKUKAWY Opyavikwv
EVWOOEWV:

a) CH,0,, B) GHe, y) GH4O, 8) CH,O, €) CHg, oT) CH,
(novaddec 12)
O&pa 4°

92 g aiBavoAng apudaTavovTal pe Bépuavon otoug 170 °C napouoia H,SO,. Na unoAoyioTei
n pada (o€ g) Tou akkeviou A nou napayerai.

(povadeg 9)

210 aAkevio A dioxeTeUoupe nepiooeia H, . Na unoAoyioTei o 0ykog (o€ L) Tou aAkaviou B
nou napayerai os S7P,

(povadeg 8)

To aAkavio B kaiyetal nAnpwg e Tnv anarroupevn noodtnta O,. Na unoAoyioTei n pala (o€
g) Tou vepoU Mou Napayeral.

(Hovadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG PaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1 Ar(O)=16.



O&pa 2°
2.1

Na ypAweTe Kkal va OVOMACETE ONd TA GKUKAG OUVTAKTIKA I0OMEPH) TWV KOPEOHEVWV
HOVOOBevWY aAKOOAWV MOU avTioTolXoUV OoTo Hopiako Tuno C4H;00.

(novadeg 8)
Na XapakTnpioeTe TIC NAPANAVW IOOMEPEIC AAKOOAEC WG NPWTOTAYEIC, OEUTEPOTAYEIC N
TPITOTAYEIC.

(novadec 4)

2.2
Na CUPNANPWOETE TIC ENOPEVEC XNMIKEC EEIOWOEIC (MPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG):
a) CH;COOH + Na,CO; —
B) CH5CH,OH + Na —
y) CH=CH + 2Na —
9) CH=CH + 2H, —
(Movadeg 4+3+3+3)

O&pa 4°
>TO gpyaoTnplo JIaBETOUPE €va agpio aAkavio A kai dia aAkoOAn nou &ival To TPITo PENOC

TNG OHOAOYNG OEIPAC TWV KOPECHEVWV HOVOOHEVWV AAKOOAWV.

a)To agpio alkavio A kaiyetal nANpw¢ We TNV anarroUpevn noootTnta O, kal napayeral
agpio CO, nou &xel TETPAMNAACIO OYKO OE OXEON ME TOV OYKO TOU aAkaviou oTiG idIEg
ouvenkec. Na Bpebei o pHoplakog TUNOG Tou aAkaviou.

(Movadeg 13)

B) AlaBéToupe 30 g anod Tnv AAKOOAn Mnou gival To TPITO PHEAOC TNG oMOAOYNG OEIpAC TwV
KOpPEoUEVWY HovooBevwv aikooAwv. Na unohoyioToUv o Oyko¢ Tou O, (o L) nou
XpeladeTal yia Tnv NAnpn kauon Tng aAkodAng o€ S7P kai n pala (os g) Tou H,O nou
napayerai.

(novadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Halec: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(O)=16.



O&pa 2°
2.1 Na oUPNANPWOETE TIC NAPAKATW XNMIKEC EEIOWOEIC:
a) CH=CH + 2Na —

B)  CH;—CH,—CH; +Na

OH

H,50, , 170°C
Y)  CH,—CH,—CH,—OH —24 """ "5

6) CH5-CH,-COOH + Ca0 —
(povadeg 12)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIC NApAkATw NPOTACEIC WG OWOTEC () ) AavBaoueveg (A) :
a) O1 evwoelg CH3-CH=CH, kai CHs-CH,-CH=CH, €ival icopepeic.
B) H aiBavoAn pnopei va napaokeuaoTei anod To AiBEvio.
y) Otav o&eidwveTal n 2-nponavoAn NPokUNTEl N nponavain
(Movadeg 3)

Na aiTioAoynoEeTE TIG anavTnoei§ odc. (Hovadec 3+3+4)

O&pa 4°

lMa TIG opyavikég evawaoelg A kal B divovTal ol €€r¢ nAnpogopiec: H Evwon A eival 1o 2°
MENOG TNG OHOAOYNG OEIPAC TWV KOPECHEVWV HOVOKAPBOEUAIKWY OEEWV, EVW N EVWON
B eival kopeopEvn HOVOGBOEVAG Kal NPWTOTAYNG AAKOOAN.

a) Mada 12 g Tng evwong A avTidpouv nARpwe Je Mg. Na unoloyioete Ta mol Tou
napayopevou aiatog, kabwg kal Tov Oyko (o L kal og S7P) Tou napayouevou
aspiou. (povadeg 12)

B) Mala 12 g Tng évwong B avmidpolv pe Tnv anaitoUpevn yia nAnpn avtidpaon
noodTnTa PeTal\ikoU varpiou, onoTe napayovral 2,24 L agpiou peTpnuéva os STP.
Na npoodIopioETE TOV PHOPIAKO KAl TOV OUVTAKTIKO TUMNO TG évwong B. (povadec 13)

Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 2°
2.1. Na ypdyeTe TOUC GUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVWOEWV:

a) O akukhoc udpoyovavBpakac (A) £xel 3 aToua avbpaka oTo POPIO Tou Kal dev
avTidpd pe diaAupa Br, og CCl,.

B) H évwaon CHgO (B) dev pnopei va o&eidwbei, Xwpic diaonaaon Tng avepakikng Tng
aAuoidag .

y) H aAkooAn C3HgO () pnopei va o&eidwbei divovTag we TEAIKO Npoiov kapBoEUAIKO
0&U.

(novadecg 3)

Na aImloAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0aC. (Hovadec 3+3+4)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIG NAPAKATw NPOTACEIC WG OWOTEC (Z) 1 AavBaoueveg (A) :
a) H XapaktnpioTikr opada Twv KETOVWV €ivai n —ﬁ—O—H
0}
B) To TpiTo HENOG TNG OHOAOYNC OEIPAC TWV KOPESHEVWY HOVOKAPBOEUAIKWY OEEWV
EX€El Moplakod Tuno C3H,COOH.
y) Hévwon CH,—CH, e&ival pia kopeapevn dIGBEVIG AAKOOAN.
OH OH
(Movadeg 3)

Na aImioAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0ac. (Hovadec 9)

O&pa 4°

la TIG opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€\¢ NANpopopies:

H évwon A cival éva aAkevio Je 4 atopa avepaka oTo HopId Tou.

H évwon B ival éva akkavio. 29 g Tou aAkaviou B kaTtéxouv oyko 11,2 L og STP.

a) 11,2 g Tou ahkeviou A kaiyeTal NANPwWE YE TNV ANaIToUPEVN NoooOTNTA 0EUYOVOU.
Na unoAoyioeTe Ta mol Tou o&uydvou nou anarrolvTal yia Tnv kauon.

(povadeg 8)
B) Na Bpeite Tov popiakd TUNO Tou aAkaviou B. (povadeg 9)

y) Na unoloyioeTe Tnv pala o€ g Tou vepoU nou Ba napaxBei av n napanavw
noodTnTa Tou aAkaviou B (29 g) kasi NARpwC Pe nepioosia oEuyovou.  (Hovadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg: A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16



Otpa 2°
2.1. Aivetal o Yopiakog TUnog C4Hs.
a) Na ypayete Ta GKUKAG OUVTAKTIKA I00MEPR MOuU avTioToixoUv OTov napandavw

HopIako TUNO. (Movadeg 9)
B) Na eEnynosTe noia anod Ta nponyoUpeva ICoUEPT napouaialouy i) I0oPEPEIa aluaidag
Kal ii) I0o0uEpeIa BETNC. (Hovadeg 4)
2.2,

a) Na ypayeTe TOuG CUVTAKTIKOUG TUMOUG Hiag npwToTayouc, Wiag deutepoTayous Kal
giag TpiIroTayoug PHovoaBevouc aAkoOANG. (Hovadeg 6)
B) Na ypdweTe TIC XNMIKEG €El0wOEIC Twv OUO OUVATWV TPOMNWV aAPUIATWONG TNG
aiBavoAnc. (Hovadecg 6)
Otpa 4°

H évwaon A €xel xnuiko TUno C,Hyy.+1OH. ‘OTav kaoluv nAnpws 10 g Tng A napayovrai 11,2
L CO, oe STP.

a) Na BpeiTe To Yopiakd TUMO TNG Evwong A. (povadec 12)
B) Moootnta TG A ofeidwveral NANPwS kal AapBaveral To kapBo&uhikd o B. Na
NPOCJIOPICETE TO CUVTAKTIKO TUMO TNG Evwong A. (Hovadeg 5)
y) Ndoa g udpo&eidiou Tou vatpiou (NaOH) anarrolvTal yia Tnv nAnRpn €EoudeTépwon
7,4 g Tou kapPo&uAikou o&gog B; (Hovadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: A(Na)=23, A(C)=12, A(0)=16 ka1 A(H)=1.



Otpa 2°

2.1. Na ovopdoete kata IUPAC TIC ENOPEVEG EVWOEIC:

Cl) CH3-CHs, B) CH3-CH,-CH=CH,, Y) CH3_CI:=CH2 ’
CHs
6) CH5-C=CH, 8) CHs-CH,-COOH, OT) CH3_CH2_CH2_CH—CH3
|
OH

(Hovadec 12)

2.2 Na oUMNANPWOETE TIC ENOPEVEG XNMIKEC EEIOWOEIC:
Cl) CH3'CH=CH2 + H2 -

B) CH3;-CH=CH, + Br, -
y) CH;-CH=CH, + HBr -

d) aiBivio + 2Na -
(Hovadec 3+3+3+4)

Otpa 4°
a) MNa tnv udpoyovwon 11,2 g evdg alkeviou A anartouvtal 0,4 g H, kai napayeral To
aAkavio B. Na BpeiTe Tov Jopiakd TUNO Tou aAkeviou A.
(Hovadeg 10)

B) Nooa L ofuydvou (0,) peTpnuéva oe STP anairouvTal yia Tnv nARpn kalon Tng
noodTNTA Tou aAkaviou B nou napaxdnke;

(Hovadeg 7)
y) To aAkévio A avTidpd Pe udpaTPouC o KATAANAEG ouvOnkeg kai divel wg KUpIo
npoiov Tnv aAkooAn I, n onoia dev OEIdWVETAl 0 OUVNOEIG OEEIDWTIKEC ouvOnkec. Na
NPocodIOPICETE TO CUVTAKTIKO TUMO TWV EVWOEWV A kai I

(Hovadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEC ATOMIKEG palec: A(C)=12, A(H)=1.



Otpa 2°
2.1. O1 npoTdaoei nou akoAouBoUv gival OAec AavBaopéves. Na eEnyrnosTe nolo ival To
AaBoc nou napouaoialouy.

a) O akukAog udpoyovabpakag pe poplakd Tuno CiH,4 avikel oTnv opoAoyn oeipd
TwV aAkaviwv.

B) To KUpPIO CUCTATIKO TOU (PUOIKOU Agpiou gival To aibavio.

y) To nponévio dev PNopei va NOAUMEPIOOE.

0) Me npoodnkn udpoPpwuiou oTo aiBivio AauBaverar w¢ kUplo npoiov To 1,2-
diBpwpoaidavio. (Hovadeg 12)

2.2 Mia aAkoOoAn A pe popiakd Tuno CsH,OH agudaTtwveral o€ KaTAANAEG GUVONKEG
npoc To aAkévio B, To onoio pe npoodrikn vepoU divel w¢ KUPIO NPoiov TNV aAkooAn T,
Mou €ival I0odePNG TNG A.
a) Na npoodIopioETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV eVvWOEwV A, B kai T.

(Movadeg 7)
B) Na ypdyeTe TIC XNUIKEG EEIOWOEIC TWV AVTIOPATEWV. (Movadeg 6)

Otpa 4°

Mada 36 g aiBavikoU o&€og Xwpiletal o€ dUo ioa pepn. To 1° pépog diaAleTal o€ vepo
Kal PETA €EoudeTepwveTal NANPwWS pe diaAupa NaOH 10% w/v. To 2° pEpog avTidpa He
nepiooeia Na,COs onoTe ekAUeTal agpio X.

a) Na unoloyioete Tov Oyko Tou OdiaAupatoc NaOH nou anaimiBnke yia Tnv

€&oudeTépwon Tou 1% pEpoucg Tou aibavikou 0&EoC,. (povadeg 10)
B) Na unoAoyioeTe Tov Oyko Tou aepiou X nou ekAUBnke (oe STP) kai Tn pala Tou
aAaToG nou Napaxonke. (novadeg 10+5)

AivovTal ol OXeTIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(H)=1, A(Na)=23, A(0)=16.



Otpa 2°
2.1.
a) Na xapakTnpiosTe TIC NApakdTw NPOTACEIC WG OWOTEG () 1 AavBaoueveg (A):

i) O akukhoc udpoyovabpakag pe poplakd Tuno CigHy aviKel oTnV OPOAOYN CEIpd TWV
aAkaviwv.

ii) H Bevqivn gival TexvnTo Kauaoipo.

iii) H nupoAuan yiveral og upnAn Bepuokpacia napouaia agpa.

iv) H npoaBnkn vepou aTo nponévio divel we KUPIO NPOIOV TNV 2-nponavoAn.

(Hovadec 4)

B) Na aITioAoynoETE TIC ANAVTHOEIG 0dC. (bovadeg 8)

2.2. H évwon A éxel popiakd TUno C4HyOH.

a) Asdopévou OTI N A o€ KATAANAEG CUVONKEG OEEIBWVETAI NMPOG TNV OPYAVIKN &vwon B,
n onoia dev €xel OEIVO XapaKTAPd, va NPoadIOPICETE TOV CUVTAKTIKO TUMO TNG Evwong A
Kal va TNV OVOUAOETE. (Movadeg 6)

B) Molog €ival 0 OUVTAKTIKOG TUNOG évwaong I n onoia napouaialel 10ouépela BEoNG HE
Tnv A. Na ypayete Tnv avtidpaon o&cidwonc TnG I kal va €ENynoeTe av To npPoiov TnG
o&eidwong auTtng napouacialel r oxi O&Ivo xapakTnpa. (Hovadeg 2+3+2)

Otpa 4°
a) 4,4 g evog aAkaviou A kaiyovTal nAnpwg napouaia aépa kai napayovrai 13,2 g CO,.
i) Na Bpeite To Jopiakd TUNO Tou aAkaviou A.
(novadec 10)
ii) Na unoMoyioeTe Tov Oyko TOU OEUYOVOU, UETPNUEVO O STP, Mou anaitienke yia
TNV NARpn kauon.
(Hovadec 5)
B) Na npoodiopiosTe ndoa L udpoyovou, YeTpnuéva o STP, anaitoUuvTal yia Tnv nAnpn
udpoyovwan 5,2 g CH,.
(Hovadeg 10)

AivovTal o1 OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(H)=1, A(O)= 16.



Otpa 2°
2.1.

a) Na xapakTnpioeTe TIC NPOTACEIC NMOU aKOAOUBOUV w¢ owaTeC (X) 1 AavBaopevec (A):
H>C CH,

i) H évwon | i gival IGOKUKAIK).
H,C H
2 \O/ 2

ii) O evwoelg CH3-CH,-CH,-OH kai CHs-CH,-CH,-CH,-CH,-OH €ivar diadoxika HEAn
oTnv idia opoAoyn osipd.

iii) H é&vwan CH,=CH-CHjs ival To 2° pé\og TNG opOAOYNG OEIPAG TWV AAKEVIWV.
(Hovadeg 3)
B) Na aimioAoynoETE TIC ANAVTACEIC 0aC. (Hovadeg 9)

2.2. AIBETOUNE €va Peiypa TV TPIWV ICOUEPWV KAPBOVUNIKWV EVWOEWV MOU EXOUV
popiako Tuno C4HgO.
a) Na Bpeite dnw¢ ouVTakTIKOUG TUMOUG TwV KAPBOVUAIKWV EVOOEWY TOU HEYUATOG Kal

va TIG OVOUAOETE. (Movadec 6+3)
B) Moio n noia and Ta Napanavw ICOUEPN OEEIdWVOVTAl PE ANIa OEEIDWTIKA PETA ONWG
Ta diaAUpaTa Fehling kai Tollens; (Hovadec 4)
Otpa 4°

a) e 29,6 g KOpeOMEVNG HovoaBevoUG aAkoOAnG A emidpoUle We TNV anaitoUpevn
noootnTa Na, onote ekAuovTtal 4,48 L agpiou udpoyovou H, perpnuéva oe STP. Na
BpeiTe TO POPIAKO TUMO TNG AAKOOANG A.

(povadeg 15)
B) AMNa 29,6 g Tnc A Bepuaivovtal napoucdia nukvou BenkoU o&Eog kal divouv To
aAkevio B. Na unoAoyioeTe Tn pala Tou aAkeviou B nou napaxdnke.

(novadec 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg: A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16.



Otpa 2°
2.1.
a) Na xapakTnpioeTe TIG dNAWOEIC Mou akoAouBoUV wG owaTEG (Z) N AavBaopéveg (A).

i) To 1-BouTévio kal To 2-BoUTEVIO e KATAAUTIKA udpoyovwan divouv To id10 Npoidv.

i) Katad Tnv npoobnkn HCl oTo nponévio AauBaveral wg KUPIO npoiov To 2-XAwpo-
nponavio.

iii) H eTkéTa pIag QIAGANG €XEl PEPIKWG KATAOTPAPEI HPE AMOTEAECHA va MNV
yvwpiloupge av n @IaAn nepiexel aiBevio n aibivio. MnopoUPe va BpPoUlE Moo aEpIo
NEPIEXETAI OTN PIAAN av NPOCOECOUIE NEPICTEIQ TOU agpiou o€ dIAAUNA Nou NePIEXE! Br.

(povadeg 3)
B) Na aImloAoynoETE TOUG XapakTnPIoHoUC oac. (Hovadeg 3+4+3)

2.2. Na BpeiTe TIC GUVTAKTIKA I00MEPEIG AAKOOAEG Nou avTioToixoUV OTO HOPIaKO TUMO
C4H100 kai va TI¢ JIaKPIVETE O NPWTOTAYEIC, OEUTEPOTAYEIC KAl TPITOTAYEIC.
(Hovadeg 8+4)

Otpa 4°
AlgBETOUPE 24 g KOPEDUEVNG HOVOoBevoUG aAkooANG A Tnv onoia Xwpiloupe og duo ioa
MEPN. To 1° pépog TG A kaiyeTal NARPw¢ onoTe napayovral 26,4 g CO,. To 2° uéEpoc TNG
A ofeidwveTal o KATAANAEC OUVONRKEC kal divel TNV KETOVN B.
a) Na npoodiopiosTe To MHopiakd TUMO TNG aAkoOANG A kabwg kalr Tn pala Twv
oXNHATICOPEVWV UdPATHWY.

(9+6 povadeq)
B) Na BpeiTe To OUVTAKTIKO TUMO TNG AAKoOANG A kai Tn pada (o€ g) TnG KeTOVNG B nou
napayonke. (5+5 povadeq)

AivovTal ol OXETIKEC ATOMIKEG MAlec Twv oToixeinv: A4(C)=12, A(H)=1, A(0)=16.



Otpa 2°

2.1.

a) >Tov KATAAUTIKO WETATPOMNEA €VOC QUTOKIVATOU, AOYw KATAOKEUAOTIKOU OQAAUATOG,
KATaoTPAPNKE N €nioTpwaon PE Tov kataAuTtn Podio (Rh). Molol npwToyeveig punol Ba

au&nBoUlv anod TO OUYKEKPIPEVO KATAOKEUAOTIKO EAATTWHA; (Hovadeg 7)
B) Na avaQépete TPeIG NAPAYOVTEG Mou OUMPBAAAOUV OTNV avanTuén QWTOXNMIKOU
VEQOUG. (Hovadecg 6)

2.2 Na oUPNANPWOETE TIC NAPAKATW AVTIOPACEIG:

CH3CH,COOH + CH3OH LA T o,
CH;COOH + NaOH ———— i o
CH;COOH +Ca0  ——3  oeveeneeenennns F v
CH3COOH + NaHCO3 ——  crerememmnenenen, + o + CO,

(povadeg 12)

Otpa 4°
AlaBeToupe 1oopopiako peiypa CH, kal akaviou A.
a) H piony noocdTnTa Tou MEiyMATOC yia va udpoyovwBei nAnpw¢ anaitei 0,4 g Hy,
napouaia kataAuTn naAadiou (Pd). Na unoloyioste Ta mol kGBe cuaTaTikoU oTo piyua.
(povadec 10)
B) H AMn pior) noodtnTa TOU MeiypaToc kaiyetalr nAnpw¢ divovrac 13,44 L CO,,
MeTpnuEva o€ STP. Na BpeiTe Tov JopIakod TUMO Tou aAkaviou A.
(Movadeg 15)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(H)=1, A(O)=16.



Otpa 2°
2.1. AivovTail oI udpoyovavOpakeg:
i) MeBavio, i) aiBévio, iii) nponévio, iv) 1-BouTévio, V) 1,3—BouTadiévio
a) Na ypayeTe Toug OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwWV Napanave udpoyovabpdkwv.
(Hovadeg 8)
B) O napandvw udpoyovavlpakeG anoTeAoUV NPWTEG UAEC TnG neTpoxnueiag. Na
e&nynoeTe yiati noA\oi unooTnpifouv OTI «To NETPEAQIO €ival Kpia va KaiyeTar».
(novadeg 4)

2.2,
a) Na xapakTnpioeTe TIC NPOTACEIC Nou akohouBolv, ol onoie¢ agopouv OTn 2-
BouTavoAn kai aTn 2-peburo-2-nponavoln, we owoTeS (Z) N AavBaopeveg (A);

i) Kai o1 dUo pnopouv va o&eldwoouv.

i) Kar o1 600 pnopoUv va npokUWouv w¢ KUpia nNpoiovTa TnG nNpoodrikng vepoU Ot
KaTaAANAo aAkévio.

iii) MOvo n 2-BouTavoin avTidpa | vaTplo.

(Hovadeg 3)

B) Na aimioAoynoETE TOUC XapakTNPIOKOUC 0ac. (Hovadeg 3+4+3)

Otpa 4°
>T0 £pyacTnplo JIABETOUNE Eva alkevio A kal €va aAkavio B.
a) Mada 11,2 g Tou aAkeviou A avTidpouv NARpw¢ Pe 32 g Bpwuiou (Bry). Na Bpeite Tov

HOPIaKO TUMO TOU aAKeviou A. (novadeg 10)
B) Oykoc 4,48 L (S7P) Tou akkaviou B anarroUv yia nAnpn kavon 112 L aépa
HETpNUEVa og STP. Na BpeiTe Tov JopIakod TUMO Tou aAkaviou B. (Hovadeg 15)

AivovTal ol OXeETIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12 , A(H)=1, A(Br)= 80 kai 0TI 0 aépag
nepiexel 20 % v/v oEuyovo.



Otpa 2°
2.1. MoodtnTec OlovToC Kataypdgovrtal TOoO OTnv Tponoogaipd 000 Kal OTnv
oTpaToogaipa.
a) e noia ano Ti¢ dUo napanavw MEPIOXEG TNG ATPOO@Alpag n napouacia Tou 0lovVTog
EXEl EUEPYETIKNA €Nidpacn oTov avepwno kai aTouc {wvTavoug opyaviopouc; Moia ival n
EUEPYETIKN TOU €NidpAcn oTov avepwno;
(Hovadec 1+6)

B) Ze noia anod TIc 6UO Napanavw MEPIOXEC TNG aTHOCGPAIPAg n napouadia Tou 6JovTog
€xel BAanTIKA €nidpaon oTov avepwno kal oToug {wvTavouc opyaviopouc; Moia €ivai n
BAanTIKr Tou €nidpacn oTov Aavlpwro;

(Movadeg 1+5)
2.2. AivovTal oI aAKOOAEG:

i) 1-BouTtavoAn, ii) 2- BouTavoAn, iii) 2-ueBulo-2-nponavoAn
a) Na J€i€eTe OTI €ival GUVTAKTIKA I00UEPEIC, (Movadec 6)
B) Na ypAweTe TIC XNUIKEC EEICWOEIC TWV avTIOPACEWV OEEIdWONG TwV AAKOOAWV i Kal ii.
(Hovadeg 6)
Otpa 4°

>TO €pyacTnplo dIaBETOUE Jeiypa To onoio anoTeAsital ano 2,24 L CH, kai 2,24 L CH,,
METPNUEVA o€ STP.
a) Na unoAoyioeTte Tov Oyko (0€ L) Tou Hy, YeETpnUEVO o STP, nou Pnopei va avTidpdoel
NANPWG e TNV Napandvw nocgoTNTa Tou WiyHaToc.
(Hovadeg 10)

B) To agpio mou npokunTel and Tnv NARPn udpoyovwaon TOu NApandavw HEYPATOC
kaiyeTal nAfpwc. Na unoAoyioste nooa L oEuyovou, HeTpnUéva o STP, anaimnenkav yia
TN OUYKEKPIYEVN kauan, kabwg kal nooa g CO, napaxbnkav.

(Hovadeg 9+6)

AivovTal o1 OXETIKEG aToMIKEG palecQ A(H)=1, 4(C)=12, A(O)=16.



Otpa 2°
2.1. Na oupnAnpwBolv MPe TIC KATAMNAEC AEEEIC Ta kevd KeNIA OTOV nivaka Mou
aKOAOUBEi.

. . JUVTAKTIKOG TUMOG Tou 2V
. Ovopa XapakTnpIoTIKNG . ,
XapakTnpIoTIKn opada . MEAOUC TNG KOPEDUEVNC
opadac . .

OMOAOYNG O€1pag

CH5CH,OH

kapBo&ulopdada
-CH=0 CHs;CH=0
>C=0 KETOVOUAda

(povadeg 12)
2.2 Na oupnANPWOoETE TIC NapakaTw avTidpAaoeIc:

H+
CH3CH,COOH + CH30H /=== rrorrrrrrrrnens F o,
— CH—CH— L + Hy0
CH3;—CH—CH,—CH; ————> 2
OH
nukvo H,S0,, 6
CH3CH20H B srseisrrssssssiesas e S
CH3C00H + NaOH e e o
(Hovadec 4+3+3+3)
Otpa 4°

AlaBgToupe €va alkevio A kal €va udpoyovavepaka B pe popiakd Tuno CyHyy.
a) Mia noooTnTa ToUu UdpPoyovavbpaka B kaiyeTal Ye nepicosia aépa onoTe napayovral
8,8 g CO,. Na unoAoyioete Tov Oyko (o€ L) Tou udpoyovavbpaka B nou kdnke,
METPNUEVO O STP. (povadeg 10)
B) Mia noodtnTa ToUu aAkeviou A anartei yia nAnpn avtidpaon 32 g Bpwuiou (Bry) kai
divel 43,2 g NpoiovToG.
i) Na Bpeite To Yopiakd TUMO TOu aAkeviou A. (Hovadeg 10)
i) Na BpeiTe TOV OUVTAKTIKO TUMO TOU AAKeviou A av auTd peE NPooBnkn vePoU
(napouaia H,S0,4) pnopei va dwoel Povo éva npoidv. Na EnynosTe Tnv anavrnon oac.
(Hovadeg 5)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec: A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16, A(Br)= 80.



Ofpa 20

2.1. Na oupnAnpwBoUV o1 XNHIKEG EEICWOEIC TWV EMNOPEVWV AVTIOPATEWV:
a) aibavikd ol + ailBavoAn —
B) aiBavoAn + O, — nAnRpng kauon
y) ai®avoAn + Na —

(Movadeg 12)

2.2. Moieg anod TIG ENOKPEVEG NPOTACEIG ival OWOTEG () Kal noleg AavBaaopeveg (A);
a) Me aAkooAikn Upwaon TnG YAukolng (CsH1,06) naipvoupe aiBaviko o&u (CH;COOH).
B) H 2-nponavoAn o&eidwveTal o€ o&U.
y) To aiBavikd o&u avTidpa pe 1o Mg.

(Movadeg 3)

Na aImloAoyNOETE TIC ANAVTNOEIG 0aC O€ OAEG TIG MEPINTWOEIC, (Movadec 4+3+3)

Ofpa 4°

'Otav diaPiBacTei opioPeVN NoooTNTA €vog aAkeviou (X) o€ nepiooeia SlaAUpaTog Bry,
oxnuatiCovtal 101 g évwong pe M, = 202.

a) Na Bpeite To popiakd TUNO Tou ahkeviou (X). (Hovadec 10)
B) H noodTnTa Tou ahkeviou XwpileTal o dUO ioa PEPN.

1) To 1° pEpoc kaiyeTal NANPWG Pe TNV akpIBwe anarroUpevn noodtnTa ofuyovou. Na
unoAoyioeTe Tov Oyko (o€ L kail o S7P) Tou O,, Nou anaItienke yia Tnv kauan.

(Hovadeg 5)
1) oTo 2° pépog yiveral npooBnkn vepou. Na ovopdosTe To KUpIO Mpoidv nou Ba
oxnuaTioBei kai va Bpeite TN pada Tou (og g). (Hovadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG paleg: A (H)=1, A (0)=16, A (Br)=80, A (C)=12



- o
Ogya 2
2.1. Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOMA TWV NAPAKATW OPYAVIKWY

EVWOEWV:

a) Evoc alkeviou (A) nou éxel 4 atopa avbpaka oTo HOPIO Tou Kal dlakAadIouEVN
avOpakikn aAuaida.

B) Miac KopeopévnC HOVOOoBEVOUC Kal MPWTOTAyouc aAkooAnc (B) pe Tpia aTtoua
avbpaka oTo PopIO TNC.

y) Evoc kopeopévou povokapBoEulikoU ofgoc (M) pe dUo aTtopa avbpaka oTo PopId
TOu.

(HOVAdEG 4+5+4)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) N Aaveaopéveg (A):

a) H évwon

CH3_fH_CH3 Oev pnopei va o&eldwoei .

OH
B) H evwaon H-COOH avTidpd pe Na.
y) Ynapxel opyavikn €vwon nou ovouadleTal aibavovn.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig 0dg. (povadeg 9)

Otpa 4°
'Eva opoyevég peiypa anoteleital anod 6,4 g pebavoing kai 9,2 g aibavoing.

a) 3T0 Meiyda autod NPOCOETOUME APKETN NoodTNTA WETAAIKOU vaTpiou, HEXP! va
oTapaTtnoel n €kAuon agpiou. Na unoAoyioeTe Tov Oyko (o€ L kal o S7P) Tou agpiou
mou napayerai. (povadeg 12)

B) 'Ion noooTNTa ANO TO NAPANAVW HEIYMA KAIYETAI NANPWG PE TNV anarroUpevn
noodTnTa oEuyovou. Na unoAoyioeTe Tn pada, os g, Tou napayopevou CO,.

(Movadeg 13)
Aivovtai: A(H)=1, A(0)=16 , A(C)=12



- o
Ogya 2
2.1. AivovTal oI GUVTAKTIKOI TUMOI TWV OPYAVIKWV EVOOEWV:

1) CH3-CHp-CHp-Br  2) CH3—CH—CH;  3) CH;—COOH

OH
4) CH;—CH-C=CH 5) CH3=C—CHj
CHs o)
a) Na ypayeTe Ta oOVOUATaA TwV Napanave EVOOEWV. (Hovadeg 5)

B) Na xapakTnpioeTe TIC ENOPEVEC NPOTACEIC, MOU AVAMPEPOVTAl OTIC NAPAnavw
EVWOEIC WG ZWOTEG I AavOaoUEVEC.

i) H &vwon 5) o&eidwvetal xwpig diaonacn TnG avbpakikng Tng aAuacidac,.
ii) H &vwon 3) avTidpa pe aibavoAn.
(Hovadeg 2)
Na aimioAoynoEeTe TIG ANAvTHOEIG 0dG, (povadeg 2+3)
2.2. AivovTal Ta ovOuaTa TWV NAPAKATW OPYAVIKWDV EVIDOEWV:
1) nponivio 2) 2-peburo-2-nponavoAn  3) pebuAonponavikd o€y
a) Na ypayeTe TOUG GUVTAKTIKOUG TUNOUG TWV NApandvw EVWOEWV. (Movadeg 6)

B) Na xapakTnpioeTe TIG ENOPEVEG NPOTACEIC, MOU AVAPEPOVTAI OTIC NApanavw
EVWOEIG WG ZwOTeG (Z) N AavBaopeveg (A).

i) H opdAoyn ogipd oTnv onoia avnkel n évwan 2) €xel YeVIKO popiakd Tuno CH,y4,0.
ii) H évwon 3) epgavitel 6&ivo xapakTnpa.
(Movadeg 2)

Na aiTioAoynoETE TIG aNavTnoeI§ odc. (Hovadeg 2+3)

O&pa 4°

AivovTal ol NapakaTw NogOTNTES XNHIKWY OUCIQV:

A. 4,48 L aAkaviou peTpnuEva o€ STP OUVONKEC.
B. 13 g akeTuAeviou (CH=CH)

a) Kata tnv nAnpn kavon 6Ang Tng noodTnTac Tou akkaviou napayovrai 18 g H,0.
Na npoodIopicETE TOV POPIAKO TUMO TOU AAKaviou. (povadeg 13)

B) Katd Tnv kaTtepyacia pe vepd OANG TNG MOCOTNTAC TOU AKETUAEVIOU, napouaia
KaTaAMnAwv kataAuTwv, napaystal npoiov X. Na unoAoyioete Ta mol Tou TeAkoU
npoiovTog X. (povadeg 12)

AivovTal ol OXeTIKEC aTOMIKEC HalecA(C)=12 , A(H)=1, A(0)=16



- o
Ogya 2
2.1 Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO KAl TO OVOMA TWV MNAPAKATW OPYyaviKwV

EVWOEWV:

a) Evoc alkeviou (A) To onoio éxel 4 artoua avbpaka OTO MOPIO TOU Kal
OlakAadiopevn avbpakikn aiuaida.

B) Miac kopeopevnG povoaBevouc kapBovUANKNG évwong (B) pe Tpia atopa avepaka
OTO HOPIO TNC, MOU dev WNopei va oEEIdwOEI.

y) Tou 1 péloug TnG opOAOYNG OEIPAG TWV KOPETUEVWV HovoaBevwv aAdeidwv ().

(HOVAdEC 4+4+5)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WG OWOTEG (Z) 1 AavBacpeveg (A):
a) KaBe xnuIkn &vwaon nou nepiExel avOpaka oTo YopIO TNG BewpEiTal opyaviki.
B) H évwon nponavio divel avTidpAceIg NPoodRknG.
y) H évwon 1-nponavoAn avTidpad We vaTpio.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig 0dg. (povadeg 9)

Otpa 4°
la TIg opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€g NANpopopieG:

H évwon A €ival éva KOpeopevo HovokapPBoEUAIKO oEU pe 3 dtopa aGvbpaka oTo
MOPIO TOU.

H évwon B eival pia kopeopevn HovooBeviic ahkodAn , yia Tnv onoia ioxUel OTI
noooTNTa TNG aAkodANnG autng ion pe 0,25 mol Cuyicel 15 g.

a) 14,8 g Tng evwong A avTidpouv nANpws Pe Na,COs. Na unoAoyioeTe Tov OYKO TOu
napayopevou agpiou o S7P GUVONKEC. (novadec 10)

B) Na npoodiopioeTe Tov PopIakd TUMO TNE Evwong B. (Hovadec 8)

Y) 12 g ™ng &vwong B kaiyovtal nAnpwg pe Tnv anarroupevn nocotnta O,. Na
npoadIopiceTe Tov Oyko (0g L og STP ouveOnkec), Tou ofuydvou nou anaiTeiTal yia
Tnv kauvon. (povadeg 7)

Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 2°
2.1. Na ypdyeTe TOUC GUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVWOEWV:

a) O akukhoc udpoyovavBpakac (A) £xel 3 aToua avbpaka oTo POPIO Tou Kal dev
avTidpd pe diaAupa Br, og CCl,.

B) H évwon CsHeO (B), kata Tnv o&eidwon Tne, divel wg TEAIKO Npoiov  kapBoEUAIKO

0&U.

y) H aAkodAn CsHgO (M) pnopei va o&eidwbei divovTac we TENIKO NPoidv KETOVN.
(novadecg 3)

Na aITioAoynoETE TIG anavTioeig odc. (novadec 3+3+4)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIG NAPakaTw NPOTACEIC WG OwaTeG (Z) ) AavBaoueveg (A) :
a) H XapaktnpioTikn opada Twv aAdelidwv €ivai n —lCI—
o}
B) To deUTEPO PENOG TNG OHOAOYNG OEIPAC TWV aAKIviwv Exel Hoplako Tuno CyH,.
y) H évwon C\Hz—CHz—sz gival pia kopeapévn dIoBevnG aAkoOoAN.
OH OH
(Movadeg 3)

Na aImioAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0ac. (Hovadeg 9)

Otpa 4°
AiveTal noocoTNTa aiBavikou 0&EoC,.

a) 2 24 g anod To napanavw o&U emdpoUNE HE NeEPicoEId avlpakikou vaTpiou
(Na,COs). Na unoAoyioeTe Tov Oyko (0€ L kal o€ S7P) Tou agpiou nou napayerai.

(Movadeg 10)

B) Opiopévn nocoTnTa and To NApanavw o&U avTidpd PE KOPEOUEVN HOVOOBEeVH
aAkooAn (A), onoTe npokUNTel opyavikn €vwon (B) nou éxel OXETIKN Hopiakn pada,
M=102. Av n aAkoOAn (A) pnopei va o&eldwbei o€ KETOVN va NPOCOIOPIOETE TOUG
OUVTAKTIKOUG TUNOUG TwV evaaswv (A) kai (B). (povadeg 15)

Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 2°

2.1. Na ouPnNANPWOETE TIC NAPAKATW XNHIKESG EEIOWOEIC, YPAPOVTAG TA NPOIOVTA Kal
TOUG OUVTEAEDTEC:

+
CH;—CH,—COOH  + CH;—CH,—OH <=

B. CH=CH+ 2Na —

<

CH3—(|:=CH2 + H,0 My (kUpIo Npoiov)
CHs
0. CH3'CH2'CH2'OH + Na—
(povadeg 12)

2.2. Na XapakTnpioeTe TIC NApakaTw NPOTACEIC WG OWOTEC (Z) ) AavBacueveg (A):
a) H évwon CH;—CH—CH; e&ival pia deuTePOTAyNG aAKOOAN.
b
B) H évwon CHs;-OH avTidpad e vaTplo.
y) H évwon CH;-COOH avTidpd pe Na,COs.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig odg. (povadeg 3+3+4)

O&pa 4°

la TIG opyavikeg evwaoelg A kal B divovTal ol €€fg nAnpogopiec: H opyaviki évwon A
eival To 2-BouTevio , Evw N opyavikn evwon B eival éva aAkivio nou 1o WoOpPIO ToU
nepIEXel 4 aTtopa udpoyovou.

a) Mada 11,2 g Tng evwong A katepyaletal e vepd o€ 0EIvo nepIBallov, onoTe OAn
N NoocoTNTa TNG A PETATPENETAl 0 opyavikn évwon . Na unoloyioete Tn pala o g
NG évwonc I Kal va ypaweTe To Ovopa Tne evwong I (Hovadec 12)
B) i) Na npoodlopioeTE TOV OUVTAKTIKO TUMO TNG Opyavikng evwong B.  (Movadeg 7)
ii) Mala 12 g TG &vwong B avmidpd pe TNV akpiBw¢ anairoUpevn nocoTnTa
udpoydvou, napouadia KATaAlTn, onoTe OAn n NocoTNTA TNC Evwong B petatpéneral
0€ KOPEOHEVO udpoyovavepaka. Na unoAoyioETE Tov OYKO TOU anaiToUPEVOU Yia Thv
avTidpaon udpoyodvou o STP. (Hovadec 6)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16



O&pa 2°
2.1.

a. Na ypayeTe Toug GUVTAKTIKOUC TUMOUC KAl Ta OVOUATA TWV KOPECTHEVHV
HOVOOGBevVWY AAKOOAWV NMOU avTioTolxoUV aTov poplako Tuno C4HyOH.  (Hovadeg 8)

B. Na XapakTnpioeTe TIC nNapanavw AAKOOAEC WG MPWTOTAYEIC, DEUTEPOTAYEIC N
TPITOTAYEIC. (Hovadec 4)

2.2 Na XapakTnpIioETE TIG NAPAKATW NPOTACEIC WG OWOTEG (2) 1 AavBaopéveg (A) :
a) H kopeopévn evwon CH4O pnopei va gival aAdelidn fy KETovN.

B) Katd tn 6£ppavon tng CHs-CH,-OH oToug 170°C, napouacia nukvou H,S0,,
napayerai n évwon CH3;-CH=CH-CH;

y) To aiBavikd o&U pnopei va avTidpdoel e NaOH.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeIg 0dG. (povadeg 3+4+3)

O&pa 4°
la TIG opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€7¢ NANpopopieG:

H évwon A eval 10 2° peENOG TnG OpOAOYNG OEIpAG TWV  KOPEOHEVWV
HOVOKAPBOEUAIKWV OEEWV.

H €vwon B €ival kopeapevn HovooBevinG kal dEUTEPOTAYNG AAKOOAN.

a) Mada 12 g Tng evwong A avTidpouv nARpwe Pe Mg. Na unoloyioete Ta mol Tou
napayopevou AaAatoc, kabwc kal Tov Oyko (0 L kai o S7P) Tou napayouevou
agpiou. (povadeg 12)

B) Mala 12 g Tnc évwong B avTidpolv pe Tnv anairoUpevn yia nAnpn avridopaon
noodTnTa PeTal\ikoU varpiou, onoTe napayovral 2,24 L agpiou peTpnuéva os STP.
Na npoodiopiceTe TOV POPIAKO KAl TOV GUVTAKTIKO TUMO TNG évwong B.  (povadeg 13)

AivovTar: A(H)=1, A(0)=16 , A(C)=12



O&pa 2°

2.1.

A. Na ypAyeTe TO CUVTAKTIKO TUMO TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVOCEWV:
a) 1-nponavoln
B) Boutavovn
Y) 2,2-0iygbuloBouTavio

0) pebulonponavikd o&u

(novadecg 8)
B. Na ypa@ei 0 YeVIKOG HOPIakog TUMOG TWV OMOAOYWV CEIPWV GTIG OMOIEG aVAKOUV
KaBeuid ano TIC Napandavw eVWOEIC a) Kai d) (Hovadec 2+3)
2.2,
A. & noia opdoyn o€Ipd avikel kABe pia and TIC NApakaTw EVWOEIC;
a) CHy-CH,-OH B) H-COOH y) CH;-C=CH  &)CH;-CH=0 (HOVADECG 8)
B. Moia and Ti¢ napandavw evwoelc avTidpd pe Na,COs; (Hovada 1)
Na aiTioAoynoeTe TNV  andvTnor) oac. (povadeg 3)
O&pa 4°

la TIG opyavikeg evwaoelg A kal B divovTal ol €€fg nAnpogopiec: H opyaviki évwon A
gival To 2-BouTevio , Evw N opyavikn evwon B eival éva aAkivio nou To WOPIO Tou
nepIExel 4 atopa udpoyovou.

a) Mada 11,2 g TnG évwong A katepyaletal Pe vepd o€ 0EIvo nepIBArAov, onoTe OAn
N NoocoTNTa TNG A PETATPENETAl O opyavikn évwon . Na unoloyioete Tn pala o g
NG évwonc I Kal va ypaweTe To Ovopa Tne Evwong I (Hovadec 12)
B) i) Na npoodiopioETE TOV OUVTAKTIKO TUMO TNG OpYyaviknG évwong B.  (Hovadeg 7)

ii) Mada 12 g TG €&vwong B avmidpd pe TNV akpiBwg anairoUpevn nocoTnTa
udpoydvou, napouadia KATaAlTn, onoTe OAn n NocoTNTA TNC Evwong B petatpéneral
0€ KOPEOHEVO udpoyovavBpaka. Na unoAoyioeTe Tov OYKO TOU anaiToUPEVOU Yia ThV
avTidpaon udpoyovou, o L kal o STP. (Movadec 6)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16



O&pa 2°
2.1
Na CUPNANPWOETE TIC ENOPEVEG XNMIKEC €E10WOEIC (MPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC).
a) CH;CH,COOH + NaOH —
B) HCOOH + Na,CO; —
Y) CH:OH + Na —
( yovadec 9)

Na avagepete Tnv OPOAOYn O€ipd OTNV OMoid AVAKOUV Ol OPYAVIKEG EVWOEIG TWV
avTIdPWVTWV TWV avTIOPACEWY a Kal Y.

(Movadeg 4)

2.2
Na ypa®ouv oI GUVTAKTIKOI TUMOI TwV NAPAKATW EVWOEWV:
a) BouTtaviko o&U, B) nponavovn, y) HeBulo-BouTavio, &) 2-nponavoAn, €) pebavain
oT) 1-BouTivio
(Hovadeg 12)

O&pa 4°

2TO €PYacTnpIo Opyavikng Xnueiag OlaBEToupe €va aAkavio A We OXeETIKN Woplakn pada
Mr=72 xai €&va alkévio B nou eival To 1° pehog Tng opdAoyng o€ipdc Tou.

a) Na BpeBouv ol popiakoi TUNOI Tou aAkaviou A kal Tou aAkeviou B.
(povadeg 8)

B) 36 g Tou aAkaviou A kaiyovtal NARPWC ME TNV anairoupevn noootnta O,. Na
unoAoyioToUv 0 O0ykog (o€ L) Tou O, nou avtédpaoce o STP kai n pala (o€ g) Tou CO, nou
napayera.

(Hovadeg 9)

y) To aAkévio B avTidpd nAnpwc¢ e 44,8 L H, oe S7TP . Na unoAoyioTei n pala (og g) Tou
alkéviou B.

(Movadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(O)=16.



O&pa 2°
2.1

Na ypaAyeTe TIC XNUIKEC €EI0WOEIC (avTIOPWVTA, NPOIOVTA KAl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKAT®
avTIOpACEWV:

a) aAkoOAIkn CUpwon TNG YAUKOING (CsH1206) napouaia Tou evlUupou Cupdon.
B) nNpoaBrkn vepoU 0TO aIBEVIO NApouasia o&Eoc.
y) nAfnpng katon Tou pebavikoU 0EE0C e OEUYOVO.
(povadeg 12)
2.2

Na ypdweTe kal va OVOMACETE ONA TA GKUKAG OUVTAKTIKA I0OMEPH) TWV KOPEOHEVWV
HOVOOBEVWY aAKOOAWV NMOU avTioToIXoUV GTO Hopiako Tuno C3HgO.

(Hovadec 6)

Na ypdweTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC KAl Ta ovopaTa OAwv Twv duvatwv MnpoiovTwv Tng
0&€idwOoNC Twv Napanave IGOPEPV.

(Hovadec 7)

O&pa 4°
AilaBéToupe 60 g CH;COOH .

a) H pion noootnta Tou CH3COOH avTidpd pe Tnv anarroUpevn noootnta NaOH. Na
unoAoyioToUv n pada (os g) Tou NaOH nou avTedpaoe kai n pala (o€ g) Tou GAaTog nou
napayera.

(povadeg 13)

B) H unoAoinn noo6tnTa Tou CH3COOH avTidpd pe Tnv anarroupevn noootnta Na,COs. Na
unoAoyioTei 0 0ykoc (o€ L) Tou agpiou nou napayeral o S7P.

(Movadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG HaleG: Ar(C)=12, Ar(H)=1 Ar(0)=16, Ar(Na)=23.



O&pa 2°
2.1

Na ypayeTe kal va ovoudaosTe OAA TA AGKUKAG OUVTAKTIKA ICOMEPN MOU AVTIOTOIXOUV OTO
Hoplako Tuno C4HsO.

(Hovadec 9)

Moia and Ta Napanavw CUVTAKTIKA I00MEPN OEeIdwvovTal YE ANIa oEEIdWTIKA WEoa Kal noia
gival Ta NpoidvTa TnG o&eidwarc Touc.
(Hovadeg 2+2)

2.2

Na ypa®ouUv oI GUVTAKTIKOI TUMOI TwV NAPAKATW EVWOEWV:

a)2,3- diebuAo nevravio, B)2-BouTivio, y) HeBuAo 2-nponavoAn, &) pebavain,
€) Pebavikd ofU, aT) BouTavovn.

(povadeg 12)

O&pa 4°
22,4 L CH,, 0g STP, avTidpouv NARpwG KE VEPO NApouadia KaTaAuTn.

a) Na unohoyioTei n pala (o€ g) TG akkodAng A nou napdaysralr and Tnv Napanavw
avTidpaon.

(novadeg 8)

B)H pion noodTnTa TNG aAkodoAng A avtidpd nAnpwg pe Na. Na unoAoyioTei 0 OYKOG Tou
aspiou nou ekAuetal (o€ L) o STP.

(Hovadeg 9)

y)H undhoinn noootnTa TNG aAkodAng A kaiyeral NANPwE PE TNV anaiToUdevn noodTnTa
o&uyovou. Na unoloyioTei n pada (o€ g) Tou CO, nou napayerai.

(Movadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Paleg: Ar(C)=12, Ar(H)=1 Ar(O)=16.



Otpa 2°

2.1
a) Na ypagpouv oI GUVTAKTIKOi TUMOI Kal T OVOUATA TwV AAKOOAWY HE HOPIaKO TUMO
C3H,OH kal va xapakTnpioTouv w¢ NpwToTayeic N deutepoTayeic aAKOOAEC.

(Movadeg 6)
B) Na ava@epeTe U0 NAPAYOVTEC NOU CUMBAAoUV oTnv Unapén o6lovTog oThv
Tponoogaipa (KaTwTepn aTHoogpalpa) kal dUo ENINTWOEIG OTNV UYEIQ TwV avlpwnwy
ano Tn punaven auTn. (Hovadeg 4)

y) Na cupnAnpwoeTe TNV NapakaTtw xnuikn e€iowon:
CH3-CH=CH, + H,O - A (kUpio npoiodv) (Movadeg 3)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NPOTACEIG MOU akoAouBoUv, wg ZwaTeg i AavBaouEveG.
a) Ano Tnv avTidpaon o&Eoc e aAKOOAN oxnUaTi(eTal €0TEPAC.
B) Ta aAkavia divouv avTidpPAcEIC NOAUNEPIOPOU evw Ta aAkevia O€ divouv.
y) H xapaktnpioTikr opdda Tou aiBavikoU o&Eog ival To kapBovuAio.
(Movadeg 3)
Na aItioAoynoEeTeE TIG anavTnoeig odg. (Hovadeg 9)

Otpa 4°

0,2 mol aAkeviou A diaBiBalovTal og diaAupa Br,/CCly,'OTav To BpwiIO anoXpwiaTIoTE
evTeEAWC, €xouv napaxBei 40,4 g opyavikng Evwong B.

a) Na ypayete TnVv XNUIKA €€iowaon TNG avTidpaonc Tou aAkeviou A e To Br, kal Toug
OUVTAKTIKOUC TUMOUC TWV OPYavIKwV EVWOEWV A kai B. (Movadec 10)

B) Nooa L CO, (og STP) ekAuovTal, av n idia noocdTNTa aAKeviou Kasi NARPWC;

(Hovadeg 8)
y) Néoa L H, (oe STP) anaiteital va avtidpacouv Pe 0,2 mol ahkeviou A, woTe va
NPOKUYEI KOPETHEVN EVWON; (Hovadeg 7)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg A(H) =1, A(C)=12, A(Br)=80, A (O)=16



Otpa 2°

2.1
a) Na ypayeTe TOUC OUVTAKTIKOUG  TUMOUG Twv €evWoewv: aibavain, Poutavio,
2-nponavoAn.

(Movadeg 6)
B) Na ovopaoTei n opyavikn evwon: CH,=CH-CH,-CH,-COOH

(Movadeg 2)
y) Na tnv e&vwon CHs-CH,-C=CH va ypagei 0 ouvTakTIKOG TUMNOG €VOC IGOUEPOUG
B€ang kal evog IG0EPOUG OPOAOYNG OEIPAG. (Movadec 4)

2.2
a) Na xapakTnpioeTe TIC NPOTACEIG NOU AKOAOUBOUV, WG ZWOTEG | AaVOAOPEVEG,.
1. O KATAAUTIKOGC HETATPONEAG TWV AUTOKIVATWV NEPIEXEI XNHIKEG OUTIEG, Ol OMOIEG
ouykpaToUV Ta punoydva kauoaspia.
1. Aev undpyel opyavikr vwon Pe dvopa aibavovn.

(Movadeg 2)
Na aImioAoynoeTe TIG AnavTnoeIg 0dg. (Hovadeg 4)
B) Na cupnAnpwoeTE TIC NAPAKATW XNMIKEG EEIOWOEIG:
1. CH3-CH=CH, + H,O - A (kUpio npoiov)
1. YAukoqn (CeH1206) > aAkooAikr {Upwon
(Movadeg 3+4)

MoodtnTa 0,1 mol kopeopEvng HovooBevouc aAkoOANG A kaiyeTal NARPWG kal napdyovTal
13,2 g CO;.
a) Na BpeiTe To JOPIAKO TUMO TNG AAKOOANC. (Movadec 10)

B) Na unoAoyioeTe Tov Oyko Tou aépa o€ L , oe S7TP, nou anaiteital yia Tnv nAnpn
kauon. Aivetal n oloTtaon Tou atdoogaipikoU agpa: 20%v/v O,, 80%v/v N,

(Hovadeg 8)
y) Na ypayere To OUVTAKTIKO TUNO TNG A, av yvwpilete OTI and Tnv o&eidwor TG
napayeTal KETovn. (Hovadeg 7)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg A (H) =1, A4 (C)=12 ,A (O)=16



Otpa 2°

2.1 Aivetai n opyavikr) évwon CHsCH,CH,OH (A). Na ypayeTe:
a) To dvopa TG A kai To M'evikd Mopiakd TUno TnG opOAoYNG O€IPAG OTNV OMnoia avhKEl.
(Movadec 4)
B) To O6vopa kai To CUVTAKTIKO TUMO EVOG CUVTAKTIKOU IGOUEPOUG BEONG TNG Evwong A.
(Movadeg 3)
y) Toug GuVTakTIKOUG TUMOUG Kal Ta OVOPATA TwV NPOIOVTWY 0EEIdwang Tng A.
(Movadeg 6)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NPOTACEIG MOU akoAouBoUv, wg ZwaTeg i AavBaoEeveC,.
a) Me tnv enidpaon Na o aAKOOAEG eKAUETAl AEPIO.
B) Me npooBnkn HCl og nponévio napayeTal wg KUpIo NPoiov To 2-xAwpo nponavio.
y) To 6lov nou undapxel oTn oTpaToogalpa o€ Uog 20-25 km anoTeAei puno.
(Movadeg 3)
Na aImioAoynoETE TIG anavTnoelg odg. (Hovadeg 9)

Otpa 4°

AilaBeToupe 52 g CH=CH.

'Eva pépoc autng Tng nocotntac CH=CH, palag 13 g avmidpd pe H,, napoucia
KaTaAUTn, kal napdyel aAkévio A. H unohoinn nocotnta CH=CH pe npoobnkn H;
napayel aAkavio B.

a) Na ypayete TIC XNMIKEC €EOWOEIC Twv avTidpAOswVv NpPoodBNKNG nou
npaypaTonolouvTal kKl va npoadlopicETE TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV EVROEWV A Kal
B. (Movadec 10)

B) Na unoloyioTei n noodTnTa Tou H; (o€ mol) nou anartiénke yia Tn diadikaaia.
(Movadeg 15)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG palec A (H) =1, A (C)=12



O&pa 20

2.1. Aivovtal o1 €EnG evwoelg 1) 2-peBuro-2-BouTevio, 1) 2-BouTevio, ) 2-BouTivio,
iv) 1-BouTevio.

a) Na ypagouv ol GUVTAKTIKOI TUMOI TWV EVWOEWY, (Movadeg 8)
B) Moleg anod TIG EVWOEIG AUTEC €ival IOOEPEIC; (Movadeg 2)
Na aITioAoynoeTe TNV anavTtnon oag. (Movadeg 3)

2.2. MNoleg ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival OwOTES (Z) kal noieg AavBaopeveg (A);
a) Kata tnv npooBnkn nepiooeiag HCl og aiBivio oxnuaTtiletal 1,1-dixAwpoaibavio.
B) Kata tnv npoodnkn Na,CO; og aiBaviko o&u, napaysral agpio CO,
y) EoTeponoinon ovopaletal n avTidpaon evog o&Eoc e pia Baon.
(Movadeg 3)

Na aImloAoynoETE TNV anavTnor oag o€ OAEC TIC NEPINTWOEIC. (Movadec 9)

Ofpa 4°
OpIoPEVN NOCOTNTA KOPEOHEVNG HovoaBevoUg aAkooAng (A) kaiyeTalr nAnpwe pe 560 L
agpa (oe STP) kal napayovtail 90 g H,0.

a) Na Bpebei 0 popiakog TUNOG TNG aAkooANG (A). (Hovadec 9)

B) Na unoAoyioBsi: 1) o oykog (o€ L kal oe STP) Tou CO, nou nNapayeral kaTa Tnv kauon
TNG aAKoOANG Kal 1) N noooTNTa TNG aAkooAnc (o€ mol) nou kanke. (Movadec 6+3)

y) Na unoloyioBei n palda (oe g) Tou udpoyovavBpaka nou Oa napaxBei katd Tn
B€ppavon 230 g TnG aAkooAng A o Beppokpacia 170 °C napouaia nukvou H,SO4.

(Hovadec 7)
O aépac nepiexel 20% v/v O,
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG padec: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 20

2.1. Na oupnAnpwBoUV o1 XNHIKEG EEICWOEIC TWV ENOPEVWY AVTIOPACEWV:
a) nponévio + HCl — (kUpio npoidv)
B) aiBivio + H,0 — (TeAikd npoidv)
y) aiBavoAn + O, — (nAfpng kauon)
(povadeg 12)
2.2. AivovTal ol ENOEVEG EVWOEIG:
1-Boutevio,  1,3-BouTtadievio, 2-BouTevio,  2-PEBUAO-NPONEVIO.

a) Na ypagouv ol GUVTAKTIKOI TUMOI TWV EVWOEWY, (Hovadeg 4)

B) Moleg ano TIG EVWOEIG AUTEG €ival IOOEPEIC; (Hovadec 4)

Na aITioAoynoeTe TNV anavtnon oac. (Movadeg 5)
Ofpa 4°

'Eva opoyevég peiypa (A) nepiexel 0,2 mol CH;COOH kai 0,3 mol CH;CH,COOH.
a) Moon pala (os g) NaOH anaiteital yia Tnv €E0UdETEPWON Tou WeiypaTog (A);
(Hovadeg 8)

B) Mooocg oykoc agpiou (o€ L kal oe STP) napayeral kaTa Tnv avTidpaon Tou HEiyHaTog
(A) he TNV akpIBwe anarroUhevn NoooTnTa Mg; (Hovadeg 8)

y) MNoéoa mol agpiou napayovrtal kata Tnv avridpaon Tou Peiypatog (A) PE TNV akpIBWG
anairoupevn noodtnTa Na,COs; (Hovadec 9)

AivovTal ol OXeTIKEC aTopIKEG palec: A(H)=1, A(0)=16 , A(Na)=23



O&pa 20

2.1. Na oupnAnpwBoUV o1 XNHIKEG EEICWOEIC TWV ENOPEVWY AVTIOPACEWV:
a) aibavoAn + aibaviko o&u —
B) nponevio + H,O — (kUpio npoidv)
y) aiBaviko ofu + Mg —

(Movadeg 12)

2.2. MNoleg ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival CwoTEG (Z) kal noleg AavBaopeveg (A);
a) 'OAeG o1 EVOEIC Nou NePIEXOUV avBpaka ovoualovTal 0pyavikeg.

B) 'OAeG O OPYaVIKEG EVWOEIG MOU NEPIEXOUV DINAG BECO OTO HOPIO TOug BewpouvTal
aKOPEDTEG

y) To 3° yéENoG TNG OpOAOYNG OEIPAG TWV KETOVQV EXEI opiako TUno CsHeO.
(Movadeg 3)
Na aImloAoyNoETE TIC ANAVTAOEIG 0aG O OAEC TIC NEPINTWOEIC. (Movadeg 3+4+3)

Ofpa 4°
'Eva opoyevég peiypa nepiéxel 120 g 1-nponavoAng kai 180 g 2-nponavoAnc.

a) Na unoAoyioeTe Tov Oyko (o€ L kal og S7P) Tou agpiou Nou NapayeTal, av oTo HeiyHa
auTo NPOCBETOUNE TNV akpIBwCS anaitoUpevn yia avTidpaaon, noodtnTa Na.
(Hovadec 12)

B) Na unoAoyioeTe Tov Oyko (0€ L kal o S7TP) Tou aEpa nou anaiTeital yia Tnv nAnpn
Kauon Tou napanave PeiypaToc, (Hovadec 13)

O aépac nepixel 20% v/v O,
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG padec: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12



O&pa 20

2.1. AivovTal ol eVWOEIG: a) 2-BouTavoAn, B) BoutavaAn, y) BouTaviko o€y, ) aibavain
€) BouTtavovn.
I) Na ypa@ouv ol GUVTAKTIKOI TUMOI TWV EVWOEWV (povadeg 10)

1) Moleg ano TIG NPONYOUHEVEG EVWOEIG Eival ICOHEPEIG; (Hovadeg 3)

2.2. AivovTal ol VwaoelG: aiBivio, aibavio, aibaviko o&u.

a) Moiec ano TIC EVWOEIC auTEG avTIdpouV: 1) e Na, 1) e Br; (Movadeg 3)
B) Na ypagouv ol XNHIKEG EEIOWOEIG TwV avTIOPACEWV. (Hovadeg 9)
Ofpa 4°

Mala 12 g KopeopevnG HovooBevoUc aAkooAng (A) avmidpd NANPwWE WE TNV akpiBwG
anairoUpevn noodTnTa Na kal napayovrai 2,24 L agpiou o€ STP.

a) Na Bpeite To Yopiakd TUNO TNG AAKOOANG (A) (Movadeg 10)

B) Na unoAoyioeTte Tn pada (o€ g) TNG KETOVNG Nou NapayeTal kata Tnv o&eidwon 12 g
€VOC anod Ta I00KEPH TNG AAKOOANG A. (Movadeg 6)

y) Na unoloyioete Tov 0yko Tou O, (0€ L kal o STP) nou anaiteital yia Tnv nAnRpn
kauon 12 g TnG aAkooAnG A. (Hovadec 9)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A (H)=1, A (C)=12, A (0)= 16



O&pa 20

2.1. lMolieg ano TIG ENOMPEVEG NPOTACEIG €ival CWOTEC () kal noleg AavBaopeveg (A);
a) To nponaviko o&u (CH3CH,COOH) unopei va avtidpacel pe NaOH kai pe CaO.
B) Kata tnv aguddaTtwon Tng aibavoAng napdyeral aibevio w¢ Povadikd opyaviko
npoidv, ave&apTnTa ano TIG GUVONKEG.
y) To 5° géEAoG TNG opoOAoYNG OEIpAC TwV AAKIVIWV EXEl Hoplakd TUNo CsHg.
(Movadeg 3)

Na aImloAoyNOETE TIC ANAVTACEIC 0aG O OAEG TIG NEPINTWOEIC. (Movadec 9)

2.2. Av JdiaPiBacoups Weiyda npomnaviou, nporneviou kali MPOniviou O€ NePIooEIa
OlaAupaTog Br, og CCls, TOTE ano To dIGAUNA EEEPXETAI QEPIO MOU MEPIEXEI:

a) nponavio kai NPOMnevio

B) nponivio kal nponavio

Y) NPOMEvIo Kal Nponivio

0) nponavio.

1) Na emIAEEETE Kal va aImIoAOYAOETE T OwaoTH anavtnon. (Movadeg 2+3)

1) Na ypa@ouUv ol XNHIKEG EEICWOEIC TWV avTIOPACEWV NoU NpayuaTonolouvTal.
(Movadeg 6)

1) Na ovopacBoUv Ta NPOIOVTA TWV NPONYOUHEVWY avTIOPACEWY (Hovadeg 2)

Ofua 4°

AlaBeToupe peiypa nou nepiexel 2 mol CH3CH=CH, kai 5 mol CH=CH. Na unoAoyioeTe:

a) Tov oyko Tou O, (o€ L kal oe S7P) nou anaiTeital yia Tnv nNAnRpn kauon Tou PEIYUATog
kal Tn pada Tou CO, nou napdyeral Kata Tnv kauon. (Hovadec 6+6)

B) Tov oyko Tou H, (o€ L kai o STP) nou anaiteital yia Tnv nAnRpn udpoyovwon Tou
MEiydaTog napouaia kataAuTn. (Hovadeg 6)

y) Tov Oyko Tou aepiou (o€ L kar o S7P) nou napdyeral kaTa Tnv eneepyaacia Tou
MeiypaToc e nepioosia Na. (Hovadec 7)

AivovTal o1 OXETIKEG aTOpIKEG palec: A (0)=16, A (C)= 12,



O<pa 20
2.1. MNolec ano TIG ENOUEVEG NPOTACEIG €ival OwOTES (2) kal noieg Aavbaopéveg (A);

a) O peyalog apiBPOG opyavikwy EVWOEWV OPEIAETAI KAl OTN OXETIKA PEYAAN ATOMIKNA
akTiva Tou C.

B) H xapakTnpioTik opada Twv aAkooAwv eival: -CH=0

Y) H 2-pgBulo-2-nponavoAn ival TpIToTayng aAkooAn.

(Movadeg 3)

Na aImloAoyNOETE TIC ANAVTACEIC 0aG O OAEG TIG NEPINTWOEIC. (Movadec 9)
2.2. AivovTal ol EVWOEIG: 2-pEBUN0-2-nponavoAn, PeBavoAn, mponavovn,

a) Na ypa@ouv ol GUVTAKTIKOi TUMNOI TWV EVWOEWYV AUTWV (Hovadeg 3)

B) Moieg ano TIG EVWOEIG auTeG avTidpouv: 1) We Na, 1) ye HCN (Hovadeg 3)

Na ypa@ouUv ol XNUIKEG EEI0WOEIG TwV avTIOPACEWY NOU NPayuaTonolouvTal

(Movadeg 3+2+2)

Ofua 4°

a) '‘Eva «ykalaki» nepiexel peiywa and 2 mol nponaviou kai 3 mol BouTaviou.
Na unoAoyioeTe: 1) Tov Oyko Tou O, (o€ STP) nou anaiteital yia Tnv nAfRpn kauon Tou
MeiypaToc kai 11) Tn pada Tou CO, nou napdyeral. (Movadec 8+7)

B) To akeTulévio (CH=CH) xpnoipgonoinonke nalaidTepa G (PWTIOTIKO AEPIO.
Na unoloyioeTe: 1) Tov O0yko Tou H, (o€ L kai oe S7P) nou xpeialeTal yia Tnv nAnRpn
udpoyovwon 520 g akeTuAeviou, kai 11) Tov Oyko Tou aspiou (o€ L kal og S7P) nou
napayetal kata Tnv enidpacn nepioosiac Na os 520 g akeTuAeviou.

(Hovadeg 5+5)
AivovTal ol OXeTIKEG aTOMIKEG palec: A (H)=1, A (0)=16, A (C)=12



Ofpa 20
2.1. AivovTal ol EVWOEIG: NPONAvio, BOUTEVIO, OKTAVIO, EiVIO, EIKOTAVIO,
a) Na ypagouv ol Jopiakoi TUMOI TWV EVAOOEWV AUTWV
B) Moleg anod TIG EVWOEIG AUTEG ival: 1) agPIEG, 1) UYPEG, Il) OTEPEEC
y) Moleg ano Tig evwaoelg auTeg dev divouv avTidpaacelg NpoabnKng
(Movadeg 5, 5, 3)

2.2. Na oupnAnpwBoUV ol XNHIKEG EEI0WOEIC TWV ENOPEVWV AVTIOPACEWV:
a) aibavohn —H25%
170°C
B) nponavikod oV + NaOH —
y) nponavio + O, — nAfpnG kauaon

(Hovadeg 12)

Ofua 4°

Agpio alkévio (A) oykou 14 mL anartei yia nAnpn kauon 420 mL agpa (o agpag nepIEXE!
20% v/v 0,). O1 dykol TV agpiwv PETPRONKAV oTIG iBIEC CUVONKEC.

a) Na Bpeite To Yopiakd TUNO Tou aAkeviou (A), kal va YpAWETE TO CUVTAKTIKO TUMNO TOU,
av yvwpiloupe 0TI To aAkevio (A) pe enidpaon vepoU Bivel Eva POVO NPoiodV.

(Movadeg 10+5)

B) Na unoloyioete Tn pala (o€ g) TNC Evwong Nou nNapayeral, kata Tnv avTidopaon 84 g
Tou aAkeviou (A) pe Br,. (Hovadec 10)

AivovTal ol OXeTIKEG aTOHIKEG pales: A (H)=1, A (C)= 12, A (Br)=80



Ofpa 20
2.1. Molec ano TIC ENOPEVEG NPOTACEIC €ival OWOTEC () kal nolec Aaveaopeves (A);
a) Me o&eidwon Twv deuTepoTaywv aAkooAwv napayovTal kapBoEuAika o&ea
B) H xapakTnpioTiki opada Twv kapBoEuMkwv o&Ewv eival: -CH=0
y) To 5° gENoG TNG OpOAOYNG OEIPAG TwV AAKOOAWV EXEl Hoplako TUNo CsHieO.
(Movadeg 3)

Na aImloAoyNOETE TIG ANAVTNOEIG 0AG O€ OAEC TIC NEPINTWOEIC, (Movadeg 3+3+4)

2.2. Na oupnAnpwBoUV ol XNHIKEG EEI0WOEIC TWV ENOPEVWV AVTIOPACEWV:
a) aibaviko o€l + ailBavoAn —
B) nponavikod o&u + NaOH —
y) aiBaviko o&U + CaO —

(Movadeg 12)

Ofpa 4°

Katd tnv nAfpn kauon opiopEVNG NoooTnTag evog aAkiviou (A) pe O, Bpednke OTI N
pada Twv udpaTPwV Nou napaxdnke ATav ion Pe TN Hala Tou aAKIViou Nou KAnke.

a) Na Bpeite To Yopiakd TUNO Tou aAkiviou (A) (Hovadec 11)

B) Na unoloyioete Tov Oyko (0g L) Tou aepiou, oe STP, nou napdyerar kata Tnv
avTidpaon 10,8 g Tou akkiviou (A) pe nepiooeia Na. (Hovadec 7+7)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec: A (H)=1, A (0)=16, A (C)=12



O&pa 2°

2.1. Na XapakTnpioETE TIG ENOMEVEC NPOTATEIC WG OWOTEG () 1) AavBaopéveg (A).
a) To aibaviko o&u (CH;COOH) dev avTidpd pe o&eidio Tou aoBeoTiou (CaO)
B) H pebavain (HCHO) dev oEeidwveTal
Y) H évwon HCOOH ovopdleTal pebaviko o€y
0) Hévwon CH s CH CH,0H gival deuTepoTayng aAkooAn
CH3 (povadeg 4)
Na aITioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 8)

2.2 Na OUMPNANPWOETE TA KEVA OTIC XNMIKEC €EI0WOEIC TWV NAPAKATW XNHIKWV

avTIdpacewv.
a) CH,=CH, + HCl —>
B) V(CH,=CH,) - Komohites (MoAUpEPIOPOC)
y) abivio + ... ——>  CH,=CHCN
d) albivio + ... ——» CHs;CHO
(Hovadeg 3+3+3+4)
O&pa 4°

a) Nooa mol aiBeviou (CH,=CH,) npénel va avridpacouv Pe Npoodnkn vepoU napouaia
o&¢oc yia va napayxBouv 46 g aibavoAn (CHsCH,OH);

(Hovadeg 7)
B) Ta 46 g Tng ailBavoAng avTidpoluv We nepicoeia vatpiou (Na). Moon pala oe g
udpoyovou (H,) Ba napaxbei and Tnv napanavw avTidpaon;

(Hovadeg 8)
y) MoooTtnTa aibavoAng oeidwveTal o 0EIkO 0EU. 60 g Tou OEIKOU OEEOC avTIdpouV
NARPWC PE TNV anaiToudevn noootnTa avepakikou vatpiou (Na,COs). Mooog eival o
OyYkog o€ L, peTpnuévog oe STP, Tou diogeidiou Tou avBpaka (CO,) o onoiog Ba napayobei
ano Tnv napandavw avTidpaon; (Hovadec 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG pales: A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16.






Otpa 2°

2.1
a) Na ypayeTe TOUG OUVTAKTIKOUC TUMOUG TWV EVWOEWV: BouTaviko o&u, aibavoAn,
nponevaan. (Hovadeg 6)

B) Na ovopaaTei n opyavikn vwon: CH;-CO-CH,-C=CH

(Movadeg 2)

y) MNa v évwon CHs-CH,-CH,-CH=0 va ypa@ei 0 ouvTakTIKOG TUNOG EVOC IGOUEPOUG
aAuoidag kal evog 1I00UEPOUC OOAOYNG CEIPAC. (Movadec 4)
2.2 Na GUUNANPWOETE TIC NAPAKATW XNMIKEC EEICWOEIC:
a) CH3;CH=CH, + H,O0 - A (kUpio npoidv)
B) HC=CH + H,O - B (TeAIkO npoiov)
y) CH;COOH + NaOH -

(Movadec 9)
Na aITioAoynoeTe TNV anavtnon oag yia Ta npoiovta A kai B. (Hovadeg 4)

Otpa 4°

MNna mc evwoelc HC=CH kal aAkévio A, nou anoTehoUv OUOTATIKA €vOC MEIYHATOG
yvwpiloupe Ta €ENC:

a) And Tnv nAnpn kauon 0,5 mol aAkeviou A napayovtar 22,4 L CO, (oe STP).

Na npoodiopioETE TO GUVTAKTIKO TUMO TOU aAKkeviou A. (Movadec 12)

B) 52 g HC=CH avmidpouv We TNV anairoupdevn noodtnTa H, kal napayeTal KOPEOUEVN
évwon B. Na unoAoyioeTe Tn pada (o€ g) TnG évwong B nou napdyeral.
(Movadeg 13)

AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG palec A (H) =1, A (C)=12, A (0)=16



Oépa 2°

2.1.

a) Na ypdyeTe To yevikO TUMO TNG OMOAOYNG O€IpAG OTnV onoia avikel kaBepia ano Tig
akoAouBec opyavikee evwoelc: a) C4Hs , B) CsHio kar y) CHsOH . (Hovadeg 6)

B) Moia and Tic napanavw evVWOEIC Pnopei va avTidpaocel Ye Na; (povadeg 2)

Na ypayeTe Tn OXETIKA XNMIKN €€i0wWoN Kal va ovOPACETE To NPOIdv TG avTidpaonc
(Hovadec 3+2)

2.2. Na ouPNANPWOETE TIG XNMIKES EEICWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
a. CHCH,OH + Na ——
H+

B. CH;COOH + CH;CH,OH <*——

y. HCOOH + Na —_—
0.CH,=CH, + H, ——»

(novadeg 3+3+3+3)

Ofpa 4°

Mia noootnta CH, anartei yia Tnv nAfpn kavon Tng 500 L aTpoo@aipikou aépa
(nepiekTikOTNTAC 0 O, 20% V/V).

a. Na unohoyioeTe Tov Oyko o€ L, peTpnuéva oTic idlEG ouvOnkeg Bepuokpaciac kai
nieong, Tng napandvw noodtnTag Tou CH,. (Movadec 9)

B. Na unohoyioete Tov dyko Tou CO, (o€ L) und TIC idIEC OUVONKES BeppoKpaciac Kai
nieonc Nou napayovTal Kata Tnv TEAEIa kauon TN napandave nocoTnTac Tou CyH,.

(Hovadeg 8)

y. 0,1 mol anod To C;H, avTidpa pe udpoyovo oe kataMnAec ouvOnkeg. Na unoloyioeTe
TN MEYIOTN noooTnTa (0 g) Tou udpoyovou Mou PNopei va avTidpacel kabwe Kai Tn
pada (o€ g) Tou oxnuUaTICOMEVOU MPOIOVTOG.

(Hovadeg 8)
AidovTal Ar (C)= 12, Ar (H)=1,



OEMA 2°

2.1,

a) Na ypayere To yevikd TUNO TNG oJOAoYNG OEIpAc oTnVv onoia avnkel kabepia ano TIg
akoAouBec opyavikee evaaoelc: a) CH40 , B) CsHgkal y) CHsCH,COOH.  (povadeg 6)

B) Na ypayeTe TOo GUVTAKTIKO TUMO KAl TG OVOUATA:
i) TNG deuTepoTayoUC aAKoOANG HE 4 aToua avOpaka.
ii) TOu NPWTOU WEAOUG TNG OHOAOYNG OEIPAG TWV AAKIVIWV.

(Hovadeg 3+4)

2.2. Na oUuPNANPWOETE TIG XNMIKEG EEICWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
a. CHCH,O0H + 9, .. Bl L) PR
B. CH=CH + 2HC —»
y. CHsOH + Na e

(Hovadec 6+4+3)

OEMA 4°
>TO €pyacTnplo dIaBETOUKE aAkivio A Kal MPOnEVio.

a) 20 L Tou aAkiviou A anaitouv yia Tnv TEAela kavon Toug 400 L aTpoopaipikoU agpa
(nepiekTIKOTNTAC 20/% V/V O 0EUYOVO) PETPNMEVA OTIC IDIEC OUVONKEC Beppokpaaiac kal
nieong. Na Bpeite To M.T. Tou aAkiviou. (povadeg 9)

B) 16,8 g nponeviou avTidpoUv NANpwe We vepo. Na unoloyioste TN pala Tou kUpPIOU
npoiovToC. (novadeg 8)

y) 0,1 mol Tou aAkiviou avtidpoUv NANpw¢ pe udpoyovo napoucia kataAluTn. Na
UMOAOYIOETE TNV NOCOTNTA OE g TOU oXNMUAaTI(OPEVOU TeAIKOU opyavikoU npoiovToc,.

(povadeg 8)
Aidovtal Ar (C)= 12, Ar (H)=1, Ar (O)= 16



©EMA 2°
2.1.
a) Na ypayeTe To Jopiakd TUNO yia Kabeyia anod TIC akOAOUBEC 0pYaVIKEG EVWOEIG:
i) H évwon A €ival To npwTo PJENOG TNG OMOAOYNC OEIPAC TWV KETOVWV
i) H &vaon B gival To 8eUTEPO PEAOC TNG OPOAOYNG OEIPAC TWV AAKIVIWV
i) H évwon I €ival To npwTo PEAOC TNG OJOAOYNG GEIPAC TWV AAKEVIWV.
(Hovadec 6)

B) Na ypAyeTe TO OUVTAKTIKO TUMO Kal TO Ovopa TnG aAkooAng pe tuno C4sHsOH nmou
givar: a) deutepoTaync PB) TPITOTAyNG (HOVaAdEC 4+2)

2.2. Na oUuPNANPWOETE TIG XNMIKEG EEICWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
CH;CH,OH + Na e
alBivio + 2Br, —»

a

B

V. CHsCH,OH  H,S04/170°%
e

)

CH=CH, + HCl ——»

(Hovadeg 3+4+3+3)

Otpa 4°
>T0 gpyaoTnpio diabeToupe C,H4 kai CyHs.

a. Na unohoyioeTe Tov Oyko (o€ L) aTpoo@aipikou agpa (nepiekTikdTnTa 20/% V/V O€
0&Uyovo) WETpNMEVa OTIC iDIEG CUVONKECG Beppokpaaciag kal nieong nou anaiTeital yia Tnv
katon 10 L C;Hs. (Hovadeg 8)
B. Moootnta CHy4 2,24 L oe STP, diaBipacovral o diahupa Br, og CCly. Na unoloyioesTe
Tn Mada (o€ g) Tou nPOIGVTOC TNG avTidpaonc. (Movadeg 8)

y. Av diaBiBacoupe 0,2 mol 1oodopiakoU  Peiypatoc and  Toug  mapandavo
udpoyovavepakec os vepd napoucia H,SO, , va unoloyioste T pala Tou Napayopevou
NpPoIoOVTOC. (Hovadec 9)
AiveTal 0TI 01 OyKOI TWV AEPILV PETPRONKAV OTIG iDIEG CUVONKEC.

Aivovrai: A4 (0)=16, A (C)=12, A(H)= 1, A (Br)= 80



O¢pa 2°

2.1.
A. Na ypaQWeTe TO OUVTAKTIKO TUMO TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVIOEWV:

a) 1-nponavoAn
B) BouTtavovn
Y) 2-pebulonevtavio
0) pebuhonponavikd o&u
(povadeg 8)

B. Na ypaQei 0 YeVIKOG HOPIaKOG TUMOG TWV OLOAOYWV CEIPWV OTIG OMOIEG AVAKOUV
KaBeuid ano TIC napandvw eVWOoEIG a) kai d). (Movadeg 2+2)

2.2. Na ypaweTe TIG XNUIKEC £EI0WOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
a) JETATponn Tou aibiviou og aiBavio
B) peTaTponr) Tou aiBeviou o€ XAwpoaidavio
Y) HeTaTtponn aibiviou o aiBavain
(HOVAdEC 4+4+5)

Ofpa 4°
>T0 gpyaaTnpio diabeToupe aAkevio A kal C,HsOH.

a) 10 L Tou aAkeviou A anaitouv yia Tnv nNARpn kauon Toug 45 L oEuyovou PETpnuéva
oTIG idIEC ouVOnKeg Bepuokpaaiag kal nieong. Na Bpeite To M.T. Tou aAkeviou.

(Hovadeg 9)

B) 0,2 mol Tou akkeviou A avTidpoUv NANpwC We HBr. Na unoAoyioeTe TNV NoooTNTA OF
g Tou oxnHaTI{OPEVOU opyavikoU npoiovToc.

(Hovadec 8)

Y) 4,6 g C,HsOH avTidpouv nAnpws pe Na oe kataAMnAec ouvorkec. Na unoAoyioeTe Tov
Oyko o€ L STP Tou ekAudpevou agpiou. (povadeg 8)

AidovTtal Ar (C)= 12, Ar (H)= 1, Ar (O)= 16



O¢pa 2°
2.1.

A) Na ypAWeTe TO GUVTAKTIKO TUMO TOU TPITOU WENOUC TNG OMOAoYNG oeipdG: a) Twv
aAkeviwv, B) TWV KOPEOUEVWV HOVOOBEVWV KETOVWV Kal Y) TWV KOPEOHEVWV
MOVOKApPBOEUAIKWV OEEWV. (Movadeg 6)

B) Na ypAQWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV NAPAKATW EVWOEWV:
a) 2-Boutivio  B) 1-xAwpoBouTavio y) 2-BouTavoAn
(Hovadeg 6)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG):
a. CH;COOH + Na,C0;3 —»
B. aBivio + H,O  HgSO4/H,SQ.4
Y. CH,=CH, + H, —*
0. CHs;OH + Na —

(Hovadeg 3+4+3+3)

Otpa 4°
>T0 gpyaoTnpio diabeToupe C,HsOH kar CsHe.

a. Moootnta 9,2 g CHsOH kaiyeral. Na unoAoyioeTe Tov OyKO TOU anAITOUMEVOU
o&uyovou (o L STP) kabwg kal Tn pala Tou oxnuatifopevou CO,. (Movadeg 8)

B. 0,1 mol C;HsOH avTidpoUv pe Na. Na ypaweTe Tn xnUIKN €E€icwaon TN avTidpaong Kal
va unoloyioete Tov Oyko (o€ L S7TP), Tou oxnuaTi{OPEVOU agpiou.

(povadecg 8)

y. Noocotnta CsHg 4,2 g diapiBaleral os vepd oe 0EIvo nepIBarlov kal axnuaTideTal pia
€vwon A, nou anoTeAei To KUPIO NPoidv TNG avTidpaonc. Na ypAyweTe TO GUVTAKTIKO TUMNO
NG &vwong A Kkal unoAoyioeTe Tn pala Tnge.

(Movadeg 9)

Aidovtal Ar (C)= 12, Ar (H)=1, Ar (O)= 16



O¢pa 2°
2.1.

A) Na ypdweTe TO GUVTAKTIKO TUMO TOU MPWTOU HWEAOUG TNG OMOAOYNG OIpdc: a) Twv
aAkeviov, B) TwV KOPEOPEVWV HOvooBevav aAdeldwv Kal y) TWV KOPEOHEVWV
MOVOOBEVWY AAKOOAWV. (Movadeg 6)

B) Na ypAQWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV NAPAKATW EVWOEWV:
a) pebulo 2-nponavoAn B) 2-xAwpoPouTavio  y) pebBuhonponavikd oEU
(Hovadeg 6)
2.2. Na GUPNANPWOETE TIG ENOUEVEC XNMIKEG EEIOWOEIC (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTEC):
a. CH;CH,OH + Na —
B. CH;COOH + CH5OH 4_I:|i,
y. CH;COOH +Ca0 —»

d. nponévio + H,0 _H*
(Hovadec 3+3+3+4)

Otpa 4°

AivovTal ol NapakaTw NooOTNTEC XNHIKWY OUCINV:
A. 4,48 L aAkeviou PeTpnuéva og STP ouvOnKec.
B. 7,8 g akeTuAeviou (CH=CH)

a) H noooTtnTa Tou aAkeviou avTidpa NARPWC PE vEPO Kal napdayovral 12 g opyavikng
evwonc. Na npoodiopioeTe Tov PopIakd TUMO TOU AAKEVIOU. (Hovadec 13)

B) Katd Tnv katepyacia pe vepd OANC TNG NooOTNTAC TOU AKETUAEviou, mapouaia
KaTaAMnAwv kaTaAuTwv, napdayeral npoiov X. Na unoAoyioete Tn pala (o g) Tou
npoiovTog X. (Hovadec 12)

Aidovtal Ar (C)= 12, Ar (H)=1, Ar (O)= 16



O¢pa 2°
2.1.

A) Na ypayeTe To GUVTAKTIKO TUMO TOU NMPWTOU HEAOUG TNG OPOAOYNG O€IpAc: a) Twv
aAkiviov, B) TwV KOPEOHUEVWV HOVOODEVWV KETOVWV Kal Y) TWV KOPECUEVWV
MOVOKApPBOEUAIKWV OEEWV. (Movadeg 6)

B) Na ypAQWeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUC TWV NAPAKATW EVWOEWV:

a) nponaviko o&u B) 1-xAwpoBouTavio y) peBuAo 1-nponavoAn
(Hovadeg 6)

2.2. Na GUPNANPWOETE TIG XNHIKEG EEICWOEIC TWV NAPAKATW aAVTIOPACEWV:
a. CH;CH,OH + Na ——
B. alivio + H,0  HgSO4/H,SO.
y. CH3;COOH + Na,CO;  —
0. CH=CH + H, _

(Hovadeg 3+4+3+3)

Otpa 4°
>T0 gpyaoTnpio diaBeToupe CsHe.

a) Na unohoyioete Tov Oyko (o€ L S7P ) Tou aTtpoopaipikoU agpa (NEPIEKTIKOTNTAC OF
o&uyovo 20% v/v) nou anaiTeital yia Tnv nAnpn kavon 2 mol C3Hs. (Movadeg 9)

B) Na unoloyioete Tnv noodtnTa (o€ g) Tou CsHe nmou npénel va avTidpacel e vepd
WOTE va NapackeuacBouv 6 g aAkoOANG; (Hovadeg 8)

y) Na unoloyioete Tnv nocotnTa (o€ g) Tou C3Hg Nou pnopei va avtidpdoel NARPWG He
OlaAupa nou nepiéxel 16 g Br, diaAupéva og CCly ; (Movadeg 8)

AidovTtal Ar (C)= 12, Ar (H)= 1, Ar (Br)= 80



Oépa 2°

2.1.

a) Na ypayeTe To yevikd HopIakod TUNO TNG OPOAOYNG CEIPAC OTNV Ornoia avikel kabesyia
ano TIC akdAouBeC opyavikeg evwoelg: a) CsHg kal B) CsHe. (Hovadeg 4)
B) Moia ano Tic dUo napandvw evwoelc unopei va avtidpaoel Ye HBr; (povadecg 2)

Na aiTioAoynoTe TNV anavrnon oac, ypa@ovTac Trn OXETIKN XNMIKN €€iowon. Na ypayeTe
TO OUVTAKTIKO TUMO Kal TO OVoua Tou KUpIou npoidvTog TnE avTidpaong.

(Hovadeg 3+2+2)
2.2. Na OUMNANPWOETE TIC ENOPEVEC XNUIKEC £EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEDTECG):
a. CHs;CH,OH + Na—»
B. CH;CH,OH + [0] — aAdsiion
y. CH;COOH + Na ——»
0. CH,=CH, + H,0 —»
(Hovadec 3+3+3+3)
Ofpa 4°

7,4 g MIaG KOPEOUEVNC PovooBevoUc aAkooAng (A) kaiyovTal NARpwG onoTe napayovral
8,96 L aepiou CO, o STP.

a. MNoiog givar 0 M.T. TG aAkooAng (A) kal Moiog €ival 0 OUVTAKTIKOG TUNOG TNG A av
auTn dgev Pnopei va o&e1dwoei; (Movadeg 9)

B. 0,1 mol and Tnv akkooAn (A) avmidpad pe Na. Na UMoAOYioETE Tov OyKO Tou
ekAudpevou aepiou (oe L S7P)

(Hovadec 9)

y. Na ypayerte Tn Xnuikn €€iowan TnG avtidpaong oxnuaTiopou Tng akkooAng (A) anod 1o
avTioTOIXO AAKEVIO. (Hovadeg 7)

Aidovtal Ar(C)=12, Ar(H)=1, Ar(0)=16



OEMA 2°
2.1.

Na xapakTnpioeTe TIG NApakdTw NPOTACEIG WG 0waoTeS (Z) N AavBaopeveg (A):
a) H évwon CH;-CH,-CH,-OH €ival pia deuTtepoTayng aAkooAn.

B) H évwon CHs3-CH,-CH,-OH avTidpd pe Na.

y) H évwon CHs-COOH avTidpa pe Na,COs.

(Movadeg 3)

Na aITioAoynoETE TIG anavTnoeig odc. (Hovadeg 3+3+4)
2.2. Na ouPnANPWOETE TIC XNMIKEG EEICWOEIC TWV NAPAKATW aAVTIOPACEWV:
a. CHsCH,OH + Na —»
B. CH;-CH=CH, + H,0 Xiponeoioy
Y. CH3COOH + CH3CH20H | |+ >
5. CH;COOH + NaOH —>

(Hovadeg 3+3+3+3)

Ofpa 4°
>T0 gpyacTnpio dlabeToupe Cy4Hg kai  Cy4Hyg.

a. Na unoAoyioete Tov oyko (o€ L) Tou oEuydvou nmou anaiteital yia Tnv kavon 20 L
CsHyo. (Movadeg 8)

B. Na unoloyiosTe Tov Oyko Tou aTtpoo@aipikoU aépa (nepiexel 20% v/v o O,) nou
anaiteital yia Tnv TéAela kavon 5 L C4Hg . (Hovadeg 8)

Y. Av odiafiBacoupe 0,6 mol 1oodopiakoU  peiyMATOG and  TOuG  napanavw
udpoyovavBpakec oe nepiooeia  OlaAlpaTo¢ Br,, va unoloyioste Tn pala Tou
napayouevou npoiovToc. (novadec 9)

AiveTal 0TI 01 OYKOI TWV AEPIWV PETPRBNKAV OTIG iBIEC OUVONKEG,.

Aivovrar: A ((Br)=80, A(C)=12, A(H)=1






O&pa 2°
2.1.

a. Na ypayeTe Toug GUVTAKTIKOUC TUMOUC KAl Ta OVOUATA TWV KOPECTHEVHV
HOVOOGBevVWY AAKOOAWV NMOU avTioTolxoUV aTov poplako Tuno C4HyOH.  (Hovadeg 8)

B. Na XapakTnpioeTe TIC nNapanavw AAKOOAEC WG MPWTOTAYEIC, DEUTEPOTAYEIC N
TPITOTAYEIC. (Hovadec 4)

2.2 Na XapakTnpIioETE TIG NAPAKATW NPOTACEIC WG OWOTEG (2) 1 AavBaopéveg (A) :
a) H kopeopévn evwon CH4O pnopei va gival aAdelidn fy KETovN.

B) Katd tn 6£ppavon tng CHs-CH,-OH oToug 170°C, napouacia nukvou H,S0,,
napayerai n évwon CH3;-CH=CH-CH;

y) To aiBavikd o&U pnopei va avTidpdoel e NaOH.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeIg 0dG. (povadeg 3+4+3)

Otpa 4°
la TIg opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€7g NANpopopiEG:
H évwon A cival éva akkévio Pe 3 atopa avepaka oTo HOopIod Tou.

H évwon B cival €&va aAkavio yia To onoio Ioxuel 0TI pala 14,5 g Tou akkaviou auTtou
KaTéxouv Oyko 5,6 L o STP.

a) 8,4 g Tou akkeviou A kaiyetal NARPWG KE TNV anarroUpevn NoooTNTa o&uyovou.
Na unoAoyioeTe Ta mol Tou o&uydvou nou anarrouvTal yia Tnv kauon.

(povadeg 8)
B) Na Bpeite Tov popiakod TUNO Tou ahkaviou B. (povadeg 9)

y) Na unoloyioeTe Tnv pala o€ g Tou vepoU nou Ba napaxBei av n napanavw
noodTnTa Tou aAkaviou B (14,5 g) kagi NANpwC¢ pe nepioosia ofuyovou. (Povadeg 8)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg: A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16



O&pa 2°

2.1. Na GuPNANPWOETE TIC NAPAKATW XNMIKES EI0WOEIC, YPAPOVTaAg Ta NPOoiovTa Kai
TOUG OUVTEAEDTEC:

a) CHs;-CH=CH, + H,0—

B) CH;COOH + Mg —

y) CH=CH + H-CN—
6) CH5-CH,-OH + Na —

(novadec 12)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIG NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) N Aaveaopéveg (A):

a. H xapaktnpioTikr opada « kapBo&uAhio» eivain  —G—H
0

B. O1 evwaoelg aibavio kai nponavio gival d1adoxika JEAN TnE idiac opoAoyNnc oEIpac.
Y. O1 deutepoTayeic aAkoOAeC o&eidwvovTal kal divouv wG TEAIKO Npoiov KapBoEUAIKO
0&U.

(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG ANavTnoelg 0dG. (povadeg 3+3+4)

O¢pa 4°

la TIg opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€g NANpopopieG:

H opyavikn évwon A eival To 1-BouTivio.

H opyavikn évwon B €ival aAkdvio Tou onoiou n OXeTIKN popiakn pala (M) eivar 58.

a) Na unoloyioete Tn pada (o€ g) Tou CO, Nou Napayeral kata TNV NANpPn kauon
10,8 g TnG Evwong A. (novadeg 8)

B) Na npoodiopioeTe TOV OUVTAKTIKO TUMNO TNG Evwaonc B. (povadeg 8)

y) Na unoAoyioeTe Tov OyKO TOU a€pa, o€ S7P, nou anaiTeital yia Tnv nAnpn kauon
0,2 mol Tn¢ évwong B. (ZUoTtaon agpa: 20% v/v 0,) . (Hovadec 9)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG paleg:  A(C)=12, A(H)=1, A(0)=16



O&pa 2°

2.1 Na ypdeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV NAPAKATW OPYAVIKWY EVWOEWV:

a) H évwon pe popiako Tuno Cy4Hg (A) pe npoodnkn H,O divel éva povadiko npoiov.

B) H évwon pe popiakd TUno CHeO (B) avTidpd pe vaTplio kal EAeubepwvel H,.

y) H évwon pe popiakd Tuno CH40, () avTidpd pe Na,COs kar eheubepwvel CO,.
(Hovadec 3)

Na aImloAoynoETE TIC ANAvVTHOEIG 0aC. (Movadeg 3+3+4)

2.2. Na XapakTnpiosTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WC OWOTEG (2) 1 AavBaopéveg (A) :

a) H évwon CH;-CH,-CH=0 e&ival akdpeoTn.
B) H dkukAn évwon CsHg pnopei va anoxpwpatiosl didAupa Bre.
y) H aibavoAn pnopei va xpnaoiponoinbei wg kauoio.
(Hovadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig odg. (povadeg 9)

O&pa 4°
AivovTal 84 g evog alkeviou (X) kal opiopEvn noodTNTA aIBeviou.

a) ‘'OAn n napanavw nocdTNTa ToUu aAkeviou anaitei 44,8 L udpoyovou, PETPNUEVA
o€ STP, yia va avTidpaoel nAnpwc. Na npocdIiopiosTe Tov HopIakd TUMO TOU AAKEViou
X. (Hovadec 13)

B) H noootnTa Tou aiBeviou noAupepileTal NARPWG. TO MOAUPEPEG MOU NPOKUMTEI
EXEl OXETIKN Mopiakn pala M= 28.000. Na unoloyioeTe Tov apiBud Hopiwv  TOu
HOVOUEPOUC MOU GUVOETOUV €va HOPIO TOU NMOAUMEPOUC,. (Hovadec 12)

AivovTal ol OXETIKEG PopIakeG Haleg: A(C)=12, A(H)=1



O&pa 2°

2.1
a) Na ypayeTe Toug GUVTAKTIKOUC TUMOUC KAl Ta ovOuaTad OAWV TWV AKUKAWV EVWOEWY
ME Hopiako Tuno C3HgO. (Hovadeg 6)

B) Na cUPNANPWOETE TIC ENOPEVEC XNUIKEC €EI0WOEIC (NPOIOVTA KAl GUVTEAEDTEG):
CH;CH,OH + Na —>
CH3~

-~

CH3

CHOH + [0] —>
(Hovadec 3+4)

2.2 3¢ &va KATaAuTikO auTokivnTo O IBIOKTATNG TOU aQQipese TOV KATAAUTIKO

METATPOMEQ.
a) Na ypawete Toug XNMIKOUC TUMOUC TPIWV AEPIV TOUC OroiouC Oa eKMNEPNEl TO
auTokivnTo aUTO Kal Ta onoia xapakTnpifovtal nepiBaA\ovTIKoi pUnol. (Hovadeg 6)
B) Na ypaweTe Ta un To&ika npoidvTa oTa onoia Yeratpénovtal dUo anod Ta aépia auTd
pE TN BorBsia Tou KAaTaAuTIKOU JETATPONEQ. (Hovadec 6)
O&pa 4°

270 gpyaaTnplo dlIaBToupEe aiBavoAn Kal Hia KOPETHEVN DEUTEPOTAyY AAKOOAN A.
a) 9,2 g aiBavoAng avTidpouv NANpwG He nepiooeia vatpiou (Na). Na unoloyioste Tov
OYKO PETpnUEVO o STP Tou udpoyovou (H,) o onoioc Ba napaxbei and Tnv napanavw
avTidpaon. (Movadeg 6)
B) ANa 9,2 g aibavoAng agudatwvovTal he Benkd oU atoug 170 °C. Na unoloyioesTe
TOV OYKO WETPNUEVO O STP, Tou ahkeviou o onoio¢ Ba napaxBei and Tnv napanavw
avTidpaon. (povadeg 7)
y) Ano Tnv nAnpn kavon 30 g TnG akkodAnc A napayovTal 33,6 L dio€eidiou Tou avBpaka
(CO,) peTpnuéva oe STP. Na npoadIopiCETE TOV CUVTAKTIKO TUMO TNG AAKOOANG A.
(povadeg 12)
AivovTal ol OXETIKEG aTopIKEG padec: A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16.



O&pa 2°

2.1 Na XapakTnpioeTe TIC ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC (X) 1 AavBaopeveg (A).
a) H évwaon CH; CH CH,CH ;ovopadeTal 3-BouTtavoAn.
OH
B) To TETAPTO PEAOC TNG OMOAOYNC OEIPAG TWV AAKEVIWV EXEl HopIakd TUNo Cy4Hg
y) O1 evwoeig CH3CH,CH,0H kal CHsOCH,CHs napouoialouv GUVTAKTIKI ICOUEPEIA
opoAoynG o€Ipag
d) H é&vwon CH3;CH,CHO cival pia keTovn
(Hovadec 4)
Na aITloAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0aC 0€ OAEC TIC NEPINTWOEIC (povadec 8)

2.2 Na oupnAnpwoeTe (NPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC) TIG ENOPEVEG XNMIKEG EEICWOEIC:
a) CO + H2 KOTOAVTNG

B) “con + 0] —
Yy) CH;COOH + Mg — >

(Hovadec 9)
Na ypayeTe Ta ovopaTa Twv NPoidvVTwY TNG a kal B avTtidpaong (Movadecg 4)

O&pa 4°

AlaBéToupe aibavoAn (CH3CH,OH) kai pia aAAn aAkooAn A.
a) va unoloyioete noon pala o€ g aibavoAng npenel va avTidpdcel Je Nepicoela vaTpiou
(Na) yia va napayBouv 44,8 L udpoyovou (H,), JeTpnueva os STP.
(Hovadeg 8)
B) 46 g aiBavoAnc apudatwvovTal Pe Belko o&U aTouc 170 °C. Na unoAoyioeTe Tov Oyko
METPNMEVO 0€ STP, Tou ahkeviou o onoiog 6a napayBei and Tnv napanavw avTidpaaon.
(povadeg 7)
Y) 37 g TnG aAkooAng A kaiyovTal nANpw¢ We nepiooegia ofuyovou (0,) kal and Tnv
kauon autn napayovrar 2 mol CO,. Na npoodIOpioETE TOV OUVTAKTIKO TUMO TNG
aAkoOANG A av EEpeTe OTI Oev OEEIDWVETAL. (povadeg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Wales: A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16.



O&pa 2°

2.1 Mapakdatw SivovTal oI CUVTAKTIKOI TUMNOI TEGOAPWY OPYAVIKWV EVWTEWV:

i) CHglCIZCH3 ii) CH;CH,CH=CH, iii) CH;CH,CHO iv) CH;CH=CHCH;
@]

a) Na ypayeTe o€ noia ohoAoyn Osipd avnkel KAOs hia ano TIC EVWOEIC AUTEC.

(Hovadeg 4)
B) Na ypdweTe Ta OVOUATA TWV EVAOEWV AUTWV. (Hovadec 4)
y) Na ypdyeTe NoIEG eVWOEIG and auTEG NApoucialouv OUVTAKTIKN IO0MEPEIA OPOAOYNG
O€IPAc, (Hovadec 2)
0) Na ypayere Tn XnUIKAR £€iowon OXNUATIONOU TOU KUPIOU MPOIOVTOC MPOCHRKNG
udpoxAwpiou (HCl) otnv évwon 2. (Hovadec 3)

2.2

A) H Bevdivn eival peiypa udpoyovavbpdkwy Kal €va anod Td ouoTaTika Tng €ival Kal To
evveavio. Na ypayeTte Tnv avtidpaacn NARPoOUG kKauong TOU EVVEAVIOU (Hovadeg 4)
Na xapakTnpIioETE TIC OUTIEC 01 OMoieC anoTEAOUV Ta NPOoidvTa TnG napanavw kavong av
gival oxeTika adpaveic (Un ToEIkES) N NepIBAAOVTIKOI punol. (Hovadec 2)
B) Na cupnAnpwoeTe (NPoIOVTaA Kal GUVTEAEDTEG) TIG EMOMEVEG XNMIKES EEICWOEIC:

a) CH;CH,OH + Na —>

B) CH=CH, + H, — ' »

(Hovadeg 6)

>€ &va XnuIkO epyaaTnpio diaBéToupe dUO 1I00UEPEIG aAkoOAEC A kal B.

a) 30 g and Tnv aAkodAn A ofeidwvovtal NANpwG kal pag divouv X g mponavovng
(CH3COCHs). Na unoAoyioeTe To X Kal va nPoodIOpioETE TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV
OUo aAkooAwv A kai B. (povadeg 13)
B) 60 g IoopoOpIaKOU MEIYHATOG Twv OU0 aAkooAwv A kal B avmidpolv nAnpwg pe
nepioosia vatpiou (Na). Na unoloyioeTe Tov OyKo PETPNUEVO o€ STP Tou udpoyovou
(H,) o onoiog Ba napayBei ano Tic dUo napanavw avTidPAoEIC. (pHovadec 12)
AivovTal ol OXETIKEG aToMIKEG pales: A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16.



O&pa 2°

2.1 Na XapakTnpioeTe TIC ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC (X) 1 AavBaopeveg (A).
a) H évwon CzHs ival éva aAkivio
B) H évwaon CHsCH=O0 &ival aAdelidn
y) H évwon CH;CH,OH avTidpa pe Na
0) H évwon CO, €ival opyavikn
(Hovadec 4)
Na aImioAoyNOETE TIC ANAVTHOEIC 0a¢ 0€ OAEC TIC MEPINTWOEIC (povadec 8)

2.2

A) e 0Uo doxeia A kai B Epoupe OTI nepiEXovTal NPonavio Kai nponévio al\a dev
E€poupe o nolo doxeio NepiEXeTal o kabe udpoyovavOpakac. Na unodeiEeTe Evav TpONo
ME TOV onoio Ba pnopégoupe va BpoUpE TO NEPIEXOUEVO kABe doxeiou. Av n diadikacia
anartei kanola avTidpaaon va ypaweTe TNV XNUIKA TNG e€iocwaon. (HoVadeC 6)
B) Na cUPNANPWOETE Ta NPOIOVTA OTIC ENOMEVEG XNMIKEG EEICWOEIC:

a) cC|:I3CH20H e
B) " CHOH+ [0] —=

CH; (Hovadeg 4+3)
O&pa 4°

2€ £va XnNUIKO epyacTnplo diaBeToupe 1-nponavoAn (CHs;CH,CH,OH) kal éva kopeopévo
HovokapPBoEUAIKO OEU A.
a) 30 g ano Tnv 1-nponavoAn kaiyovTal TéAeia. Mooog Oykog o€ L, PeTpnUévog o STP,
dlo&e1diou Tou avBpaka (CO,) Ba napaxOei; (Hovadeg 8)
B) 60 g Tn¢ 1-nponavoAnc o&sidwvovral NANPWC Kal napdyouv TO KOPECWEVO
HovokapBoEUAIKO oEu A. Na UNOAOYICETE Ta g TOU Napayopevou o&€og A.  (Movadeg 8)
y) 14,8 g Tou KopeopEvou povokapBoEUAikoU o&Eog A avTidpouv pe nepiooeia Na,COs.
Mooog Oykog o€ L, peTpnuevog ae STP, diogeidiou Tou avBpaka (CO,) 6a napaxbei;
(Hovadeg 9)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG pales: A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16.



O&pa 2°

2.1 Mapakdtw divovTal Ta ovOUATa TECOAPWV OPYAVIKOV EVOOEWV:

2-pebulonponavio , 2-BouTtavoAn, ailbavain , aiBaviko o&u.
a) Na ypayeTe o€ noia opoAoyn osipd avnkel KAOs Pia ano TIC EVWOEIC AUTEG.
(Hovadec 4)
B) Na ypdweTe TOUC GUVTAKTIKOUC TUNOUG TWV EVWOEWV AUTWV (Hovadeg 8)
2.2

A) Katd Tov €Aeyxo kauoaspiwv €voC auTokiviTou oc KTEO PBpédnke OTI n
NEPIEKTIKOTNTA TWV Kauoaepiwv oe o&eidia Tou alwtou (NO,) sival napandvw ano To
EMITPENOMEVO Oplo. Na ypdweTe ouvTopa €va AOyo o ornoiog va €€nyei Tnv dianioTwon
auTn. (Hovadec 4)
B) Na cupnAnpwoeTe (NPoIOVTa Kal GUVTEAEDTEG) TIG EMOMEVEG XNMIKEG EEIOWOEIC:
a) CH;CH,OH + Na ——>
B) CH;COOH + Na,CO; ——>
y)CH;CHO + [0] ———

(Hovadec 9)

O&pa 4°

a) MNoon pala os g aAkooAng A 6a napaxBouv Pe npoodnkn vepoU napouadia o&Eog o€
14 g aiBeviou (CH,=CHy); (Movadeg 8)
B) Noon pala os g o&€oc B Ba napaxBouv av oEeidwooupe NARPWE 46 g aAkoOANC A;

(Hovadeg 8)
y) 60 g Tou o&€oc B avTidpoUv NARpwG PE TNV AnaiToudevn noodTnTa payvnoiou (Mg).
Moooc cival o dykog o€ L Tou udpoyodvou (H,) o onoioc 6a napaxbei and Tnv avTidpaon
auTn METPNMEVOG O STP, (Movadeg 9)
AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG pales: A(H)=1, A(C)=12, A(O)=16.



O&pa 2°

2.1 Na XapakTnpioeTe TIC ENOUEVEC NPOTACEIC WG OWOTEC (X) 1 AavBaopeveg (A).

a) O1 evwoeig CH3C=CH kai CH,=C=CH, napouaialouv OUVTAKTIKN ICOUEPEI OPOAOYNG
ogIpac.

B) Oi evwoeig CICH,CH,CH3 kair CH3CH,CH,Cl napouaialouv GUVTAKTIKN IOOUEPEIa BETNC.
y) H évwon CH;CH=0 cival akopeoTn.

d) H évwon CH;COCH; eivar évac aibépac. (Hovadec 4)
Na aITloAoyNOETE TIG ANAVTHOEIC 0aC O€ OAEC TIC NEPINTWOEIC. (Movadec 8)
2.2

a) Na avagepete eéva Adyo yia Tov onoio To 0lov (Os) oTnv Tponoagaipa (oTpwHa NG
aTpoo@aipag and Tn n pexpr Uwoug 10Km) givar punoc. (Movadeg 6)

B) Na cUPNANPWOETE TIC ENOPEVEG XNMIKEC EEIOWOEIC (NPOIOVTA KAl CUVTEAEDTEC):
CHsCH,OH + Na ——>
CeH 1,05 M,

(Hovadec 3+4)

O&pa 4°

AlaBeToupe aiBévio (CH,=CH,) kai 30 g o&ikoU o&€og (CH3;COOH).

a) NMoéoa mol vepou npénel va npooTeBoUv, Napouaia o&Eog, o€ Nepicoela Tou aibevio yia
va napayBouv 23 g aibavoAng; (Hovadeg 7)
B) Ta 23 g Tng aiBavoAng kaiyovTtal NARpwg pe oEuyovo (O,). Na unoloyioeTe Tov Oyko
oc L perpnuévo oe STP, Tou dlogeidiou Tou avBpaka o onoio¢ Ba napaxBei and Tnv
napanavw kauvon. (povadeg 8)
y) Ta 30 g Tou o&koU 0&og avTidpouv MANPwWG ME TNV anaitoupevn nocoTnTa
payvnoiou (Mg). Mooog sival o 0ykog o€ L, peTpnuevog oe STP, Tou udpoyovou (H,) o
onoiog Ba napayBei and Tnv napandvw avTidpaon; (Hovadecg 10)
AivovTal ol OXETIKEG aToMIKEG pales: A(H)=1, A(C)=12, A(0O)=16.






Otpa 2°

2.1

a) AivovTal oI GUVTAKTIKOI TUMOI TWV OPYAVIKWV EVWOEWV: .

I) CHs;-CH,-COOH  II) CH,=CH, III) CH=C-CH,-CH;  IV) CH5-CH,-CH,-OH
1) Na ypayeTe Ta ovopaTta yia Tic napanavw EVWOEIG.

(Movadec 4)
1) Na ypAyeTe To CUVTAKTIKO TUMO €VOC OUVTAKTIKOU I00UEPOUC BECNG yia TNV Opyavikn
evaon (IV). (povadeg 2)

B) Na xapakTnpioeTe TIC NPOTACEIG NOU AKOAOUBOUV WG ZWOTEG I WG AAVOAOUEVEC:
1) O peyalog apiBuOC opyavikwv EVWOEWY OPEIAETAl Kal OTN OXETIKA PEYAAN ATOMIKA
akTiva Tou C.

1) To QUOIKO agpIo kal To BIOAEPIO EXOUV TO i010 KUPIO GUOTATIKO. (Movadeg 2)
Na armloAoynoETe TIC aNavTnoEIC 0ac. (Movadec 4)
2.2

a) Na oupnAnpwoETE TIG NAPAKATW XNUIKESG EEICWUEIG:
CH;COOH + NaOH -
CH3-CH=CH, + HCI - A (kUpio npoidv)
(Movadeg 6)
Na aiImioAoynosTe TNV anavrnon oag yia To npoidv A. (Movadeg 2)

B) 1) Na avagépete duo anod Ta avlpwnoyevoUc NPOoEAEUCNC AEPIA NOU CUHHETEXOUV

OTO (aIVOUEVO TOU Beppoknniou. (Hovadeg 2)
n) Na ava@épete Tpia npoBARUaTa nou avTiMeTwNi(OUPE Kkal ogeilovTal oTnV
gvioxuon Tou Qaivopévou Tou Beppoknniou. (Hovadeg 3)
Otpa 4°

Ma €va peiypa, nou nepiEXEl  Mia Kopeouevn povooBevry aAkooAn A kai  CHsOH,
yvwpiloupe Ta €ENC:
a) Ano Tnv nAnpn kauvon 1mol TnG KopeopEVNG HovoaBevoUuc aAkodAnc A napayovTal
44,8 L CO, (o€ STP). Na BpeiTe TO OUVTAKTIKO TUNO TNG A.

(Hovadec 12)
B) Ano Tnv avtidpaon TnG nooodTnTac NG CH3OH nou nepiEXETAl OTO Peiypa HE TNV
anarroUpevn noodtnTa Na ,ekAUovtalr 22,4 L agpiou (o S7P). Na unoloyioeTe Tn pala
(o€ g) Tng CH30H Tou peiypaToc,. (Hovadec 13)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG Haleg A (H) =1, A4 (C)=12, A (O)=16



Otpa 2°

2.1
a) Na ypdyeTe Toug GUVTAKTIKOUG TUMOUG TOU BouTaviou kai nponeviou.
(Movadec 4)
B) AlaBeToupe Ta avmidpactipia: Na,COs, didAupa Br, og CCly, H,0.
E&nyeiote nw¢ 6a kataAdPoupe av o€ MIa PIAGAN NEPIEXETAI  QIBAVIO 1 MPOMEVIO,
ypd@ovTag Tn XNHIKA e€iowan TnG avTidpaonc nou npayuaTonoleital. (Movadec 4)

y) Na cupnAnpwoeTe TNV NapakaTw xnuikn e€iowon:
CH3-CH,-CH=CH, + HCl > A (kUpio npoiov) (Movadeg 3)
Na aITioAoynoeTe TO OXNMATIONO TOU MPoidovTog A. (Movadeg 2)

2.2 E&nynoTe yiaTi ival A\avbaopEveg ol napakaTw NPoTACEIG:

a) H akukAn kopeapévn evwon CsHeO Oev €XEl CUVTAKTIKA I00OMEPN.

B) ‘Otav pia opyavikn €vwaon MEPIEXEl OTO HOPIO TNG €va dINAO deopd €ival akdpeoTn

Evaan.

y) H Bevdivn anoTeAeital povo and 1oopepeic udpoyovabpakeg e popiako Tuno CgHig,
(povadeg 12)

Otpa 4°

>e €pyacTnpio eAéyxou punavong nepIBAAovToG npaypartonoloUvTal Ta NApakaTw
neipduata yia duo SIaPopeTIKa kKalolua:
a) Aciypa kauoiyou A nou anoteheital anod 44,8 L CHy ( oe STP) kaiyeTal nAnpwc. Na
unoAoyioete TN pada (o€ g) Tou CO, nou napdyeTal and Tnv kavaon.
(Movadec 10)

B) And Tnv nAqpn kavon OciyuatoC kauoiyou B, mou anoteAsitar ané 0,5 mol
aAkaviou, napayovtal 176 g CO, .Na npoodiopioeTe To Yopiakd TUMNO Tou aAkaviou.

(Hovadeg 15)
AivovTal ol OXETIKEC aTOMIKEG MAleC : A (C)=12, A (0)=16



Ll (o]
Ogpa 2
2.1 AivovTal 0l GUVTAKTIKOI TUMOI TWV NAPAKATW OPYAVIKWV EVIDOEWV:

1) CH;=CH, 2)CH;—CH=CH,  3) CH3—CH—C=CH
CH;

HCH—CH—COOH 5 CH,—CH—CHy  6) CHy—C—CHy
CH; OH 0
a) Na ypayeTe Ta OVOUATA TwV NAPAnave EVOOEWV. (Movadec 6)
B) Na cUPNANPWOETE TIC XNMIKES EEIOWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
i) Enidpaon Na oTtnv &vwon 5)
ii) Enidpaon Br, oTnv évwon 2)
(Hovadec 6)
2.2 Na XapakTnpioETE TIG NPOTACEIG MOU AKOAOUBOUV WG ZWOTEG ) AaVOATHEVEG.
a) H évwon CH,=CH, pnopei va noAUpEPIOTEI
B) O1 evwoeic CH,=CH, kai CH3-CH=CH, e€ival Ioopepsic.

y) Hévwon  CH3—C—CHs pnopei va o&eidwbsi, xwpic diaonaon Tng avOpakikng

NG aAuaidag,. g

(povadeg 3)

Na aITioAoynoeTe TIG anavTnoeig 0dg. (povadeg 4+3+3)

O&pa 4°
'Eva agpio peiypa anoteAeital anod 5,2 g CH=CH kai 3 g CHs-CHs.

a) ‘'OAn n NooodTNTA TOU WEIYHATOC auToU KaiyETal MANPWG KE TNV AnaITOUUEVN
noodTnTa ofuyovou. Na unoAoyioeTe Tnv pala, o€ g, TOU VEPOU Mou napdyeTal kaTa
TNV napandavw kauon. (povadeg 12)

B) 'OAn n nocOTNTA TOU NaApandavw WPeEiyHaTog katepyaleTal e NEPICOEIa HETAAAIKOU
Na. Na unoAoyioeTe Tov Oyko ,0€ L og STP, Tou agpiou nou ekAuetal.  (Povadeg 13)

Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12.
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Ogpa 2
2.1 AivovTai 0l GUVTAKTIKOI TUMOI TwV NApakATw Opyavikwv EVAOOEWV:

1) CH;—CH=CH, 2) CH;—C=—CH, 3) CH3;-COOH
L,
4) CH3—$H—CH3 5) CH;—CH,-CH,-OH  6) CH3—CH,-CH=0
OH
a) Na ypayeTe Ta OVOPATA TwV NApAnave EVOOEWV. (Movadec 6)
B) Na cUPNANPWOETE TIC XNMIKES EEIOWOEIC TWV NAPAKATW AVTIOPACEWV:
i) Enidpaon vepou, oe 6&ivo nepiBaiiov, oTnv évwon 1).
ii) Enidpaon Na,CO; atnv evwon 3)
(Hovadeg 6)
2.2 Na XapakTnpioeTe TIC NPOTACEIC MOU akoAouBoUV w¢ ZwaTEG 1) AavOaoUEVEC.
a) O1 evwoeg CH3—(|:H—CH3 kal CHs-CH,-CH,-OH eivai 1copepry aAuaidac,.
OH
B) H évwon CHs-CH,-OH €ival povooBevnc kal npwToTayng aAkooAn.
y) H évwon CH,=CH-CHs pnopei va anoxpwpatioel diaAupa Br, og CCly
9) H évwaon CH;-COOH eival To Eudl.
(Hovadec 4)

Na aImloAoynoETE TIG aNavThOEIG 0ac Yia TIC NPOTACEIC a), B) kal y). (Hovadeg 9)

O&pa 4°

lMa TIg opyavikeg evawaoelg A kal B yvwpifoupe 0TI n A gival To aibivio, evw n evwon B
eival To aiBavio.

a) MocoTnTa 7,8 g TnNG évwong A avTidpd e Tnv anaitoUhevn noooTnTa Hy,
napouaia kataAUTn, onoTe OAn n NOOOTNTA TNG EVWONG A JETATPENETAI OF
Kopeouévn évwaon. Na unoloyioTei o Oykoc, o€ L og STP, Tou anaiToudevou yia Tnv
udpoyovwan H,. (Hovadeg 10)

B) ‘Eva peiypa Twv evwoswv A kai B anoteAeital ano 0,2 mol Tng évwong A kai 0,2
mol TnG evwong B. To peiypa auto kaiyetal nAfpwc. Na unoloyioeTte Tnv pada, os g,
Tou napayopevou ano Tnv kauan CO,. (Hovadeg 15)

AivovTai: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12.



Otpa 2°

2.1 a) Na oupnAnpwoETE TOV NAPAKATW Mivaka:

Mopiakog TUNog MeVIKOG HOPIaKOG TUNOG Ovopaoia opdAoyng o€Ipac
CH,O
C4Hg
C,Hs-COOH
(Hovadecg 6)

B) Na cUPNANPWOETE TIC NAPAKATW XNHIKES EEICWOEIC:

i) CH=CH + H-CN -

H+
ii) CH;—COOH + CH3—?H—CH3 S

OH
(Hovadeg 3+4)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIC NAPAKATW NPOTACEIC WG ZWOTEC N} AavOAOPEVEC:

a) H Bevdivn ival peiypa udpoyovavbpakwv e 12 €wg 18 atopa avBpaka oTo popIo
TOUC.

B) H evwon CH,=CH-CH,-OH ovopaletar 1-nponev-3-0An.

y) H évwon H-COOH avTidpd pe Mg.
(povadeg 3)

Na aImioAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0aC. (Hovadec 9)

Otpa 4°

la TIg opyavikeg evawaoelg A kal B divetal 0TI N €vwaon A €ival To NPOnEVIo, eV N
évwon B pnopei va npokUWel wg kUpio npoidv katd Tnv npoabnkn H,O, napouacia
KaTaAUTn, oTnv Evwon A.

a) Na npoodIopioETE TOV GUVTAKTIKO TUMO TNG Evwaong B. (uovadeg 4)

B) & pada 12,6 g TnG évwong A emdpoupe Pe diaAupa Br, oe CCly, onoTe NPOKUNTE
pia opyavikn évwon X. Na unoAoyioete Ta mol Tng napayopevng evwong X.

(povadeg 9)
Y) Z€ pada 24 g Tng evwong B emidpolpe pe nepiooeia petalikou Na. Na
UNoAoyioeTe Tov OYKo, 0€ L o€ S7P, Tou NapayouEVOU agpiou. (novadeg 12)
Aivovtai: A(H)=1, A(0)=16 , A(C)=12.
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Ogpa 2
2.1 AivovTal Ta ovOuaTa TWV NApakaTw OpPYaviKWV EVOOEWV:

1) yeBulonponavio 2) pebavaln 3) 2-BouTevio 4) 2-udpo&unponaviko o&u
(yahakTikd 0€U)  5) 2-pebulo-2-nponavoln.

a) Na ypayeTe TOUG GUVTAKTIKOUG TUNOUG TWV NAPAndavw opyavikwv EVWOEWV.
(Movadec 10)
B) Na cupnAnpwOoETE TNV NAPAKATw XNUIKN £€icwon:

©¢puavaon Tng evwong 5) pe nukvo H,SO4 oToug 170° C. (Movadeg 3)

2.2 Na XapakTnpIioETE TIG NPOTACEIG MOU AKOAOUBOUV WG ZWOTEG 1 AavBaoEVEG.
a) Kata tnv aAkooAikr) UPwon Twv oakxapwv napdayeral n evwon CHs;-COOH
B) H évwon CH,=0 pnopei va npokUWel kata Tnv o&eidwaon Tng CHs-OH.

Y) H é&vwon BouTtavovn dev pnopei va o&eidwBei, xwpig diaonaon Tng avepakikng Tng

aAuaidag (Hovadec 3)
Na aITioAoynoeTe TIG ANavTHOEIG OdG. (povadeg 9)
Otpa 4°

la TIG opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€7¢ NANpopopies:

H opyavikni évwon A €ival KOPESPEVN HOVOOBEVNG Kal NPwTOTAYNG AAKOOAN HE 8
aropa udpoyovou aTo HOpPIO TNG.

H opyavikn évwon B gival kopeopevn HovoaBevng kal OeUTEPOTAYNG AAKOOAN yia Thv
onoia IoxUel 0TI N pala Tou ouyovou oTo WOpPIO TNG ival dinAacia and Tnv pala Tou
udpoyovou GTO HOPIO TNC.

a) Na npoodIopioETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUNOUG TWV OpYaviKwV EVWOoEwY A Kal B.
(Hovadec 3+5)

B) Mala 6 g Tnc evwonc A kaiyovtal nANpwc. Na unoloyioeTe Tnv pala, o€ g, Tou
napayopevou vepou. (Movadec 8)

y) Mala 24 g Tng évwong B avTidpouv e nepiooeia perarikoU Na. Na unoAoyioeTe
Tov OyKko, o€ L og STP, Tou napayouevVoU agpiou. (Movadecg 9)

Aivovtar: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12.



Otpa 2°
2.1 Na ypAyeTe TOUC CUVTAKTIKOUC TUMOUC TwV NAPAKATW OPYAVIKOV EVOOEWV:
a) H évwon pe popiako Tuno CH40, (A) avTidpd pe vaTplo kal EAeuBepwvel agpio H,.

B) H évwon C3HeO (B) dev pnopei va o&eidwBei, xwpic diaonaocn TnG avlpakiking TnG
aAuaidac.

y) H évwon pe popiakd Tuno CsHgO (M) o&eidwveTal kal kata Tnv o&eidwan TnG
napayel npoiov nou dev avTidpd pe Na.
(povadeg 3)

Na aITioAoynoeTE TIG anavTnoeig 0dg. (povadeg 3+3+4)

2.2 Na XapakTnpioeTe TIG NPOTACEIC MOU aKoAOUBoUV w¢ ZwaTEG N AavOaCUEVEC:
a) H évwon CHs-CH,-OH éxel 0&Ivec 1010TNTEC,
B) O1 evwoeic CH3-CH,-OH kai CHs-O-CHs €ival iIoopepr| opdAoyng o€Ipdac,.

y) H évwon CHs-O-CHs unopei va npokuyel kata Tn 6épuavon Tng CH3-CH,-OH pe
nukvo H,SO4 oToug 130-140° C.
(Movadeg 3)

Na aiTioAoynoEeTE TIG anavTnoei§ odc. (povadeg 9)

Otpa 4°

la TIg opyavikeg evawaoelg A kal B divovTal ol €€g NANpopopieG:

H evwon A cival To 3° péAog TnG oOAOYNG O€IpAg TWV KOPEGHEVWV HOVOTOEVWY
aAkooAwV Kal gival NpwTOTayng aAkooAn.

H €évwon B €ival éva kopeopevo HovokapBoEUAIKO 0&U nou pnopei va npokUWel ano
Tnv o&eidwon TngG evwong A.

a) Na npoodIopioETE TOUC OUVTAKTIKOUC TUNOUG TWV eVvWOoewv A kal B.  (uovadeg 6)

B) MoooTnTa 24 g TNG Evwong A kaiyovTal NARPWGS JE TNV anairoUpEVn NoogoTnTa
agpa (20% v/v O,). Na unoAoyioeTe Tov OyKo, o€ L kal o€ S7P, Tou anaiToUPEVOU Yia
TNV Kauon aépa. (Hovadeg 10)

y) Eva didAupa X, Tng Evwong B nepiexel 29,6 g Tng évwaong B. To didAupa autd
eEoudeTepwveTal NANPWCE PE TNV anairoupevn noootnta otepeol NaOH. Na
unoAoyioeTe Ta mol Tou anairoupevou oTepeoU NaOH yia Tnv nAnpn eE0UdeTEPWON
Tou dlaAupaTog X. (Hovadeg 9)

AivovTai: A(H)=1, A(0)=16, A(C)=12.



Ofpa 2°

2.1

a) Na ypagouv oI GUVTAKTIKOI TUMOI KAl Ta OVOPATA TwV AAKOOAWV MHE pHoplakd TUMo

C;Ho,OH kai va xapakTnpioTouv w¢ NPpwTOTAYEIC, DEUTEPOTAYEIC KAl TPITOTAYEIC AAKOOAEC,
(Hovadeg 6)

B) AilabeToupe Ta avTidpaoTipia: NaOH, diahupa Br, og CCly, KMnO,.

E&nyeioTe nw¢ Oa kataAdBoupe av O HIa QIGAN nepiEXeTal aibivio 1 nponavio,

ypagovTac Tn XNHIKA €€iowaon Tng avTidpaonc nou nNpaypaTonolsiTal. (povadec 7)

2.2 Na XapakTnpiosTe TIC NPOTACEIC MOU akoAouBoUlv, w¢ ZwaoTEC ) AavOaopEéVec.
a) To QuaIkO agplo €ival Npoidv TNG KAAOWATIKNAC anodoTa&ng Tou NeTpeAqiou.
B) O xAwpopBopavBpakeg (CFCs) xpeidletar va avTtikataotabouv ano
udpoPBopavOpakec.
y) Ta kapBo&uAika o&ca avTidpouv e Na,COs kal EKAUETAl agplo.
(Movadeg 3)
Na aImloAoynoETE TIC ANAvTAOEIC 0aC. (Hovadec 9)

O&pa 4°

AlaBéToupe peiypa nou anoTeAeiTal and 84 g ahkeviou A kal 28 g aibeviou.

a) Av Ta 84 g Tou aAkeviou A avTidpacouv NANPWG PE VEPO, O KATAAANAEG GUVONKEG,
napayovtal, G KUpio npoidv, 2 mol opyavikng évwong B. Na npoodiopiceTe Toug
OUVTAKTIKOUG TUNOUG TWV EVWOEwV A Kkai B. (povadeg 13)

B) Na unohoyioeTe Tov Oyko Tou O,, o€ L (oe STP) nou anaiteital yia Tnv NAnpn kauaon
TOU MeiypaToc. (povadeg 12)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Haleg A (H)=1, A (C)=12, A (0O)=16



